CALDO SKY

ISTRUZIONI PER INSTALLAZIONE, USO E MANUTENZIONE 1T
IL PRESENTE PRODOTTO £ ADATTO SOLO A AMBIENTI CORRETTAMENTE ISOLATI O AD USO OCCASIONALE

INSTRUCTIONS FOR INSTALLATION, USE AND MAINTENANCE EN
THIS PRODUCT IS ONLY SUITABLE FOR WELL INSULATED SPACES OR OCCASIONAL USE

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATION, LEMPLOI ET LENTRETIEN = FR
CE PRODUIT NE PUET ETRE UTILISE QUE DANS DES LOCAUX BIEN ISOLES OU DE MANIERE OCCASIONELLE

INSTALLATIONS, BEDIENUNGS AND WARTUNGSANWEISUNGEN DE
DIESES PRODUKT ISTNUR FUR GUT ISOLIER TE RAUME ODER FUR DEN GELEGENTLICHEN GEBRAUCHT GEEIGNET

INSTRUCCIOES PARA LA INSTALACION, USO Y MANTENIMIENTO  ES
ESTE PRODUCTO ESTA INDICADO UNICAMENTE EN LUGARES ABRIGADOS O OPARA UNA UTILIZACION PUNTUAL

INSTRUCOES PARA A INSTALACAO, USO E MANUTENCAO  pT
O PRESENTE PRODUTO £ ADEQUADO APENAS PARA AMBIENTES DEVIDAMENTE ISOLADOS OU PARA USO OCASIONAL

GEBRUIKS-, INSTALLATIE- EN ONDERHOUDSAANWUZINGEN NL
DIT PRODUCT IS ALLEEN GESCHIKT VOOR CORRECT GEISOLEERDE OMGEVINGEN OF VOOR OCCASIONEEL GEBRUIK

. OAHTIEZ, ETKATAXTAZHX XPHXHX KAl XYNTHPHXHX EL
TOTTAPON TTPOION EINAI KATAAMHAO MONO [IA TIEPIBAAONTA 2Q2TA MONQMENA H NEPIZTAZIAKH XPHZH

INSTRUKCJA INSTALACIJI, OBSLUGI | KONSERWACIJI  pL
NINIEJSZY PRODUKT NADAJE SIE WYEACZNIE DO SRODOWISK O ODPOWIEDNIE) IZOLACIILUB DO SPORADYCZNEGO UZYTKU

INSTRUCTIUNI DE INSTALARE, FOLOSIRE SI INTRETINERE RO
PRODUSUL DE FATA ESTE POTRIVIT NUMAI PENTRU MEDII IZOLATE CORESPUNZATOR SAU PENTRU FOLOSIRE OCAZIONALA

OLIMPIA
SPLENDID

HOME OF COMFORT




min
1830mm

N To
Fig. D

min
00mm

Abb.

&

Fig. E
Abb.

OLIMPIA

SPLENDID




ILLUSTRAZIONI g}i?;mgm
Le illustrazioni sono raggruppate nella seconda pagina QEE =
e nella penultima pagina del manuale. )

INDICE GENERALE

L'indice generale del presente manuale
e riportato a pagina “IT-4”

1 - INFORMAZIONI GENERALI

Desideriamo innanzitutto ringraziarVi per aver deciso di accordare la vostra preferen-
za ad un apparecchio di nostra produzione.

Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione o di tra-
smissione a terzi senza esplicta autorizzazione della ditta costruttrice.
Le macchine possono subire aggiornamenti e quindi presentare particolari diversi da
quelli raffigurati, senza per questo costituire pregiudizio per i testi contenuti in questo
manuale.

Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere con qual-

siasi operazione (installazione, manutenzione, uso) ed attenersi scrupo-
losamente a quanto descritto nei singoli capitoli.
Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consultazione. Dopo
aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell'integrita dell’apparecchio; gli elementi
dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto
potenziali fonti di pericolo.

LADITTACOSTRUTTRICENON SIASSUME RESPONSABILITA PER DANNI
APERSONE O COSE DERIVANTIDALLAMANCATA OSSERVANZADELLE
NORME CONTENUTE NEL PRESENTE LIBRETTO.

La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in qualsi-
asi momento ai propri modelli, fermo restando le caratteristiche essen-
ziali descritte nel presente manuale.
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Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, & ne-
cessario osservare le precauzioni citate nel presente manua-
le, e sulle etichette apposte all'interno degli apparecchi, non-
ché adottare ogni precauzione suggerita dal comune buonsenso e
dalle Normative di Sicurezza vigenti nel luogo d'installazione.

2 - SIMBOLOGIA

| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono di fornire
rapidamente ed in modo univoco informazioni necessarie alla corretta
utilizzazione della macchina in condizioni di sicurezza.

2.1 - Pittogrammi redazionali

Service

Contrassegna situazioni nelle quali si deve informare il SERVICE
aziendale interno:

SERVIZIO ASSISTENZA TECNICA CLIENTI

[l = Indice

| paragrafi preceduti da questo simbolo contengono informazioni e
prescrizioni molto importanti, particolarmente per quanto riguarda la
sicurezza.

Il mancato rispetto pud comportare:

- pericolo per l'incolumita degli operatori

- perdita della garanzia contrattuale

- declinazione di responsabilita da parte della ditta costruttrice.

@ Mano alzata
Contrassegna azioni che non si devono assolutamente fare.

TENSIONE ELETTRICA PERICOLOSA

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta presenta,
se non effettuata nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di
subire uno shock elettrico.
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PERICOLO GENERICO

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta presenta,
se non effettuata nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di
subire danni fisici.

PERICOLO DI FORTE CALORE

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta presenta,
se non effettuata nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di
subire bruciature per contatto con componenti con elevatatemperatura.

NON COPRIRE
Segnala al personale interessato che & vietato coprire I'apparecchio
per evitarne il surriscaldamento.

ATTENZIONE

+ Segnalache il presente documento deve essere letto con attenzione
prima di installare e/o utilizzare I'apparecchio.

* Indica che il personale di assistenza deve maneggiare 'apparecchio
attenendosi al manuale di installazione.

ATTENZIONE

+ Segnala che potrebbero esserci delle informazioni aggiuntive su
manuali allegati.

* Indica che sono disponibili informazioni nel manuale d’'uso o nel
manuale di installazione.

124

SMALTIMENTO

II'simbolo su il prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere considerato
come un normale rifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto di raccolta appropriato
perilriciclaggio di apparecchiature elettriche ed elettroniche. Provvedendo a smaltire questo
prodotto i n modo appropriato, si contribuisce a evitare potenziali conseguenze negative
per 'ambiente e per la salute, che potrebbero derivare da uno smaltimento inadeguato del
prodotto.

Perinformazioni pit dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare 'ufficio comunale,
il servizio locale di smaltimento rifiuti o il negozio in qui € stato acquistato il prodotto.
Questa disposizione € valida solamente negli stati membri dell'UE.
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4 - AVVERTENZE GENERALI

s

. QUANDO S| UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE,

E SEMPRE NECESSARIO SEGUIRE PRECAUZIONI DI SICUREZZA DI BASE
PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO, SCOSSE ELETTRICHE E INFORTUNI
9 A PERSONE, INCLUSO QUANTO SEGUE:

A

specificato potrebbe comportare gravi infortuni.
Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione
o di trasmissione a terzi senza esplicita autorizzazione della ditta

OLIMPIA SPLENDID.

Questo prodotto deve essere utilizzato unicamente secondo le spe-
cifiche indicate nel presente manuale. L'utilizzo diverso da quanto

* ATTENZIONE: Questa & un’apparecchiatura elettrica e richiede

attenzione durante I'utilizzo.

» ATTENZIONE: perridurre il rischio di gravi ustioni, tenere il prodotto
fuori dalla portata di bambini e animali domestici.
» ATTENZIONE: Non consentire ai bambini di giocare con alcunimballo
del prodotto come buste di plastica.
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|| = Lo smontaggio, riparazione o riconversione da parte di una perso-
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na non autorizzata potrebbe comportare gravi danni e annulla la
garanzia del fabbricante.

Prima di collegare I'apparecchio accertarsi che i dati di targa siano
rispondenti a quelli della rete distribuzione elettrica.

La targa (W) é situata sul retro dell’apparecchio (figura A).
Installare I'apparecchio secondo le istruzioni del costruttore.
Un’errata installazione pué causare danni a persone, animali o
cose, nei confronti dei quali il costruttore non puo essere consi-
derato responsabile.

Usare I'apparecchio sempre e soltanto in posizione orizzontale.
Posizionarlo in modo che il flusso dell’aria, in entrata e uscita, non trovi
ostacoli.

Se il cavo di alimentazione é danneggiato deve essere sostitui-
to dal costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica o co-
munque da una persona qualificata similare, in modo da prevenire
ogni rischio.

Installarlo garantendo che interruttori e altri comandi non siano
raggiungibili da chi sta usando il bagno o la doccia.

Non usare prolunghe.

Tenere I'apparecchio ad una distanza di almeno 1,5 metri da altri ogget-
ti.

Non posizionare 'apparecchio vicino a fonti di calore.

Non attivare in zone in cui vengono utilizzati o stoccati benzina, vernici
0 altri liquidi infiammabili.

Non utilizzare I'apparecchio per asciugare abiti.

Fare attenzione che non entrino oggetti estranei nelle aperture di
ventilazione o scarico in quanto vi ¢ il rischio di scosse elettriche,
incendio o danni all’apparecchio.

Questo apparecchio e concepito per un utilizzo domestico ﬁ ;
non di tipo commerciale o industriale.

Utilizzare I'apparecchio solamente nel rispetto delle istruzioni for-
nite nel presente manuale. Il costruttore sconsiglia qualsiasi altro
tipo di utilizzo in quanto potrebbe provocare scosse elettriche, in-
cendi o lesioni personali.
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La causa piu comune di surriscaldamento & il deposito di polve-
re o lanugine nell'apparecchio. Rimuovere regolarmente questi
accumuli scollegando 'apparecchiatura dalla presa di corrente ed aspi-
rando i fori di ventilazione e le griglie.

Non utilizzare detergenti abrasivi sull’apparecchio. Pulire con un
panno umido (non bagnato) risciacquato in acqua insaponata cal-
da. Scollegare sempre la spina dall’alimentazione elettrica prima
di effettuare la pulizia.

Non collegare I'apparecchio all'alimentazione elettrica fintanto che non
& completamente assemblato e regolato.

L’apparecchio si scalda leggermente quando é in funzione.

Per evitare bruciature, non toccate le superfici con la pelle nuda.
Non scollegare la spina dalla presa di corrente prima di
aver spento I'apparecchio.

Evitare che il cavo tocchi le superfici calde durante il funzionamento.
Non arrotolare, attorcigliare o avvolgere il cavo attorno allapparecchio
perché potrebbe indebolire e rompere I'isolamento.

Non utilizzare I'apparecchio all'esterno o su superfici bagnate. Evitare il
versamento di liquidi sull'apparecchio. Non lasciarlo esposto ad agenti
atmosferici (pioggia, solo, ecc).

Non utilizzare I'apparecchio in abbinamento a programmatori, timer o
altri dispositivi che ne provochino I'accensione automatica per evitare
rischi di incendio nel caso in cui I'apparecchio sia coperto 0 posizionato
in modo non corretto.

Non azionare I'apparecchio in prossimita di tende, in quanto il materiale
potrebbe essere risucchiato nelle prese d’aria.

Per evitare il rischio di incendio tenere le uscite d’aria dell’appa-
recchio ad una distanza di almeno 1 m da qualsiasi oggetto, tes-
suti o materiali infiammabili.

E vietato disperdere e lasciare alla portata di bambini il materiale
dellimballo in quanto pud essere potenziale fonte di pericolo.
L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a
8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 menta-
li, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni re-
lative all'uso sicuro dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli
ad esso inerenti.
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* | bambini di eta inferiore ai 3 anni dovrebbero essere tenuti a distanza
se non continuamente sorvegliati.

* | bambini di eta compresa tra i 3 e gli 8 anni devono solamente ac-
cendere/spegnere |'apparecchio purché sia stato posto o installato
nella sua normale posizione di funzionamento e che essi ricevano
sorveglianza o istruzioni riguardanti |'utilizzo dell'apparecchio in si-
curezza e ne capiscano i pericoli. | bambini di eta compresa tra i
3 e gli 8 anni non devono inserire la spina, regolare o pulire l'apparec-
chio né eseguire la manutenzione a cura dell'utilizzatore.

« Siraccomanda di non usare la stufetta nelle immediate vicinanze della

vasca da bagno, della doccia o di una piscina.

ATTENZIONE - Alcune parti del prodotto potrebbero accumula-
re molto calore, con il conseguente rischio di ustioni. E’ quindi

necessario prestare molta attenzione, soprattutto in presenza di
bambini e di persone vulnerabili.

* | bambini non devono giocare con I'apparecchio.

+ La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizza-
tore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

+ Siraccomanda di non usare la stufetta nelle immediate vicinanze della
vasca da bagno, della doccia o di una piscina.

ATTENZIONE: Onde evitare il surriscaldamento, non coprire I'ap-

parecchio.

* Rendere note a tutto il personale interessato al trasporto ed all’in-
stallazione dell‘apparecchio le presenti istruzioni.

» LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA
PER DANNI A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA
OSSERVANZA DELLE NORME CONTENUTE NEL PRESENTE LI-
BRETTO.

+ Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, é ne-
cessario osservare le precauzioni citate nel presente manuale, e
sulle etichette apposte all’interno degli apparecchi, nonché adot-
tare ogni precauzione suggerita dal comune buonsenso e dalle
Normative di Sicurezza vigenti nel luogo d’installazione.

* In caso di sostituzione di componenti utilizzare esclusivamente
ricambi originali OLIMPIA SPLENDID.
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Se I'apparecchio rimane inutilizzato per un lungo periodo, oppure
nessuno soggiorna nella stanza climatizzata, per evitare inciden-
ti, e consigliabile scollegare I'alimentazione elettrica. Non tirare il
cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per staccare la spina
dalla presa di corrente.

Non utilizzare detergenti liquidi o corrosivi per pulire I'apparec-
chio, non spruzzare acqua o altri liquidi sull’apparecchio in quan-
to potrebbero danneggiare i componenti in plastica o, addirittura,
provocare scosse elettriche.

Non bagnare I'apparecchio ed il telecomando. Potrebbero verifi-
carsi corto circuiti o incendi.

In caso di anomalie di funzionamento (per esempio: rumore ano-
malo, cattivo odore, fumo, innalzamento anomalo della tempera-
tura, dispersioni elettriche, ecc.) scollegare immediatamente I'ali-
mentazione elettrica. Contattare il rivenditore locale.

Non collegare o scollegare la spina di alimentazione durante il
funzionamento. Rischio di incendio o scosse elettriche.

Non toccare (se in funzione) I'apparecchio con le mani bagnate.
Rischio di incendio o scosse elettriche.

Non bloccare I'ingresso o 'uscita del flusso di aria; si potrebbe
danneggiare I'apparecchio.

Non inserire le dita o altri oggetti nell'ingresso o nell’uscita dell’a-
ria mentre I'apparecchio é in funzione.

In presenza di perdite di gas da altre apparecchiature, arieggiare
bene I'ambiente prima di azionare I'apparecchio.

Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi che I'apparecchio si presenti
integro senza visibili danneggiamenti che potrebbero essere stati cau-
sati dal trasporto. In caso di dubbio non utilizzare I'apparecchio e rivol-
gersi ai Centri di Assistenza Tecnica autorizzati.

L’apparecchio non é dotato di strumento per il controllo della tem-
peratura della stanza. Non utilizzarlo in stanze piccole e con all’in-
terno persone incapaci di uscirne da soli, a meno che non siano
sotto costante sorveglianza.

Non utilizzare I'apparecchio se ¢ stato fatto cadere.
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4.1 - Uso previsto

* L'apparecchio deve essere utilizzato esclusivamente per produrre
aria calda con il solo scopo di rendere confortevole la temperatura
nell’ambiente.

* Un uso improprio dell’apparecchio con eventuali danni causati a
persone, cose o animali esulano OLIMPIA SPLENDID da ogni re-
sponsabilita.

» Comandare le funzioni dell’apparecchio SOLO con il telecomando
in dotazione.

* L’apparecchio é dotato di una speciale funzione, attivabile a scelta
dell’utente, che permette di rilevare I'eventuale apertura di una fi-
nestra e forzare il funzionamento in modalita Antigelo per limitare
lo spreco di energia.

4.2 - Uso non previsto e potenzialmente pericoloso

* L’apparecchio DEVE essere installato come di seguito descritto
nel presente manuale rispettando tutte le avvertenze descritte nel-
le pagine precedenti.

* NON usare gas, benzine o altri liquidi infiammabili vicino all’appa-
recchio.

4.3 - Conformita

Questo prodotto & dotato del marchio CE che indica il rispetto delle normative
2014/35/UE (bassa tensione), 2014/30/UE (compatibilitd elettromagnetica) e
2014/53/UE (direttiva apparecchiature radio).
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5 - DESCRIZIONE APPARECCHIO

5.1 - Identificazione delle parti principali
e componenti forniti a corredo

L‘apparecchio & confezionato in imballo di cartone.

—
-_—

CO®®NO RN

Apparecchio

Griglia uscita aria

Flap uscita aria

Display

Griglia entrata aria

Interruttore 0/l (OFF/ON)

Cavo alimentazione

Libretto istruzioni

Telecomando

Tasselli e viti per fissaggio apparecchio a parete (3)
Batteria per telecomando da 3V tipo CR2025
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6 - INSTALLAZIONE APPARECCHIO

6.1 - Installazione a parete

Dopo aver tolto I'imballaggio, assicurarsi dell’integrita dell’apparecchio; in caso di
dubbio non utilizzarlo e rivolgersi a personale professionalmente qualificato.

L'apparecchio deve essere installato su una parete che deve essere in muraturae/oin
materiale termoresistente (noninlegno o materiale sintetico facilmente surriscaldabile).

Per la corretta installazione operare come segue:

L’apparecchio deve essere installato:
* in modo da impedire che I'interruttore ON/OFF e i tasti vengano
toccati da chi si trova nella vasca da bagno o nella doccia.
+ a distanza di almeno 350mm dalle pareti

* a distanza di almeno 1000mm da materiali infiammabili (tende,
tessuti, ecc...) (figura B).

NON installare I'apparecchio al di sotto di prese di corrente.
Predisporre una presa di corrente nelle vicinanze dell’apparec-
chio assicurandosi che non sia troppo distante in relazione alla
lunghezza del cavo di alimentazione (figura C).

a. ldentificare la zona dove installare I'apparecchio.
b. Realizzare due fori da 6mm ad un interasse di 315mm (figura D).

| fori devono essere distanti almeno 2000mm dal pavimento e
350mm dal soffitto (figura D).

é Quando si fora la parete assicurarsi che non ci siano canaline elet-
triche o tubi dell’acqua.

c. Inserire i tasselli nei fori quindi avvitare le viti fornite in dotazione.
d. Non avvitare completamente le viti; lasciarle circa 10 mm distanti dalla parete
(figura E).

Assicurarsi che le viti siano ben salde nella parete.

IT-12
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e. Inserire le sedi (X) presenti sul retro dell’apparecchio sulle viti spingendo lo stesso
contro alla parete (figura F - fase 1).

f. Spingere I'apparecchio verso sinistra di circa 10 mm (figura F - fase 2) quindi
spingerlo verso il basso di circa 8+10mm (figura F - fase 3).

g. Verificare infine che I'apparecchio sia stabile e ben ancorato alla parete.

6.2 - Collegamento elettrico

* Prima di collegare la spina dell’apparecchio alla presa di cor-
rente assicurarsi che i valori di tensione riportati sulla targa dati
corrispondano a quelli della rete elettrica, e che la presa sia do-
tata di efficace messa a terra.

* In caso di incompatibilita tra la presa e la spina dell’apparec-
chio, far sostituire la presa con altra di tipo adatto da personale
professionalmente qualificato, il quale accerti che la sezione dei
cavi della presa sia idonea alla potenza assorbita dall’apparec-
chio. In generale € sconsigliato 'uso di adattatori e/o prolunghe;
se il loro uso si rendesse indispensabile, devono essere confor-
mi alle vigenti norme di sicurezza e la loro portata di corrente (A)
non deve essere inferiore a quella massima dell’apparecchio.

* La presa di corrente deve essere facilmente accessibile in modo
da poter disinserire con facilita la spina in caso di emergenza.

a. Inserire la spina nella presa di corrente.
b. Premere su “I” (ON) l'interruttore (6); 'apparecchio & pronto per l'uso.

é Questo prodotto & dotato di flap (3) che si apre automaticamente
all’'accensione del prodotto e si richiude automaticamente al suo
spegnimento.

- Non muovere il flap con le mani -

L’apparecchio potrebbe danneggiarsi o deformarsi.
Aprire con le mani il flap se accidentalmente viene parzialmente
chiuso o chiuso del tutto.
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7 - DESCRIZIONE TELECOMANDO

7.1 - Uso del telecomando ©
Il telecomando fornito a corredo € lo strumento che Vi permette
di utilizzare I'apparecchio nel modo pit comodo. @ @
E’ uno strumento da maneggiare con cura ed in particolare:
+ Evitare dibagnarlo (non va pulito con acquaolasciato @ @
alle intemperie).
+ Evitare che cada per terra o urti violentemente.
+ Evitare I'esposizione diretta ai raggi solari.
_/

[ = lltelecomando funziona con la tecnologia all'infrarosso.

* Durante I'uso non interporre ostacoli fra il telecomando e I'ap-
parecchio.

* Nel caso in cui nel’lambiente vengano utilizzati altri apparecchi
dotati di telecomando (TV, gruppi stereo, ecc...), si potrebbero
verificare delle interferenze.

* Lampade elettroniche e fluorescenti possono interferire nelle
trasmissioni tra telecomando e apparecchio.

* Estrarre le batterie nel caso di inutilizzo prolungato del teleco-
mando.

. W\
+ Togliere daltelecomandolalinguettadidisconnessione ’ )
batteria in modo che il telecomando sia operativo. ) N

C

7.2 - Sostituzione della batteria

Il telecomando utilizza una batteria a bottone da 3V (tipo CR2025)
La batteria deve essere sostituita quando, premendo i tasti del telecomando, lo stesso
non cambia piu le impostazioni dell’apparecchio.

* Se non si utilizza il telecomando per alcune settimane o anche piu, togliere la
batteria.
Eventuali perdite della batteria potrebbero danneggiare il telecomando.
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La vita media della batteria, con un normale utilizzo, & di circa sei mesi.
Sostituire la batteria quando non si avverte piu il “beep” di ricezione del comando
dall'apparecchio.

Utilizzare sempre batterie nuove.
L'utilizzo di batterie vecchie potrebbe generare un malfunziona-
mento del telecomando.

* Una volta scarica, la batteria deve essere sostituita e smaltita
negli appositi centri di raccolta o come previsto dalle normative
locali.

* Non ricaricare o smontare le batterie. Non gettate le batterie nel
fuoco. Possono bruciare o esplodere.

* Se il liquido delle batterie cade sulla pelle o sui vestiti, lavare
con cura con acqua pulita. Non utilizzare il telecomando con bat-
terie che hanno avuto perdite.
| prodotti chimici contenuti nelle batterie possono provocare
bruciature od altri rischi per la salute.

Per sostituire la batteria (figura G):

a.

b.
c.

Premere la linguetta laterale ed estrarre il supporto batteria dal corpo del teleco-
mando

Posizionare la batteria nel supporto con il simbolo “+” rivolto verso I'alto.

Inserire correttamente il supporto batteria nell’apposito vano spingendolo fino in
fondo.

7.3 - Posizione del telecomando

Tenere il telecomando in una posizione che consente al segnale di raggiungere
il ricevitore dell'apparecchio (distanza massima circa 8 metri - con le batterie
cariche) (figura H).

La presenza di ostacoli (mobili, tende, pareti, ecc.) tra il telecomando e I'appa-
recchio riduce la portata del telecomando.
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8 - TASTI COMANDO E DISPLAY

8.1 - Display

| led presenti sul display visualizzano lo stato dell’apparecchio.
Il significato dei led & il seguente:

Led acceso fisso: modalita Wi-Fi attiva

Led acceso lampeggiante: ricerca connessione tramite Wi-Fi

Tasto ON/OFF - selezione modalita

Modalita potenza minima attiva

Modalita potenza massima attiva

Led temperatura

Led acceso lampeggiante: funzione flap oscillante attiva

Led acceso fisso, la temperatura lampeggia: impostazione della tem-
peratura da telecomando

Led acceso lampeggiante: funzione finestra/porta aperta attiva

Tasto modalita timer

Acceso fisso: visualizzazione della temperatura ambiente

Acceso lampeggiante: impostazione della temperatura da telecomando
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8.2 - Tasti funzioni telecomando e A\

Indotazione & fornito un telecomando per facilitare le impostazioni
e le funzioni dell'apparecchio.

Ad ogni pressione di un tasto del telecomando I'apparecchio
emette un “beep” per segnalare la ricezione del segnale.

OIOISIC,
O®®

Per utilizzare I'apparecchio € necessario prima premere su ‘I’
(ON) Tinterruttore presente sul lato destro dell’apparecchio (po-
sizione 6 - figura X).

@ Tasto ON/OFF

Premere il tasto peraccendere I'apparecchio; I'apparecchio si avviain modalita
VENTILAZIONE ¢ il flap si apre.
Premerlo nuovamente per spegnere I'apparecchio.

Tasto selezione modalita operativa
Premere il tasto per selezionare la modalita di funzionamento desiderata
Potenza minima (LOW) > Potenza massima (HIGH) > Ventilazione (FAN)

() Tstofap swig
©

Premere il tasto per regolare la direzione dell'aria.

Tasto ritardo spegnimento
Premere il tasto per confermare/annullare il ritardo dello spegnimento dell'ap-
parecchio.

Tasto modalita ECO (impostazione temperatura)
Premere il tasto per impostare la temperatura desiderata. Dopo aver premuto
il tasto impostare la temperatura con i tasti @ e @ (range: 18°C+45°C).

@@ Tasti aumento/diminuzione valori diimpostazione

9 - FUNZIONAMENTO

9.1 - Modalita ventilazione
Usando questa modalita I'apparecchio non esercita alcuna azione né sulla temperatura
né sull'umidita dell’aria in ambiente.
Premendo il tasto ON/OFF @ I'apparecchio si avvia in questa modalita.
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9.2 - Modalita riscaldamento a potenza minima
Con I'apparecchio acceso in modalita ventilazione, premere il tasto @ per attivalre la
potenza minima di riscaldamento. Sul display dell'apparecchio si accende il led . .

9.3 - Modalita riscaldamento a potenza massima
Con I'apparecchio acceso in modalita potenza minima, premere il tasto @ due volte
per atltivare la potenza massima dil riscalqamelnto. Sul display dell’'apparecchio oltre al
led -@: si accende anche il led . (-®- :. insieme).

Se é stata attivata una delle modalita di riscaldamento premendo
il tasto ON/OFF @ per spegnere I'apparecchio, il display inizia il
conteggio a ritroso di 30 secondi terminato il quale I'apparecchio
si spegne.

9.4 - Modalita ECO (impostazione della temperatura)
Con I'apparecchio acceso sul display viene visualizzata la temperatura ambiente.
Con I'apparecchio in funzione, premendo il tasto il valore della temperatura lam-
peggia e si visualizza il valore della temperatura impostata.

Entro 5 secondi, premere i tasti @ e @ per impostare la temperatura desiderata
(range: 18°C+45°C - variazioni di 1°C). Per confermare I'impostazione attendere 5 se-
condi; il display torna a visualizzare la temperatura ambiente.

Se la temperatura impostata € di poco superiore a quella ambier]te (+1+2°C) si attiva
automaticamente la funzione riscaldamento a potenza minima ( . acceso).

Se la temperatura impostata & di molto superiore a quella ambiente (>3°C) si attiva
automaticamente la funzione riscaldamento a potenza massima (led -. . accesi).

Se la temperatura impostata & inferiore a quella ambiente I'apparlecch'io termina la fun-
zione riscaldamento, dopo 30 secondi la ventola si ferma (led - @ @3 lampeggianti)
e l'oscillazione del flap si ferma (led @ lampeggiante).

Durante il funzionamento € possibile variare in qualsiasi momento la temperatura im-
postata.
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9.5 - Modalita ritardo spegnimento
Con I'apparecchio in funzione premere il tasto @ per attivare e impostare la modalita
ritardo di spegnimento; sul display dell’apparecchio si accende il led TIMER e si visua-
lizza il valore & H .
Premere una o piu volte il tasto @ per impostare il ritardo desiderato (da 1 a 8 ore)
dopo il quale I'unita si spegnera.
Attendere circa 5 secondi senza premere nessun tasto quindi il ritardo verra impostato
e sul display si accendera il led TIMER.
Dopo la conferma dell’attivazione del timer & possibile variare in qualsiasi momento la
modalita di funzionamento premendo il tasto @ . Una volta trascorso il tempo impo-
stato, 'apparecchio si spegne.
Per annullare lo spegnimento ritardato, premere il tasto @ e l'unita andra in modalita
stand-by o in alternativa ripetere la procedura di impostazione del ritardo impostando

. r
il valore Ls H.

E possibile impostare il ritardo desiderato fino a quando il simbo-
lo numerico delle ore lampeggia. Terminata I'impostazione, dopo
5 secondi, il valore numerico smette di lampeggiare e viene auto-
maticamente memorizzato. Se si desidera variare ulteriormente il
tempo del ritardo & necessario ripetere I'operazione dall’inizio.

= Questa funzione puo essere impostata insieme al timer settimana-
le.

9.6 - Funzionamento flap
Con I'apparecchio in funzione, premendo il tasto @ il flap inizia a oscillare.
Se si desidera fermare il flap in una certa posizione per direzionare il flusso d’aria pre-
mere ancora il tasto @ quando il flap € orientato come desiderato.
Premere di nuovo il tasto per riprendere l'oscillazione del flap.

9.7 - Modalita Timer settimanale
I = Questa funzione ¢ attivabile solo tramite I’applicazione.
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9.8 - Funzione Wi-Fi
Per attivare questa funzione accendere I'apparecchio; sul display viene visualizzata
la temperatura ambiente e il Led “WIFI” lampeggia in attesa della connessione con il
dispositivo.
Quando il dispositivo & collegato con I'apparecchio il Led “WIFI” rimane fisso.
Per disattivare questa funzione tenere premuto per circa 3 secondi il tasto @ o} @
finche I'apparecchio non emette un Beep e il Led “WIFI” lampeggia.

Leistruzioniperlaconnessione allarete WiFie I'utilizzo dell’App
sono disponibili sul sito www.olimpiasplendid.it nell’area
download.

9.9 - Funzione finestra/porta aperta
Se abilitata, la funzione FINESTRA/PORTA APERTA permette all’apparecchio di
rilevare un anomalo apporto di aria fredda nella stanza.

In questa condizione, quando I'apparecchio € in modo riscaldamento o in modalita
di temperatura impostata (la funzione non & attivabile in modalita di funzionamento
come ventilatore), se rileva un abbassamento di qualche grado della temperatura
ambiente la funzione si attiva.

[ = Ogni volta che si collega elettricamente I'apparecchio la funzione

FINESTRA/PORTA APERTA é disabilitata.

Se questa funzione ¢ disabilitata, I'apparecchio funziona normalmente.

Il rilevamento della temperatura si avvia dopo 1 minuto dal rilevamento della finestra/

porta aperta. La funzione si attiva con un ciclo che dura 10 minuti e ogni 5 minuti

I'apparecchio rileva la temperatura ambiente per verificare se la finestra/porta € stata

chiusa.

Se durante i controlli, 'apparecchio rileva:

+ una differenza di <8°C rispetto alla temperatura ambiente,l'apparecchio continua
a riscaldare e il rilevamento della finestra/porta aperta continua,

+ una differenza di >8°C rispetto alla temperatura ambiente, 'apparecchio arresta
il riscaldamento e si pone in stand-by e si interrompe il rilevamento della finestra/
porta aperta.

= Questa funzione é attivabile solo tramite I’applicazione.
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é Prima di effettuare qualunque in- ] @
tervento di pulizia o manutenzione S @,

9.10 - Protezione da surriscaldamento
L’'apparecchio € dotato un sistema di protezione da surriscaldamento che lo spegne
nel caso si surriscaldi oltre i 51°C.

In questo caso:

a. spegnere I'apparecchio;

b. rimuovere I'eventuale causa (griglia di aspirazione aria intasata, ostacoli davanti
allingresso o all'uscita dell’aria, ecc.);

c. lasciare raffreddare I'apparecchio per 15/20 minuti;

d. riavviare I'apparecchio.

Se l'inconveniente persiste, spegnere I'apparecchio, scollegare la spina dalla presa
di corrente e contattare il rivenditore o il servizio di assistenza tecnica.

10 - PULIZIA

sull’apparecchio scollegare la spina

dalla presa di corrente ed attendere vz o ’
che le parti calde si siano raffreddate. %ﬁ

Utilizzare un panno asciutto per pulire I'apparecchio  \_
e il telecomando.

Se |‘apparecchio & molto sporco, & possibile utilizzare un panno inumidito con acqua tiepida (max
50°C) e detergente delicato per pulirne le parti esterne (figura L). Asciugare con un panno asciutto.

/

Assicurarsi che I'apparecchio sia completamente asciutto prima

> >

di ricollegare la spina alla presa di corrente.

Non utilizzare un panno trattato chimicamente o antistatico per
pulire I'apparecchio.

Non utilizzare, benzina, solvente, pasta per lucidare, o solventi si-
milari. Questi prodotti potrebbero provocare la rottura o la defor-
mazione della superficie in plastica.
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Non usare oli, sostanze chimiche o prodotti abrasivi per pulire
I'apparecchio.

Non lavare o immergere I'apparecchio in acqua.

> >

Utilizzare unaspirapolvere perrimuovere la polvere dalle griglie di entrata/uscita dell'aria.

In caso di malfunzionamento dell’apparecchio non tentare di smon-
tarlo ma rivolgersi il rivenditore o al servizio di assistenza tecnica.

B

10.1 - Conservazione dell’apparecchio

Se non si intende utilizzare 'apparecchio per un periodo di tempo particolarmente lungo o si
devono effettuare lavori che potrebbero produrre molta polvere, si consiglia di rimuovere I'appa-
recchiodalla parete e riporlo nell'imballo originale unitamente al telecomando (senza le batterie).
Conservare il tutto in un locale fresco e al riparo da umidita.

11 - DATI TECNICI

Consultare la targa dati applicata sul prodotto (figura A e M) per i dati tecnici
sotto elencati:

- Tensione di alimentazione

- Potenza assorbita

- Classe di isolamento

- Peso apparecchio

Tabella - Requisiti diinformazione per
gli apparecchi (vedere pagina X-1)

[T

0200,
| el el

:

Waagg|
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ILLUSTRATIONS g;? g
lllustrations are grouped in the second and penultimate QEE 5%

pages of the manual.

MAIN INDEX

The main index of this manual
is given on page “EN-4”

1 - GENERAL INFORMATION
We wish to thank you, first of all, for purchasing an appliance produced by our company.

Thisdocumentisrestrictedinusetothetermsofthelawandmaynotbecopiedortransferredto
thirdpartieswithouttheexpress authorizationofthemanufacturer. Ourmachinesaresubjectto
change and some parts may appear differentfromthe ones shown here, without this affecting
the text of the manual in any way.

Read this manual carefully before performing any operation (installation, main-
tenance, use) and follow the instructions contained in each chapter.
Keep the manual carefully for future reference.
After removing the packaging, check that the appliance is in perfect condition.
The packaging materials must not be left within reach of children as they can
be dangerous

THE MANUFACTURER IS NOT RESPONSIBLE FOR DAMAGES TO PERSONS
OR PROPERTY CAUSED BY FAILURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS IN
THIS MANUAL.
The manufacturer reserves the right to make any changes it deems advisable
to its models, although the essential features described in this manual remain
the same.
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é During installation and maintenance, respect the precautions indicated in the

manual, and on the labels applied inside the units, as well as all the precau-

tions suggested by good sense and by the safety regulations in effect in your
country.

2 - SYMBOLS

The pictograms in the next chapter provide the necessary
information for correct, safe use of the machine in a rapid,
unmistakable way.

2.1 - Editorial pictograms

Service

Refers to situations in which you should inform the SERVICE
department in the company:

CUSTOMER TECHNICAL SERVICE.

[ = Index

Paragraphs marked with this symbol contain very important
information and recommendations, particularly as regards safety.
Failure to comply with them may result in:

- danger of injury to the operators

- loss of the warranty

- refusal of liability by the manufacturer.

Raised hand
Refers to actions that absolutely must not be performed.

DANGER OF HIGH VOLTAGE

Signals to the personnel that the operation described could
cause electrocution if not performed according to the safety
rules.

Pl =
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GENERIC DANGER

It informs the personnel concerned that if the operation is
not carried out in compliance with the safety regulations, it
presents the risk of suffering physical damage.

DANGER DUE TO HEAT

It informs the personnel concerned that if the operation is
not carried out in compliance with the safety regulations, it
presents the risk of burns due to contact with components at
very high temperatures.

DO NOT COVER
Indicates to the personnel concerned, that it is prohibited to
cover the appliance, to prevent over-heating.

ATTENTION
* Indicates that this document must be read carefully before
installing and/or using the appliance.
* Indicates that the assistance personnel must handle the
appliance following the installation manual.

ATTENTION

+ Indicates thatthere may be additionalinformationin attached
manuals.

* Indicates that information is available in the user manual or
in the installation manual.

13

DISPOSAL

This symbol on the product or its packaging indicates that the appliance cannot be treated
as normal domestic trash, but must be handed in at a collection point for recycling electric
and electronic appliances.

Your contribution to the correct disposal of this product protects the environment and the
health of your fellow men. Health and the environment are endangered by incorrect disposal.
Further information about the recycling of this product can be obtained from your local town
hall, your refuse collection service, or in the store at which you bought the product.

This regulation is valid only in EU member states.
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3 -INDEX

1 - GENERAL INFORMATION.........ccveenne 1 7.2 - Insertion of batteries............c........ 14
7.3 - Replacement of batteries............... 15

2 - SYMBOLS.........coriinireereereseeseseens 2
2.1 - Editorial pictograms............cccceeenee. 2 | 8-CONTROL BUTTONS AND DISPLAY..16
8.1-DisSplay .....ocevrreireiieceee 16
IR |1 5] ) G 4 8.2 - Remote control functions buttons ... 17
4 - GENERAL WARNINGS..........ccocvererennee 4 | 9-FUNCTIONING ......coceorrererneerenserennas 17
4.1 - Properuse ......ccoeoeveveencneneenen, 9 9.1- Fan mode........ccceovririneniiiiienn 17
4.2 - Unintended and potentially 9.2 - Minimum power heating mode....... 18
dangerous USE........ccccvvevueneereennnns 9 9.3 - Maximum power heating mode...... 18
4.3 - CompliancCe.......cccoeevieeiireeeens 9 9.4 - ECO mode (temperature setting)... 18
9.5 - Switching off delay mode............... 19
5 - DESCRIPTION OF THE APPLIANCE. 10 9.6 - Flap functioning ..........ccccevveerrnne. 19
5.1 - Identification of the supplied........... 10 9.7 - Weekly Timer mode........c..cccouenene 19
9.8 - Wi-Fifunction.........cccovevininnnn. 20
6 - APPLIANCE INSTALLATION.............. 12 9.9 - Window/Door open function........... 20
6.1 - Wall installation..........cc.cccceveeenne. 12 9.10 -Protection from overheating........... 21

6.2 - Electrical connection.............c........ 13
10 - CLEANING.........ccoomreerrrcereeeenaenens 21
7 - DESCRIPTION OF THE 10.1 -Appliance preservation................... 22

REMOTE CONTROL.........ccooviererunennns 14
7.1 - Use of the remote control .............. 14 | 11 - TECHNICAL DATA ..o 22

4 - GENERAL WARNINGS
e

WHEN USING ELECTRICAL APPLIANCES,
BASIC SAFETY PRECAUTIONS SHOULD ALWAYS BE FOLLOWED
TO REDUCE THE RISK OF FIRE, ELECTRIC SHOCK,
. ANDINJURY TO PERSONS, INCLUDING THE FOLLOWING:

A This product should be used only in accordance with the specifications
outlined in this manual. Usage other than what has been specified here
may result in serious injury.
This document is restricted in use to the terms of the law and may
not be copied or transferred to third parties without the express
authorization of the manufacturer, OLIMPIA SPLENDID.
» CAUTION: This is an electrical appliance and requires attention when
in use.
* CAUTION: To reduce the risk of severe burns, keep this product out
of the reach of children and pets.
* CAUTION: Do not allow children to play with any product packaging
such as plastic bag.
EN -4
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|| = Disassembly, repair or remodelling by an unauthorized person may

Bl B

=

result in serious harm and will void the manufactures warranty.

Before connecting, make sure that the plate data corresponds
with the mains electrical supply.

The plate (W) is located on the back of the appliance (figure A).
Install it according to the manufacturer’s instructions An incorrect
installation can cause damage to people, animals or property for
which the manufacturer accepts no responsibility.

Always and only use it in a horizontal position.

Position it, so that the air flow, both inlet and outlet, is free of obstacles.
If the power cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, his technical service or a similarly qualified person
in order to eliminate all possible risks.

Install it in such a way that the switches and other controls cannot
be reached by persons using the bath or shower.

* Do not use extensions.

B>

B>

Keep all objects at least 1.5 meter from the front, sides and rear of the
appliance.

Do not place appliance close to a radiant heat source.

Do not operate in areas where gasoline, paint or other flammable liquids
are used or stored.

Do not use the appliance to dry clothes.

Do not insert or allow foreign objects to enter any ventilation
or exhaust opening, as this may cause an electric shock, fire or
damage to the appliance.

This appliance is intended for household use only ﬂ ;
not for commercial or industrial use.
Use this appliance only as described in this manual.

Any other use is not recommended by the manufacturer and may
cause fire, electric shock or injury.
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The most common cause of overheating is deposits of dust or fluff in the
appliance. Ensure these deposits are removed regularly by unplugging
the appliance and vacuum cleaning air vents and grilles.

Do not use abrasive cleaning products on this appliance.

Clean with a damp cloth (not wet) rinsed in hot soapy water only.
Always remove plug from the mains supply before cleaning.

Do not connect the appliance to the mains voltage until completely
assembled and adjusted.

This appliance heats up slightly when in use. To avoid burns, do
not let bare skin touch hot surfaces.

Do not remove plug from power socket until the appliance has been
switched off.

Do not allow cord to come in contact with heated surfaces during
operation.

Do not twist, kink or wrap the cord around the appliance, as this may
cause the insulation to weaken and split.

Do not use this appliance outdoors, or on wet surfaces. Avoid spilling
liquid on the appliance. Do not leave it exposes to atmospheric agents
(rain, sun, etc.).

Do not use this heater with programmer, timer or any other device that
switches the heater on automatically since a fire risk exists if the heater
is covered or positioned incorrectly.

Do not operate the heater near curtains, as the material could be sucked
into the air vents.

To avoid the risk of fire, keep the air outlets of the appliance at a
distance of at least 1 m from any object, fabric or flammable mate-
rials.

It is forbidden to dispose of or leave in the reach of children the
packaging materials which could become a source of danger.

The appliance may be used by children over 8 years of age and by
persons with reduced physical, sensory or mental capacities, or without
the required experience or knowledge, provided they are supervised or
have been instructed in the safe use of the appliance and understand
the hazards involved.
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« Children of less than 3 years should be kept away unless continuously
supervised.

* Children aged from 3 years and less than 8 years shall only switch
on/off the appliance provided that it has been placed or installed in
its intended normal operating position and they have been given
supervision or instruction concerning the use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved. Children aged from 3 years
and less than 8 years shall not plug in, regulate and clean the appliance
or perform user maintenance.

- Do not use this heater in the immediate surroundings of a bath, a
shower or a swimming pool.

CAUTION — SOME PARTS OF THIS PRODUCT CAN BECOME
VERY HOT AND CAUSE BURNS. PARTICULAR ATTENTION HAS
TO BE GIVEN WHERE CHILDREN AND VULNERABLE PEOPLE
ARE PRESENT.

* Children must not play with equipment.

« Children must not be allowed to clean the appliance or perform user
maintenance without proper supervision.

* Do not use this heater in the immediate surroundings of a bath, a

shower or a swimming pool.
WARNING: in order to avoid overheating, do not cover the heater.

+ Make these instructions known to all the personnel involved in
transport and installation of the appliance.

* THE MANUFACTURER IS NOT RESPONSIBLE FOR DAMAGES
TO PERSONS OR PROPERTY CAUSED BY FAILURE TO FOL-
LOW THE INSTRUCTIONS IN THIS MANUAL.

* During installation and maintenance, respect the precautions
indicated in the manual, and on the labels applied inside the
units, as well as all the precautions suggested by good sense
and by the safety regulations in effect in your country.

* In case of replacement of parts, use only original OLIMPIA
SPLENDID parts.
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If the appliance remains unused for a long period of time, or if no-
body stays in the air-conditioned room, it is advised to disconnect
power supply to avoid accidents. Do not pull the power cable or
the appliance itself to remove the plug from the mains socket.

Do not use liquid or corrosive detergents to clean the unit,
do not spray water or other liquids onto the unit, since they
could damage the plastic components or even cause electric
shocks.

Do not wet the appliance and the remote control.

Short circuits or fires could occur.

In the event of operating anomalies (e.g. strange noise, bad
odour, smoke, abnormal temperature rise, electric disper-
sions, etc.) disconnect the electric power supply immediately.
Contact the local dealer.

Do not plug or unplug the power supply plug during operation.
Fire and electric shocks risk.

Do not touch (operation) the product with wet hands.

Fire and electric shocks risk.

Do not block the air inlet or outlet; the product could be dam-
aged.

Do not insert hands or other object through air inlet or outlet while
the product is operated.

When there are gas leaks from other units, ventilate the room well
before activating the air conditioner.

After removing the packing, make sure that the appliance is complete,
without visible damage that could have been caused during transport.
In case of doubt, do not use the appliance and contact the authorised
Technical Assistance centres.

The appliance is not equipped with a device to control the room
temperature. Do not use this heater in small rooms when they are
occupied by persons not capable of leaving the room on their
own, unless constant supervision is provided.

Do not use this heater if it has dropped.
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4.1 - Proper use

* The appliance should be used for the exclusive purpose of
producing hot air for the sole purpose of obtaining a comfortable
temperature in the room.

* Improper use of the appliance causing damage to persons,
property or animals relieve OLIMPIA SPLENDID of any liability.

* Control the appliance functions ONLY with the supplied remote
controller.

* The appliance is equipped with a special function, activated by the
user as required, which allows to detect the possible opening of a
window and force the functioning in Anti frost mode to limit waste
of energy.

4.2 - Unintended and potentially dangerous use

* The appliance MUST be installed as hereinafter described in this
manual observing all the warnings described in the previous pag-
es.

* DO NOT use gas, petrols or other inflammable liquids near the
appliance.

4.3 - Compliance

This product is CE marked to denote compliance with Directives 2014/35/UE (Low
Voltage), 2014/30/UE (Electromagnetic Compatibility) and 2014/53/UE (Radio
Equipment Directive).
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5 - DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

5.1 - Identification of the supplied
main parts and components

The appliance is packed in a cardboard packaging.

- =
-

EN - 10
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Appliance

Air outlet grill

Air outlet flap

Display

Air inlet grill

Switch 0/1 (OFF/ON)

Power cord

Instruction booklet

Remote control

Wall plugs and screws for the appliance wall fixing (3)
Remote control batteries (3V - type CR2025)
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6 - APPLIANCE INSTALLATION

6.1 - Wall installation

After removing the packaging, make sure of the appliance integrity; in case of doubts,
do not use it and please refer to professionally qualified personnel.

The appliance must be installed on a masonry or made of heat resistant material wall
(not wooden or made of easily overheatable synthetic material).

For the correct installation, work as follows:

The appliance must be installed:

* in such a way as to prevent the ON/OFF switch and the buttons
from being touched by who is standing in the bathtub or in the
shower.

* At a distance of at least 300 mm from walls

* At a distance of at least 1000 mm from flammable materials (cur-
tains, textiles etc.)

é DO NOT install the appliance beneath power outlets.
Prepare a power outlet in the vicinity of the appliance making sure
it's not too far in relation to the power cord length (figure C).

a. Locate the area where the appliance is going to be installed.
b. Create two due 6mm holes with a centres distance of 315mm (figure D).

The holes must be at least 2000mm away from the floor 350mm
from the ceiling (figure D).

é When piercing the wall, make sure that no electrical channels or
water hoses are present.

c. Insert the wall plugs in the holes and then fasten the supplied screws.
d. Do not fasten the screws entirely; leave them approximately 10 mm away from
the wall (figure E).

Make sure that the screws are well steady in the wall.

EN - 12
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e. Place the slots (X) on the rear part of the appliance on the screws pushing the
appliance itself against the wall (figure F - phase 1).

f. Push the appliance 10 mm towards the left (figure F - phase 2) then push it about
8+10mm downwards (figure F - phase 3).

g. Lastly, check that the appliance is steady and well attached to the wall.

6.2 - Electrical connection

+ Before connecting the appliance plug to the power outlet, make
sure that the voltage values indicated on the data plate corre-
spond to the mains supply ones and that the outlet is equipped
with an efficient grounding.

* In case of incompatibility between the outlet and the plug of the
appliance, let the outlet be replaced with another one of the suit-
able type by professionally qualified personnel, which verify that
the outlet cables section is suitable for the power absorbed by
the appliance. Generally, it's not advised to use adapters and/
or extension cords; if their use should become essential, they
must comply with the current safety standards and their current
capacity (A) mustn’t be lower than the appliance maximum one.

* The socket must be easily accessible so that the plug can be
removed easily in an emergency.

a. Insert the plug in the power outlet.
b. Press “I” (ON) on the switch (6); the appliance is ready for use.

é This product has a flap that opens automatically when the product
is turned on and closes automatically when turned off.

- Do not move the flap with your hands. -

As this could damage or deform the unit. Open the flap with your
hands only if it accidentally closes in part or in whole.
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7 - DESCRIPTION OF THE REMOTE CONTROL

7.1 - Use of the remote control ©

The remote control supplied with the appliance is the instrument
that enables you to use the appliance in the most convenient way. @ @
It should be handled with care and in particular:

+ Keep it dry (do not clean it with water or leave it @ @

outdoors in bad weather).
+ Avoid dropping or bumping it.
+ Keep it out of direct sunlight.
_/

[ = The remote control operates by means of an infrared beam.

* Do not place obstacles between the remote control and the ap-
pliance during use.

* If other appliances in the room have remote controls (TV, ste-
reo, etc...), there may be interference.

* Electronic and fluorescent lights may also interfere with trans-
missions between remote control and appliance.

* Remove the batteries in case of prolonged disuse of the remote
control.

+ Remove the battery disconnection pull tab from the

remote control so that it is operational. ’ \ g )
N

C

7.2 - Insertion of batteries

The remote control uses a 3V button battery (CR2025 type)
The battery must be replaced when, while pressing the remove control buttons, it
doesn’t change the appliance settings anymore.

» Ifthe remote control is not used for some weeks or even more, remove the battery.
Possible battery leaks could damage the remote control.
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* The average life of the battery is of about six months if used normally.
Replace the battery when the remote command reception “beep” from the appli-
ance is not heard anymore.

[| = Always use new batteries and replace both at the same time.
The use of old or different batteries could generate malfunctioning
of the remote control.

* Once low, the battery must be replaced and disposed of in the
specific collection centres or as required by the local standards.

* Do not re-charge or disassemble the batteries. Do not throw the
batteries into the fire. They can burn and explode.

* If the battery liquid falls onto the skin or clothes, wash well with
clean water. Do not use the remote control with batteries that
have leaked.

The chemical products contained in the batteries can cause
burns or other risks to health.

To replace the battery (figure G):

a. Press the lateral pull tab and extract the battery support from the remote control
body

b. Place the battery in the support with symbol “+” facing upwards.

c. Correctly insert the battery support in the specific slot by pushing it all the way in.

7.3 - Replacement of batteries

» Keep the remote control in a position from which the signal can reach the indoor unit
receiver (max. distance approx. 8 metres - with the batteries charged) (figure H).
The presence of obstacles (furniture, curtains, walls, etc.) between the remote
control and the appliance reduces the remote control working range.
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8 - CONTROL BUTTONS AND DISPLAY

8.1 - Display

The LEDs on the display show the appliance status.
The LEDs meaning is the following:

LED turned steady on: Wi-Fi mode active

LED turned on flashing: searching for Wi-Fi conneciton

(!) ON/OFF key - mode selection

-@- Minimum power mode is active

-@-:@: | Maximum power mode is active

Temperature LED

LED on blinking: swinging flap function active

LED turned steady on, temperature flashes: temperature setting from

LED flashing: open window/door function is active

Timer mode key

°C
©
the remote control
C

“ 4~ | Steady on: visualisation of the ambient temperature
L - Flashing: temperature setting from the remote control
EN-16
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8.2 - Remote control functions buttons e A\

Aremote control to ease the settings and the functions of the
appliance is supplied.

At each pressure of a button of the remote control, the appli-
ance emits a “beep” to report the signal reception.

OIOISIC,
O®®

In order to use the appliance itis necessary to press the switch on
the right side of the appliance on “I” (ON) (position 6 - figure X).

@ ONJOFF button -/

Press this button to switch the appliance on; the appliance starts in FAN mode
and the flap opens.
Press it again to switch the appliance off.

Operation mode selection button
Press this button to select the desired functioning mode
Minimum power (LOW) > Maximum power (HIGH) > FAN (FAN)

@ Flap button (SWING)
©

Press this button to adjust air direction.

Switching off delay button
Press this button to confirm/cancel the appliance switching off delay.

ECO mode button (temperature setting)
Press this button to set the desired temperature. After pressing the button, set
temperature with buttons @ and @ (range: 18°C+45°C).

@ @ Setting values increase/decrease buttons

9 - FUNCTIONING

9.1 - Fan mode
While using this mode, the appliance doesn’t exert any action neither on temperature nor
on air humidity in the room.
When pressing the ON/OFF @ button, the appliance starts in this mode.
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9.2 - Minimum power heating mode
With the appliancelon in fan mode, press key @ to activate the minimum heating
power. The LED . lights up on the appliance display.

9.3 - Maximum power heating mode
With the appliance on in minimum power mode, press key @ twice to activate the
maximum helating power. In addition to the LED . on the appliance display lights
up the LED . too (-@- . together).

N

[ = If one of the heating modes has been activated, press the ON/OFF

EN - 18

@ button to turn the appliance off, the display starts the 30 sec-
onds countdown after which the appliance turns off.

9.4 - ECO mode (temperature setting)
Ambient temperature is shown on the display when the appliance is turned on.
When the appliance is on, pressing button will cause the temperature value to
flash and the set temperature value to be shown.

Within 5 seconds, press buttons @ and @ to set the desired temperature (range:
18°C+45°C - 1°C variations). To confirm the setting, please wait 5 seconds; the display
goes back to show ambient temperature.

If the set temperature is slightly higher than the almbient one (+1+2°C), the minimum
power heating function activates automatically ( -, on).

If the set temperature is greatly higher than the Iambient one (>3°C), the maximum
power heating function activates automatically ( -. ‘. LEDs turned on).

If the set temperature is lower than ambient temperature, the appliance ends heating
function, after 30 seconds the fan stops ( . . LEDs flashing) and flap oscillation

stops (LED (=) flashing).

The set temperature can be changed at any moment during functioning.

OLIMPIA
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9.5 - Switching off delay mode
Press button @ when the appliance is functioning to activate and set the switching
off delay mode; the TIMER LED on the appliance display turns on and the value OH
is shown.
Press the @ button once or more to set the desired delay (from 1 to 8 hours) after
which the unit will turn off.
Wait approximately 5 seconds without pressing any button: the delay will be set and the
TIMER LED will turn on on the display.
After confirming the activation of the timer, it is possible to change the functioning mode
at any moment by pressing button @ Once the set time has passed, the unit will turn
off.
To cancel the delayed switching off, press button @ and the unit will switch to stand-
by mode or, as an alternatively, repeat the setting procedure of the delay, entering the

r
value s H

[ = ltis possible to set the desired delay until the hours numeric sym-
bol flashes. Once setting is over, after 5 seconds, the numeric val-
ue stop flashing and it is automatically memorized. Is it's desired
to further change the delay time, it's necessary to repeat the oper-
ation from the beginning.

[ = The weekly timer and this function can be set at the same time.

9.6 - Flap functioning
When the appliance is on, pressing button @ will cause the flap to start oscillating.
If it is desired to stop the flap in a certain position to direct the air flow, press button @
again when the flap is oriented as desired.
Press the button one more time to start the flap oscillation again.

9.7 - Weekly Timer mode
= This function can only be activated through the app.
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9.8 - Wi-Fi function
To activate this function, switch on the appliance; ambient temperature is shown on the
display and the “WIFI” LED blinks waiting for connection to the device.
When the device is connected to the appliance, the “WIFI” LED remains steady.
To deactivate this function, keep key @ or @ pressed for approximately 3 seconds
until the appliance emits a Beep and the “WIFI” LED flashes.

@ The instructions for connection to the WiFi network and for
use of the App are available on the website
www.olimpiasplendid.com in the download area.

9.9 - Window/Door open function
If enabled, the WINDOW/DOOR OPEN function allows the appliance to detect an
abnormal amount of cold air in the room.

In this condition, when the appliance is in heating mode or in set temperature mode
(the function is cannot be activated in functioning as fan), if it detects an ambient
temperature reduction by a few degrees, the function activates.

[ = Each time the appliance is electrically connected, the WINDOW/
DOOR OPEN function is deactivated.

If this function is disabled, the appliance works normally.

Temperature detection starts 1 minute after the open window/door detection.
The function activates with a round which lasts 10 minutes and every 5 minutes the
appliance detects ambient temperature to check if the window/door has been closed.

If, during the checks, the appliance detects:

+ adifference of <8°C compared to ambient temperature, it keeps heating and the
open window/door detection continues,

+ a difference of >8°C compared to ambient temperature, it stops heating and
switches to stand-by mode and the open window/door detection stops.

= This function can only be activated through the app.
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é Before performing any cleaning or
maintenance intervention on the ap- S

9.10 - Protection from overheating
The appliance is equipped with a protection system from overheating which turns it
off if it overheats.
In this case:
a. turn the appliance off;
b. remove the possible cause (air intake grid clogged, obstacles in front of the air
outlet or inlet, etc.);
c. let the appliance cool down for 15/20 minutes;
d. restart the appliance.

If the issue persists, turn the appliance off, disconnect the plug from the power outlet
and please contact the retailer or the technical assistance service.

10 - CLEANING

pliance, disconnect the plug from the . \ @
power outlet and wait for the hot parts YA j S P

to cool down. %ﬁ/\ y

Use a dry cloth to clean the appliance and the re-
mote control.

/

If the appliance is very dirty, it is possible to use a cloth moistened with warm water (max
50°C) and a mild detergent to clean its external parts (figure L). Dry with a dry cloth.

Make sure the appliance is completely dry before reconnecting
the plug to the power outlet.

B >

Do not use a chemically-treated or anti-static cloth to clean the unit.
Do not use gasoline, solvent, polish or similar solvents. These prod-

ucts could cause the breakage or deformation of the plastic surface.

EN - 21

CALDO SKY



é Do not use oils, chemical substances or abrasive products to
clean the appliance.

é Do not wash or immerse the appliance with/in water.

Use a vacuum cleaner to remove dust from the air inlet/outlet grids.

é In case of an appliance malfunction, do not try to disassemble it and
please contact the retailer or the technical assistance service instead.

10.1 - Appliance preservation

If you do not intend to use the appliance for a particularly long period of time or if you need to
perform works which could produce a lot of dust, it is advised to remove the appliance from the
wall and to store it in its original packaging together with the remote control (without batteries).

Store everything in a fresh and protected from humidity environment.

11 - TECHNICAL DATA

Consult the data plate applied on the product (figures A and M) for the technical

data listed below:

- Power supply voltage
- Absorbed power

- Insulation class

- Appliance weight

Table - Requirements of information
for appliance (see page X-2)
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1 - INFORMATIONS GENERALES

Nous souhaitons tout d’abord vous remercier d’avoir accordé votre préférence a 'un
de nos appareils.

Document réservé. Reproduction ou transmission a des tiers interdite sans autorisa-
tion expresse du fabricant.

Les machines peuvent subir des mises a jour et donc présenter des détails
différents de ceux représentés, sans pour autant infirmer les textes figurant dans le
présent manuel.

Lire attentivement le présent manuel avant de procéder a quelque opération

que ce soit (installation, maintenance, utilisation) et se conformer scrupuleu-
sement aux indications des différents chapitres.
Conserver avec soin le présent manuel pour toute consultation ultérieure.
Apres avoir enlevé I'emballage, s’assurer de I'intégrité de I'appareil; les élé-
ments de I'emballage ne doivent pas laissés a la portée des enfants car ce sont
des sources potentielles de danger.

LE CONSTRUCTEUR DECLINE TOUTE RESPONSABILITE TOUCHANT LES
DOMMAGES CORPORELS OU MATERIELS DECOULANT DU NON RESPECT
DES INDICATIONS DU PRESENT MANUEL.
Le constructeur se réserve le droit d’apporter des modifications a tout moment
a ses modeles, sous réserve des caractéristiques essentielles décrites dans le
présent manuel.
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Pendant le montage, lors de chaque opération de maintenance, il est néces-
saire d’observer les précautions citées dans le présent manuel et sur les éti-
quettes apposées a l'intérieur des appareils, ainsi que d’adopter toutes les
précautions suggérées par le bon sens et par les normes de sécurité en vi-
gueur sur le lieu d’installation.

2 - SYMBOLOGIE
Les pictogrammes reportés au chapitre suivant permettent de fournir
rapidement et de maniére univoque les informations nécessaires pour une
utilisation correcte de la machine dans des conditions de sécurite.

2.1 - Pictogrammes rédactionnels

Service

| Indique des situations ot il faut informer le SERVICE interne de la
société:
SERVICE APRES-VENTE CLIENTS.

[ = Index

Les paragraphes précédés par ce symbole contiennentdesinformations
etdes prescriptions trés importantes, notamment pour ce qui concerne
la sécurité.

Le non-respect peut comporter:

- danger pour la sécurité des opérateurs.

- perte de la garantie du contrat.

- dégagement de la responsabilité du fabricant.

@ Main levée
Indique les actions qu'il ne faut absolument pas accomplir.

TENSION ELECTRIQUE DANGEREUSE

Signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, sielle
n'est pas effectuée conformément aux normes de sécurité, le risque
de provoquer une décharge électrique.
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DANGER GENERAL

Il signale au personnel concerné que l'opération décrite présente,
si elle n'est pas effectuée conformément aux normes de sécurité, le
risque de subir des lésions physiques.

DANGER DE TEMPERATURE ELEVEE

Ilindique au personnel concerné que I'opération décrite présente, sielle
n'est pas effectuée conformément aux normes de sécurité, le risque de
subirdes brilures par contact avec des composants a haute température.

NE PAS COUVRIR
Il indique au personnel concerné qu'il est interdit de couvrir 'appareil
afin d’en éviter la surchauffe.

ATTENTION

* Ilindique que ce document doit &tre lu attentivement avant d'installer
et/ ou d'utiliser I'appareil.

* Indique que le personnel préposé a la réparation doit gérer I'appareil
conformément a la notice d'installation.

ATTENTION

* |I'signale la possibilité d’avoir des informations supplémentaires sur
les manuels joints.

* |l indique que des informations sont disponibles dans la notice
d’utilisation ou dans la notice d'installation.

124

ELIMINATION
Ce symbole apposé sur le produit ou son emballage indique que ce produit ne doit pas étre
jeté au titre des ordures ménagéres normales, mais doit étre remis a un centre de collecte
pour le recyclage des appareils électriques et électroniques.
En contribuant a une élimination correcte de ce produit, vous protégez I'environnement
et la santé d'autrui. L'environnement et la santé sont mis en danger par une élimination
incorrecte du produit.
Pour toutes informations complémentaires concernant le recyclage de ce produit, adressez-
vous a votre municipalité, votre service des ordures ou au magasin ou vous avez acheté
le produit.
Cette consigne n’est valable que pour les états membres de I'UE.
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4 - AVERTISSEMENTS GENERALES

-

(" QUAND L'ON UTILISE DES APPAREILS ELECTRIQUES, IL EST TOUJOURS
NECESSAIRE D’ADOPTER DES PRECAUTIONS DE SECURITE DE BASE POUR
REDUIRE LES RISQUES D’'INCENDIE, D’ELECTROCUTIONS ET D’ACCIDENTS
CORPORELS, Y COMPRIS LES PRECAUTIONS SUIVANTES:

A

Ce produit doit étre utilisé uniquement selon les spécifications indiquées
dans le présent manuel. Toute utilisation autre que celle spécifiée pourrait
comporter de graves accidents.

Document réservé aux termes de la loi avec interdiction de reproduction
ou de transmission a tiers sans I'autorisation expresse de la société

OLIMPIA SPLENDID.

* ATTENTION: Ceci est un appareil électrique dont I'utilisation exige de

I’attention.

* ATTENTION: pour réduire le risque de graves brilures, tenir le produit
hors de portée des enfants et des animaux domestiques.

* ATTENTION: Ne pas permettre aux enfants de jouer avec I'emballage du
produit (sachets en plastique etc.).

FR-4
OLIMPIA

SPLENDID



[/ = Le démontage, la réparation ou la reconversion par une personne non

>

B

B .

> P>

>/ >

autorisée pourrait comporter des dommages graves et entrainer I'annu-
lation de la garantie du fabricant.

Avant de brancher I'appareil, s’assurer que les données de la
plaque signalétique sont conformes a celles du réseau électrique.
La plaque (W) est située a I'arriére de I'appareil (figure A).
Installer I'appareil selon les instructions du constructeur. Une
mauvaise installation peut entrainer des dommages aux per-
sonnes, animaux et choses, au sujet desquels le constructeur dé-
cline toute responsabilité.

Utiliser 'appareil toujours et uniquement en position horizontal.
Positionner de telle sorte que le flux d’air, entrant et sortant, ne sont pas
des obstacles.

Si le cable d’alimentation est endommaggé, il doit étre remplacé par
le constructeur ou par son service d’assistance technique ou, de
toute fagon, par une personne ayant des qualifications similaires,
de fagon a prévenir tout risque.

L'installer en veillant a ce que les interrupteurs et autres com-
mandes ne soient pas accessibles par les personnes utilisant la
baignoire ou la douche.

N'utiliser de rallonges.

Garder I'appareil a une distance d’au moins 1,5 m des autres objets.
Ne pas placer I'appareil pres de sources de chaleur.

Ne pas activer dans des endroits ou sont utilisés ou stockés de l'es-
sence, des peintures ou autres liquides inflammables.

Ne pas utiliser 'appareil pour sécher des vétements.

Veiller a ce qu'il n'entre pas d’objets étrangers dans les
ouvertures de ventilation ou d’évacuation, car il existe un risque
d’électrocution, d’incendie ou de détérioration de I'appareil.

Cet appareil est congu pour un usage domestique ﬁ ; non pas de
type commercial ou industriel.

Utiliser I'appareil uniquement dans le respect des instructions
fournies dans le présent manuel. Le constructeur déconseille
toute autre utilisation car cela pourrait provoquer électrocutions,
incendies ou dommages corporels.
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La cause la plus commune de surchauffe est le dép6t de poussiére
dans I'appareil. Enlever régulierement ces accumulations en débran-
chant I'appareil du secteur et en aspirant au niveau des orifices de
ventilation et des grilles.

Ne pas utiliser de détergents abrasifs sur I'appareil. Nettoyer au
moyen d’un chiffon humide (ou mouillé) rincé dans de I'eau sa-
vonneuse chaude. Débrancher toujours I'appareil avant de procé-
der au nettoyage.

Ne pas brancher I'appareil au secteur tant qu'il n’est pas complétement
assemblé et régle.

L’appareil chauffe Iégerement quand il est en fonction. Pour éviter
des brilures, ne pas toucher les surfaces avec la peau nue.

Ne pas débrancher I'appareil du secteur avant d’avoir éteint 'appareil.
Eviter que le cable touche les surfaces chaudes pendant le fonctionnement.
Ne pas enrouler ou entortiller le cable autour de I'appareil car cela pour-
rait affaiblir ou détériorer l'isolation.

Ne pas utiliser 'appareil a I'extérieur ou sur des surfaces mouillées.
Eviter de renverser des liquides sur I'appareil. Ne pas laisser exposé a des
agents atmosphériques (pluie, soleil etc.).
Nepasutiliserl'appareilavecdesprogrammeurs, temporisateursouautres
dispositifsquienprovoquentl'allumageautomatique pourévitertoutrisque
d’incendie si I'appareil est couvert ou placé de fagon incorrecte.

Ne pas actionner I'appareil & proximité de rideaux car ils pourraient étre
aspirés par les prises d’air.

Pour éviter le risque d’incendie, les sorties d’air de I'appareil
doivent se trouver a une distance d’au moins 1 m de n’'importe
quel objet, tissu ou matiere inflammable.

Il est défendu de jeter dans la nature ou de laisser a la portée des en-
fants le matériau d’emballage car il peut étre une source potentielle de
danger.

L'appareil peut étre utilisé par des enfants d’au moins 8 ans et par des
personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou dépourvues de I'expérience ou des connaissances néces-
saires, a condition que ce soit sous surveillance ou qu’elles aient regu
des instructions relatives a 'utilisation sire de I'appareil et a la compre-
hension des dangers qui y ont liés.
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* Les enfants de moins de 3 ans doivent étre gardés a distance s'ils ne
sont pas surveillés en permanence.

* Les enfants &gés de 3 a 8 ans doivent seulement étre autorisés a al-
lumer et éteindre I'appareil, @ condition que ce dernier soit placé ou
installé dans sa position normale de fonctionnement et qu'ils soient sur-
veillés ou regoivent de instructions sur ['utilisation sdre de l'appareil et
en comprennent les dangers. Les enfants &gés de 3 a 8 ans ne doivent
pas étre autorisés a brancher, régler ou nettoyer I'appareil ni a en effec-
tuer I'entretien a la charge de l'utilisateur.

- Il est conseillé de ne pas utiliser le poéle a proximité immédiate d’une
baignoire, d'une douche ou d'une piscine.

ATTENTION - Certaines parties de I'appareil pourraient chauffer
beaucoup et étre donc cause de brilures. Faire particulierement

attention en cas de présence d'enfants et de personnes vulné-
rables.

* Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

* Le nettoyage et la maintenance destinés a étre effectués par I'utilisa-
teur ne doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

* |l est conseillé de ne pas utiliser le poéle a proximité immédiate d’une
baignoire, d'une douche ou d'une piscine.

ATTENTION : Pour éviter la surchauffe, ne pas couvrir I'appareil.

@- Divulguer ces instructions a tout le personnel préposé au trans-
port et I'installation de I'appareil.

 LEFABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE DOM-
MAGES AUX PERSONNES OU AUX BIENS DERIVANT DU NON-RES-
PECT DES NORMES CONTENUES DANS LE PRESENT LIVRET.

* Lors du montage, et a chaque opération d’entretien, il faut obser-
ver les précautions citées dans le présent manuel et sur les éti-
quettes mises a l'intérieur des appareils, ainsi qu’adopter toute
les précautions suggérées par le bon sens commun et par les
Normes de Sécurité en vigueur sur le lieu de I'installation.

* En cas de remplacement de composants, utiliser exclusivement
des piéces de rechange originales OLIMPIA SPLENDID.
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Si I'appareil n’est pas utilisé pendant une longue période ou que
personne ne reste dans la piéce climatisée, il est conseillé de cou-
per I'alimentation afin d’éviter tout accident. Ne pas tirer le cable
d’alimentation ou I'appareil pour débrancher la fiche de la prise de
courant.

N'utilisez pas de détergents liquides ou corrosifs pour net-
toyer I'appareil, ne vaporisez pas d’eau ou d’autres liquides
sur I'unité car ils pourraient endommager les composants en
plastique et méme causer des chocs électriques.

Ne pas mouiller I'appareil et la télécommande. Des courts-circuits
ou des incendies peuvent survenir.

En cas de défaillance (par exemple : bruit anormal, mauvaise odeur,
fumée, élévation anormale de température, fuites électriques, etc.),
coupez immédiatement I'alimentation électrique. Contactez votre re-
vendeur local.

Ne pas brancher ou débrancher la fiche d’alimentation pendant le
fonctionnement. Risque d’incendie ou de choc électrique.

Ne pas toucher (s'il est en fonction) le produit avec les mains mouil-
lées. Risque d’'incendie ou de choc électrique.

Ne bloquez pas I’entrée ou la sortie du débit d’air pour ne pas risquer
d’endommager le produit.

Ne pas introduire les doigts ou d’autres objets dans I'entrée ou dans la
sortie de I'air pendant que I'appareil est en fonction.

En cas de pertes de gaz d’autres appareils, aérez soigneusement I'en-
vironnement avant de mettre en marche le appareil.

Aprés avoir enlevé 'emballage, s'assurer que I'appareil est en bon état
sans détériorations visibles pouvant avoir été causées par le transport.
En cas de doute, ne pas utiliser I'appareil et s'adresser aux centres
d'assistance technique agréés.

L'appareil n’est pas doté d’un instrument permettant de surveiller la
température de la piece. Ne pas l'utiliser dans des piéces de petites
dimensions et en présence de personnes incapables d’en sortir toutes
seules, a moins qu’elles ne soient sous surveillance constante.

Il ne faut pas utiliser 'appareil si ce dernier est tombé par terre.
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4.1 - Utilisation prévue

* L’appareil doit étre utilisé exclusivement pour produire de I'air
chaud dans le seul but de rendre agréable la température am-
biante.

* Un usage impropre de appareil avec d’éventuels dommages cau-
sés aux personnes, aux biens ou aux animaux dégage la société
OLIMPIA SPLENDID de toute responsabiliteé.

+ Utiliser les fonctions de I'appareil UNIQUEMENT en utilisant la
téléecommande fournie en dotation.

* L’appareil dispose d’une fonction spéciale, a activer sur décision
de l'utilisateur, permettant de détecter I'ouverture éventuelle
d’une fenétre et de forcer le fonctionnement en mode Antigel afin
de limiter le gaspillage d’énergie.

4.2 - Usage non prévu et potentiellement dangereux

* L’appareil DOIT étre installé comme décrit plus avant dans ce
manuel, en respectant toutes les consignes figurant dans les
pages précédentes.

* NE PAS utiliser de gaz, d’essence ou autres liquides inflammables
a proximité de I'appareil.

4.3 - Conformite

Ce produit est doté de la marque CE, qui indique le respect des normes 2014/35/
EU (basse tension), 2014/30/EU (compatibilité électromagnétique) et 2014/53/
EU (directive sur les équipements radioélectriques).

FR-9
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5 - DESCRIPTION DE L’APPAREIL

5.1 - Identification des piéces principales et
composants fournis en dotation

L'appareil est emballé dans un emballage en carton.

—_— -
-_—
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Appareil

Grille sortie air

Flap de sortie d’air

Display

Grille d’entrée de lair

Interrupteur 0/ (OFF/ON)

Cable d’alimentation

Notice d’instruction

Télécommande

Chevilles et vis pour fixation murale de I'appareil (3)
Piles pour la télécommande (3V - type CR2025)
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6 - INSTALLATION DE L’APPAREIL

6.1 - Installation murale

Apreés avoir retiré 'emballage, vérifier I'intégrité de 'appareil. En cas de doute, ne pas
I'utiliser et contacter un personnel professionnellement qualifié.

L'appareil doit étre installé sur un mur en magonnerie et/ou matériau résistant a la
chaleur (non en bois ou en matériau synthétique facilement surchauffé).

Pour procéder correctement a l'installation, suivre la procédure suivante:

é L’appareil doit étre installé :
* de fagon a empécher que I'interrupteur ON/OFF et les boutons

ne puissent étre touchés par toute personne se trouvant dans la
baignoire ou dans la douche.

* A distance d’au moins 300 mm des murs

* A distance d’au moins 1000 mm de tout matériau inflammable
(rideaux, tissus etc.)

NE PAS installer I'appareil en-dessous de prises électriques.
Prévoir une prise de courant a proximité de I'appareil en veillant
a ce qu’elle ne soit pas trop éloignée par rapport a la longueur du
cable d’alimentation (figure C).

a. Déterminer la zone dans laquelle installer I'appareil.
b. Pratiquer deux trous de 6 mm a une distance de 3154 mm 'un de l'autre (figure D).

= Les trous doivent se trouver a au moins 2 000 mm du sol et a 350
mm du plafond (figure D).

é Lors du pergage du mur, s’assurer de I'absence de conduites élec-
triques ou conduites d’eau.

c. Insérer les bouchons dans les trous, puis serrer les vis fournies en dotation.
d. Ne pas serrer complétement les vis. Les laisser a environ 10 mm du mur (figure
E).

Vérifier que les vis soient fermement ancrées dans le mur.

FR-12
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e. Insérerles sieges (X) présents a I'arriere de I'appareil sur les vis en poussant ces
derniers contre le mur (figure F - phase 1).

f. Pousser I'appareil d’environ 10 mm vers la gauche (figure F - phase 2) puis le
pousser d’environ 8 a 10 mm vers le bas (figure F - phase 3).

g. Enfin, vérifier que I'appareil soit stable et fermement ancré au mur.

6.2 - Raccordement électrique

* Avant de brancher I'appareil a la prise de courant, vérifier que
les valeurs de tension indiquées sur la plaque signalétique
correspondent a celles du secteur, et que la prise soit équipée
d’une mise a la terre efficace.

* En cas d’incompatibilité entre la prise et la fiche de I'appareil,
faire remplacer la prise par un autre type approprié par un
personnel qualifié, lequel s’assurera que la section des cables
de la prise convient a la puissance absorbée par I'appareil. En
général, l'utilisation d’adaptateurs et/ou de rallonges n’est pas
recommandée. Si leur utilisation devait s’avérer indispensable,
ces dispositifs devront étre conformes aux normes de sécurité
envigueur. De plus, leur capacité (A) ne devra pas étre inférieure
a la puissance maximum de I'appareil.

* La prise de courant doit étre facilement accessible de fagon a
pouvoir débrancher avec facilité la fiche en cas d'urgence.

a. Insérer la fiche dans la prise de courant.
b. Appuyer sur « | » (ON) interrupteur (6). L'appareil est prét a I'emploi.

é Ce produit est doté d’un flap qui s’ouvre automatiquement a I’allu-
mage du produit et se referme automatiquement a son extinction.

- Ne pas déplacer le flap avec les mains. -

L’appareil pourrait s’abimer ou se déformer. Ouvrir le flap avec les
mains si par accident il est partiellement ou complétement fermé.

FR-13
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7.1 - Mode d’emploi de la telecommande ©
La télécommande qui accompagne le appareil est I'instrument
qui vous permet une utilisation plus pratique de I'appareillage. @ @
C’est un instrument a manipuler avec soin et en particulier:
+ Evitez de le mouliller (il ne doit pas étre nettoyé avec @ @
de I'eau ou laissé aux intempéries).
+ Evitez qu’il ne tombe par terre ou les chocs violents.
+ Evitez I'exposition directe aux rayons de soleil.
_/

=

7 - DESCRIPTION DE LA TELECOMMANDE

La télécommande fonctionne avec la technologie de I'infrarouge.

* Ne pas placer d’obstacles entre la télécommande et I'appareil
durant l'utilisation.

+ Si dans la méme piéce, on utilise d’autres appareils dotés de té-
Iécommande (TV, chaine stéréo, etc...), quelques interférences
pourraient se vérifier.

* Les lampes électroniques et fluorescentes peuvent interférer
dans les communications entre la télécommande et le appareil.

* Retirer les piles d’alimentation en cas de non utilisation prolon-
gée de la télécommande.

Retirer la languette de déconnexion de la batterie de \\
la télécommande afin que la télécommande puisse ’
fonctionner.

7.2 - Mise en place des

La télécommande fonctionne avec une pile bouton de 3V (type CR2025).
La pile doit étre remplacée lorsque la télécommande ne permet plus d’effectuer des
changements sur I'appareil en appuyant sur ses touches.

FR-14

Si la télécommande n’est pas utilisée pendant quelques semaines ou plus, retirer
la pile.
D’éventuelles fuites de la pile pourraient endommager la télécommande.
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* Ladurée de vie moyenne de la pile, en cas d'utilisation normale, est d’environ six mois.
Remplacer la pile lorsque vous n’entendez plus le « bip » de réception de la
commande par 'appareil.

Utiliser toujours des piles neuves et les remplacer en méme temps.
L'utilisation de piles usagées ou différentes peut entrainer une dé-
faillance de la télécommande.

* Une fois déchargée, la pile doit étre remplacée et jetée dans les
centres de collecte appropriés ou conformément aux réglemen-
tations locales.

* Ne rechargez pas ou ne démontez pas les piles. Ne jetez pas les
piles dans le feu. Elles peuvent briler ou exploser.

* Si le liquide des piles tombe sur la peau ou les vétements, lavez
soigneusement avec a I'eau propre. N'utilisez pas la télécom-
mande avec des piles, si elles présentent des fuites.

Les produits chimiques contenus dans les piles peuvent causer
des brilures ou d’autres risques pour la santé.

Pour remplacer la pile (figure G) :

a. Appuyer sur la languette latérale et retirer le support de la pile du boitier de la
télécommande.

b. Placer la pile dans le support avec le symbole « + » vers le haut.

c. Insérer correctement le support de pile dans son compartiment en I'enfongant
complétement vers le bas.

7.3 - Position de la télécommande

+ Tenez la télécommande dans une position a partir de laquelle le signal peut at-
teindre le récepteur de 'unité intérieure (distance maximale d’environ 8 metres
- avec les piles chargées) (Figure H).
La présence d'obstacles (meubles, rideaux, murs, etc.) entre la télécommande
et l'appareil réduit le rayon d’action de la télécommande.
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8 -

TOUCHES DE COMMANDES ET ECRAN

8.1 - Ecran d’affichage

Les voyants de 'écran d’affichage indiquent I'état de I'appareil.
La signification des voyants est la suivante :

Led éclairée fixe : mode Wi-Fi activé

Led clignotant : recherche de connexion via le Wi-Fi

Touche ON/OFF - sélection du mode

Mode puissance minimum

Mode puissance maximum

Voyant température

LED clignotante : fonction de volet oscillant active

Voyant allumé en continu, la température clignote : réglage de la
température depuis la télécommande

Voyant allumé clignotant : fonction fenétre/porte ouverte

Touche mode minuterie

Allumé en continu : affichage de la température ambiante

Clignotant : réglage de la température depuis la télécommande

FR-16
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8.2 - Touches de fonction de e A\
la téléecommande

Une télécommande est fournie pour faciliter les réglages et
les fonctions de I'appareil.

Lorsqu’une touche de la télécommande est enfoncée,
I'appareil émet un « bip » pour signaler la réception du signal.

OIOISIC,
O®®

Pour utiliser I'appareil, mettre I'interrupteur situé sur le cété droit
de I'appareil sur « | » (ON) (position 6 - figure X).

@ Bouton de marche/arrét ON/OFF

Appuyer sur cette touche pour allumer I'appareil. L'appareil démarre en mode
VENTILATION et le volet s’'ouvre.
Appuyer a nouveau pour éteindre I'appareil.

Touche de sélection du mode de fonctionnement

Appuyer sur cette touche pour sélectionner le mode de fonctionnement désiré.
Puissance minimum (LOW) > Puissance maximum (HIGH) > Ventilation
(FAN)

Touche volet (SWING)
Appuyer sur cette touche pour régler la direction du flux d’air.

&

Touche de délai d’extinction
Appuyer sur la touche pour confirmer/annuler le délai d’extinction de I'appareil.

Touche mode ECO (réglage de la température)
Appuyer sur la touche pour configurer la température désirée. Apres avoir
appéé sur le bouton, configurer la température en utilisant les touches

® © ©

et (plage : de 18°C a 45°C).

@ @ Touches d’augmentation/diminution des valeurs de réglage

9 - FONCTIONNEMENT

9.1 - Mode Ventilation

Sous ce mode, I'appareil n’exerce aucune action sur la température ou I'humidité de I'air
dans la piéce.
Appuyer sur la touche ON/OFF @ L'appareil démarre sous ce mode.
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9.2 - Mode Chauffage a puissance minimum
Lorsque I'appareil est allumé en mode ventilation, appuyez @ sur la touche pour
activer la puis§ance de chauffage minimale. La LED s’allume sur I'écran d’affichage
de I'appareil -@-.

9.3 - Mode Chauffage a puissance maximum
L'appareil étant allumé en mode de puissance minimale, appuyez @ deux fois surlla
touche pour activer la puissaqce dq chayffage maximale. Sur I'écran de I'appareil, -:,:—
s'allume en plus de la LED . (@ -. ensemble).

[ = Si un des modes de chauffage a été activé en appuyant sur la
touche ON/OFF @, pour éteindre I'appareil, I'écran d’affichage
commencera son compte a rebours de 30 secondes, aprés quoi
I'appareil s’éteindra.

9.4 - Mode ECO (réglage de la température)
Lorsque I'appareil est allumé, la température ambiante est affichée sur I'écran.
Avec l'appareil en marche, appuyer sur la touche . La valeur de température
clignote et la valeur de température configurée s’affiche.

Dans les 5 secondes, appuyer sur les touches @ et @ pour régler la température
souhaitée (plage : de 18°C a 45°C - variations de 1°C). Patientez 5 secondes pour
confirmer le réglage ; L'écran d’affichage indiquera a nouveau la température de la
piece.

Si la température réglée est Iégérement supérieure a la température ambiante (+.1
a 2°C), la fonction Chauffage a puissance minimum s’active automatiquement (-.
éclairée).

Si la température réglée est trées supérieure a la température ambiante (> 3°C), la
fopctiop Chauffage a puissance maximum s’active automatiquement (voyants
-@- -, allumés).

Si la température réglée est inférieure a la température ambiante, I'appareil met fin a
la fonction de chauffage. Aprés 30 secondes, le ventilateur s’arréte (les LEDs LOW et
HIGH clignotent) et I'oscillation du volet s’arréte (LED @ clignotent).

La température réglée peut étre modifiée a tout moment durant le fonctionnement.
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9.5 - Mode Arrét différé

Avec I'appareil en marche, appuyer sur la touche @ pour activer et configurer le

mode Arrét différé. Le voyant TIMER (minuterie) s’allume sur I'écran avec la valeur

]
L.

Appuyer une ou plusieurs fois sur la touche @ pour configurer le délai souhaité (de 1
a 8 heures), aprés lequel I'appareil s’éteindra.

Patienter environ 5 secondes sans appuyer sur aucune touche. Le délai sera alors
configuré et le voyant TIMER s’allumera a I'écran.

Aprés avoir confirmé I'activation de la minuterie, il est possible de changer de mode
de fonctionnement a tout moment en appuyant sur la touche @ Une fois le délai
programmeé écoulé, 'appareil s'éteint.

Pour annuler un arrét différé, appuyer sur la touche @ L'unité passera en mode
Stand-by (veille) ou, en alternative, répéter la procédure de configuration d’arrét différé

i 1
en configurant la valeur sur L H.

[ = |l est possible de configurer l'arrét différé jusqu'a ce que le
symbole des heures clignote. Une fois I'opération terminée, aprés
5 secondes, la valeur numérique cessera de clignoter et sera
automatiquement mémorisée. S’il est souhaité modifier I’heure de
I'arrét différé, il sera nécessaire de répéter I'opération depuis le
début.

Cette fonction peut étre programmée avec le minuteur
hebdomadaire.

9.6 - Fonctionnement du volet
Avec l'appareil en marche, appuyer sur la touche @ le volet commencera a osciller.
Pour arréter le volet dans une certaine position pour orienter le flux d’air, appuyer a
nouveau sur la touche @ une fois le volet est orienté comme souhaité.
Appuyer a nouveau sur la touche pour reprendre 'oscillation du volet.

9.7 - Mode minuterie hebdomadaire
Cette fonction ne peut étre activée qu’a partir de
I’application.
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9.8 - Fonction Wi-Fi
Pour activer cette fonction, mettez I'appareil en marche ; la température ambiante est
affichée surl'écran et la LED « Wi-Fi » clignote en attendant la connexion avec I'appareil.
Lorsque I'appareil est connecté avec I'appareil, le voyant « Wi-Fi » reste fixe.
Pour activer cette fonction, maintenez la touche START/STOP (12) enfoncée pendant
3 secondes @ ou @ jusqu’a ce que le dispositif émette un bip et que la LED « Wi-
Fi » clignote.

@ Les instructions de connexion au réseau Wi-fi et d’utilisation
de I'application sont disponibles sur le site
www.olimpiasplendid.fr dansl’ongletdédié auxtéléchargements.

9.9 - Fonction fenétre/porte ouverte
Si activée, la fonction FENETRE/PORTE OUVERTE permet a I'appareil de détecter
une alimentation anormale en air froid dans la piéce.

Dans cette condition, lorsque l'appareil est en mode chauffage et en mode
de température configurée (la fonction ne peut pas étre activée en mode de
fonctionnement Ventilateur), une diminution de la température ambiante de quelques
degrés sera détectée et la fonction s’activera.

[ = Chaque fois que 'appareil est branché a I'alimentation secteur, la
fonction FENETRE/PORTE OUVERTE est désactivée.

Si cette fonction est désactivée, I'appareil fonctionne normalement.

La détection de la température commence 1 minute aprés la détection de la fenétre/
porte ouverte. La fonction se déclenche avec un cycle de 10 minutes et a intervalles
de 5 minutes I'appareil détecte la température de la piece pour vérifier si la fenétre/
porte a été fermée.

Si durant les vérifications, I'appareil détecte :

+ unedifférence de<8° C parrapportalatempérature ambiante, 'appareil continuera
a chauffer et la détection de la porte/fenétre ouverte continuera,

+ unedifférence de > 8° C par rapport a la température ambiante, I'appareil arrétera
le chauffage et passera en mode veille avec interruption de la détection de la
porte/fenétre ouverte.

Cette fonction ne peut étre activée qu’a partir de
I'application.
FR - 20

OLIMPIA
SPLENDID




9.10 - Protection contre la surchauffe
L'appareil est équipé d'un systéme de protection contre la surchauffe permettant de
I'éteindre en cas de surchauffe.
Dans ce cas :
a. éteindre l'appareil,
b. éliminer la cause de la surchauffe (grille d’admission d’air bouchée, obstacles en
entrée ou en sortie de l'air, etc.),
c. laisser I'appareil refroidir pendant 15/20 minutes,
d. Redémarrer I'appareil.

Si le probléme persiste, éteindre I'appareil, débrancher la fiche de la prise secteur et
contacter le revendeur ou le service d’assistance technique.

10 - NETTOYAGE

é Avant d’effectuer toute opération de [ A
nettoyage ou d’entretien, débrancher . °
la fiche de I'alimentation secteur et h @'

) 7
attendre que les parties chaudes re- Y jﬁ =
froidissent. % ’

Utiliser un chiffon sec pour nettoyer I'appareil et la //
télécommande. - J

Sil'appareil esttrés sale, utiliser un chiffonimbibé d’eau chaude (max 50°C) etun détergent
doux pour nettoyer les parties externes (figure L). Puis les sécher avec un chiffon sec.

S’assurer que I'appareil soit complétement sec avant de rebran-
cher la fiche a I'alimentation secteur.

> >

N'utilisez pas de chiffon traité chimiquement ou antistatique pour
nettoyer I'appareil.

N'utilisez pas d’essence, de solvant, de pate a polir ou de solvants
similaires. Ces produits peuvent entrainer la rupture ou la défor-
mation de la surface en plastique.
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é Ne pas utiliser d’huiles, de produits chimiques ou de produits
abrasifs pour nettoyer I'appareil.

é Ne pas laver ni immerger I'appareil dans I'eau.

Utiliser un aspirateur pour éliminer la poussiére des grilles d’entrée/sortie d’air.

é En cas de dysfonctionnement de I'appareil, ne pas essayer de le
démonter mais contacter le revendeur ou le service d’assistance

technique.

10.1 - Conservation de I'appareil

Sil'appareil ne doit pas étre utilisé pendant une période particulierement longue ou si des
travaux susceptibles de provoquer beaucoup de poussiére sont prévus, il estrecommandé
de retirer 'appareil du mur et de le ranger dans son emballage d'origine (sans les piles).
Ranger I'appareil dans un endroit frais a 'abri de 'humidité.

11 - DONNEES TECHNIQUES

Consulterlaplague signalétique appliquée surle produit (figures A etM) concernant
les données techniques ci-dessous :

Tension d’'alimentation

Puissance absorbée

Classe d’isolation

Poids de I'appareil

Tableau - Exigences en matiére d’in- =
formation pour les appareil (voir page ;‘::
X-3) E..ﬁ
[c]
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ILLUSTRATIONEN g;?}m@g
Die lllustrationen sind auf der zweiten Seite \‘\féEE 5%

und auf der vorletzten Seite des Handbuchs zusammengefasst.

ALLGEMEINES INHALTSVERZEICHNIS /;m‘s

Das allgemeine Inhaltsverzeichnis des Handbuchs ?26;;\:\—7,—75 -
finden Sie auf Seite “DE-4" / /[

1 - ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Wir bedanken uns dafir, dass Sie einem Gerat aus unserer Produktion den Vorzug ge-
geben haben.

Vertrauliches Dokument in Ubereinstimmung mit dem Gesetz. Die Wiedergabe oder
Ubermittiung an Dritte ohne ausdriickliche Genehmigung des Herstellers ist verboten.
Die Gerate konnen Anderungen erfahren und deshalb andere Bestandteile aufweisen
als auf den Abbildungen dargestellt, ohne dass dadurch der Inhalt dieser Anleitung
berdihrt wird.

Bevor Sie mit einer Tatigkeit beginnen (Installation, Instandhaltung, Gebrauch),
lesen Sie aufmerksam das vorliegende Benutzerhandbuch und halten Sie sich
strengstens an die in den einzelnen Kapiteln dargelegten Anweisungen.
Bewahren Sie diese Broschiire zum Nachlesen bei allen spateren Fragen auf.
Stellen Sie nach der Entfernung der Verpackung die Unversehrtheit des Gerats
sicher. Die Verpackungsbestandteile sind von Kindern fernzuhalten, da sie po-
tentielle Gefahrenquellen darstellen.

DIE HERSTELLERFIRMA UBERNIMMT KEINERLEI VERANTWORTUNG FUR
SCHADEN AN PERSONEN ODER GEGENSTANDEN AUFGRUND DER NICHT-
BEACHTUNG DER IN DIESER BROSCHURE ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN.
Die Herstellerfirma behalt sich das Recht auf jederzeitige Anderungen an ihren
Modellen vor. Die in diesem Handbuch beschriebenen grundlegenden Eigen-
schaften bleiben davon unberiihrt.

DE -1
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Wahrend der Montage und bei jedem Wartungseingriff ist es notwendig, die
in diesem Handbuch und auf den Etiketten im Innern der Gerate angegebe-
nen VorsichtsmaBnahmen einzuhalten sowie alle nach allgemeiner Erkenntnis
naheliegenden sowie aufgrund am Installationsort geltender Bestimmungen
vorgegebenen Schutzvorkehrungen zu treffen.

2 - BILDSYMBOLE

Die im folgenden Kapitel aufgefihrten Bildsymbole liefern schnell und
eindeutig Informationen zum korrekten und sicheren Gebrauch des
Gerates.

=

@2

DE -2

2.1 - Bildsymbole

Kundendienst
Kennzeichnet Situationen, in denen der interne KUNDENDIENST der
Firma zu benachrichtigen ist: KUNDENDIENST

Inhaltsverzeichnis

Die Paragrafen, denen dieses Symbol vorausgeht, enthalten sehr
wichtige Informationen und Vorschriften, insbesondere bezuglich der
Sicherheit.

Die Nichtbeachtung dieser Informationen und Vorschriften kann dazu
fuhren, dass:

- die Unversehrtheit des Personals an den Geraten gefahrdet ist

- die vertragliche Garantie verfallt

- die Herstellerfirma jede Verantwortung ablehnt.

Erhobene Hand
Kennzeichnet Handlungen, die absolut verboten sind.

GEFAHRLICHE ELEKTRISCHE SPANNUNG

Zeigt dem betreffenden Personal an, dass bei der beschriebenen
Tatigkeit die Gefahr eines elektrischen Schlags besteht, wenn diese
nicht unter Beachtung der Sicherheitsvorschriften durchgefihrt wird.

OLIMPIA
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ALLGEMEINE GEFAHR

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene
Vorgang das Risiko fur korperliche Schaden (Verletzungsgefahr) birgt,
wenn er entgegen der Sicherheitsvorschriften ausgeflihrt wird.

GEFAHR DURCH STARKE HITZE

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene
Vorgang das Risiko fur Verbrennungen an heillen Komponenten birgt,
wenn er entgegen der Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

NICHT BEDECKEN
Weist das betroffene Personal darauf hin, dass es verboten ist, das
Gerat wegen Uberhitzungsgefahr zu bedecken.

ACHTUNG

+ Weist darauf hin, dass dieses Dokument vor der Installation und/oder
vor dem Gebrauch des Gerats aufmerksam gelesen werden muss.

* Zeigtan, dass das Assistenzpersonal beim Umgang des Gerats auf
die Anweisungen im Installationshandbuch zu achten hat.

ACHTUNG

+ Weist auf maégliche Zusatzinformationen in den beiliegenden
Handbuchern hin.

* Zeigt an, dass im Gebrauchs- oder Installationshandbuch weiterer
Informationen verfligbar sind.

1

ENTSORGUNG

Dieses Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass dieses
Produkt nichtals normaler Haushaltsabfall zu behandeln ist, sondern an einem Sammelpunkt
fir das Recycling von elektrischen und elektronischen Geraten abgegeben werden muss.
Durch lhren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieses Produktes schiitzen Sie die Umwelt
und die Gesundheit lhrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch falsches
Entsorgen gefahrdet.

Weitere Informationen iber das Recycling dieses Produktes erhalten Sie von Ihrem Rathaus,
Ihrer Miillabfuhr oder dem Geschatt, in dem Sie das Produkt gekauft haben.

Diese Vorschrift ist nur giltig fir Mitgliedstaaten der EU.
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4 - ALLGEMEINE HINWEISE

(" BEI VERWENDUNG ELEKTRISCHER GERATE IST ES STETS ERFORDERLICH,
DIE GRUNDLEGENDEN SICHERHEITSVORKEHRUNGEN ZU BEACHTEN, UM
GEFAHREN FUR PERSONEN DURCH BRAND, ELEKTRISCHEN STROMSCHLAG
9 UND UNFALLE ZU REDUZIEREN IM EINZELNEN:

é Dieses ProduktistausschlieRlichdenindiesem Handbuch angegebenen
Spezifikationen gemaR zu verwenden. Eine von den Spezifikationen

abweichende Verwendung konnte zu schweren Unféllen fiihren.

Laut Gesetz ist dies ein vertrauliches Dokument, daher gilt das Verbot
der Vervielfaltigung oder Ubermittlung an Dritte ohne ausdriickliche
Genehmigung der Firma OLIMPIA SPLENDID.

* ACHTUNG: Dies istein elektrisches Gerat und entsprechend vorsichtig

zu bedienen.

* ACHTUNG: Zur Vermeidung der Gefahr schwerer Verbrennungen
halten Sie das Produkt fern von Kindern und Haustieren.

* ACHTUNG: Kindern ist das Spielen mit jeglicher Produktverpackung,
wie zum Beispiel Kunststoffsacken, zu untersagen.
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|| = Der Ausbau, die Reparatur oder die Umstellung durch eine unbefugte

Bl B

=

Person konnte schwere Schaden herbeifiihren und bewirkt den Verfall
der Herstellergarantie.

Vor dem AnschlieRen des Gerats muss uiberpriift werden, ob die Anga-
ben auf dem Typenschild mit den Daten des Stromnetzes iibereinstim-
men. Die Platte (W) befindet sich auf der Geratertickseite (Abb. A).
Installieren Sie das Gerat nach den Anweisungen des Herstellers.
Eine fehlerhafte Installation kann Schaden an Personen, Tieren oder
Gegenstanden verursachen, fir die der Hersteller nicht haftbar ge-
macht werden kann.

Das Gerét darf ausschlieRlich in horizontaler Stellung betrieben werden.
Positionieren Sie das Gerét so, dass der Luftstrom im Eingang und im Aus-
gang auf keine Hindernisse trifft.

Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses zur Vermeidung
von Gefahren vom Hersteller oder von dessen Technischem Kunden-
dienst beziehungsweise durch gleichermalen qualifiziertes Personal
ersetzt werden. Bei der Installation ist sicherzustellen, dass Schalter
und andere Bedienelemente nicht vom Benutzer des Bads oder der
Dusche erreichbar sind.

* Sie keine Verlangerungskabel verwenden.

B>

B>

Der Abstand zwischen dem Gerat und anderen Gegenstanden muss min-
destens 1,5 Meter betragen.

Das Gerat darf nicht in der Nahe von Warmequellen aufgestellt werden.
Das Gerat darf nicht in Bereichen betrieben werden, in denen Benzin, La-
cke oder andere entflammbaren Flussigkeiten gelagert sind.

Verwenden Sie das Gerat nicht zum Trocknen von Kleidern.

Passen Sie auf, dass keine Fremdkorper in die Ausblas- oder Ansau-
goffnungen gelangen, da die Gefahr von elektrischen Schlagen, Feuer
und Beschadigungen am Gerat besteht.

Dieses Gerat ist flr den Hausgebrauch G nicht flir gewerblichen oder
industriellen Gebrauch ausgelegt.

Verwenden Sie das Gerat nur unter Befolgung der Anweisungen in die-
ser Betriebsanleitung. Der Hersteller rat von jedem anderen Gebrauch
ab, da dies elektrische Schlage, Feuer oder Verletzungen verursachen
konnte.

DE -5

CALDO SKY



A

DE -6

Die haufigsten Ursachen flr Uberhitzung sind Staub- und Flaumablage-
rungen im Gerat. Diese Verschmutzungen miissen regelmaRig mit einem
Staubsauger aus den Luftungs6ffnungen und Gittern abgesaugt werden,
dazu den Netzstecker des Gerats ziehen.

Das Gerat nicht mit kratzenden Reinigungsmitteln reinigen. Dazu ver-
wenden Sie einen mit einer warmen Reinigungslosung befeuchteten
(nicht nassen) Lappen. Bei Reinigungsarbeiten immer den Netzstecker
ziehen.

Das Gerét darf nicht an das Stromnetz angeschlossen werden, bevor es
vollstandig zusammengebaut und eingestellt ist.

Wahrend des Betriebs erwarmt sich das Gerat leicht. Die Oberflachen
nicht von bloRer Hand beriihren, um Verbrennungen zu vermeiden.
Den Netzstecker nie ziehen, bevor das Gerat ausgeschaltet ist.

Das Kabel darf warme Oberflachen wahrend des Betriebs nicht beriihren.
Das Kabel darf nicht aufgerollt, aufgewickelt oder um das Gerat herum ge-
wickelt werden, da dies die Isolation schwachen und beschadigen konnte.
Betreiben Sie das Gerat nicht im Freien oder auf nassen Flachen. Vermei-
den Sie, dass Flussigkeiten auf das Gerat gelangen. Setzen Sie das Gerét
keinen Witterungseinfliissen (Sonne, Regen usw.) aus.

SchlieBen Sie das Gerat nicht an Programmiervorrichtungen, Ti-
mer oder andere Vorrichtungen an, die dieses automatisch ein-
schalten. Es besteht Feuergefahr, falls es abgedeckt oder nicht
richtig positioniert sein sollte.

Betreiben Sie das Gerat nicht in der Nahe von Vorhangen, da diese in die
Ansaugéffnungen gelangen konnten.

Zur Vermeidung von Branden missen die Luftauslasse des Ge-
rats mindestens 1 m von brennbaren Gegenstanden, Stoffen oder
Materialien ferngehalten werden.

Es ist verboten, das Verpackungsmaterial fir Kinder zuganglich zu verlas-
sen, da dieses eine mdgliche Gefahrenquelle darstellt.

Kindern ab 8 Jahren sowie Personen mit korperlichen, sensoriellen oder
mentalen Be eintrachtigung en beziehungsweise Personen ohne entspre-
chende Erfahrung oder Kenntnisse darf die Benutzung des Geréts erlaubt
werden unter der Bedingung, dass die Kinder sowie die genannten Perso-
nen beaufsichtigt beziehungsweise in die fir die Verwendung des Geréts
geltenden Sicherheitsvorkehrun gen eingewiesenen wurden und die mit
dem Gerat verbundenen Gefahren verstanden haben.
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* Kinder unter 3 Jahren sind fernzuhalten, wenn sie nicht standig beaufsichtigt
werden.

« Kinder im Alter von 3 bis 8 Jahren diirfen das Gerat nur ein- und ausschal-
ten, unter der Voraussetzung, dass dieses in seiner normalen Betriebsposi-
tion aufgestellt oder installiert wurde und dass die Kinder tiberwacht werden
oder Anweisungen flr die sichere Verwendung des Gerats erhalten und die
Gefahren begreifen. Kinder zwischen 3 und 8 Jahren drfen den Stecker
nicht einstecken, das Gerat nicht einstellen oder reinigen oder benutzersei-
tige Wartungsarbeiten durchfihren.

* Die Verwendung des Heizgerates in der Nahe von Badewannen, Duschen

oder Schwimmbadern ist strengstens verboten.

ACHTUNG - Einige Teile des Gerats konnen sehr hei werden
und somit Verbrennungen verursachen. Achten Sie ganz
besonders auf anwesende bKinder und schwachere Personen
im Allgemeinen.

* Kinder dtrfen nicht mit dem Gerét spielen.

« Die dem Benutzer obliegenden Reinigungs-und Pflegearbeiten diirfen nicht
von unbeauf sichtigten Kindern durchgeftihrt werden.

* Die Verwendung des Heizgerates in der Nahe von Badewannen, Duschen
oder Schwimmbadern ist strengstens verboten.

ACHTUNG: Bedecken Sie das Gerit nicht, um Uberhitzung zu
vermeiden.

+ Das gesamte Transport- und Installationspersonal der Maschine
muss mit den vorliegenden Anweisungen vertraut sein.

* DIE HERSTELLERFIRMA UBERNIMMT KEINERLEI VERANTWORTUNG
FUR SCHADEN AN PERSONEN ODER SACHEN, DIE DURCH NICHT-
BEACHTUNG DER IM VORLIEGENDEN BENUTZERHANDBUCH ENT-
HALTENEN SICHERHEITSVORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.

« Wahrend der Montage und bei samtlichen Instandhaltungstatigkeiten miis-
sen die VorsichtsmaRnahmen eingehalten werden, die in diesem Benutzer-
handbuch und auf den Schildern im Innern der Gerate angefiihrt sind; au-
Rerdem miissen samtliche VorsichtsmaRnahmen ergriffen werden, die der
gesunde Menschenverstand gebietet und die durch die am Installationsort
geltenden Sicherheitshestimmungen vorgeschrieben sind.
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Bei der Auswechslung von Einzelteilen bitte ausschlieRlich original
OLIMPIA SPLENDID-Ersatzteile verwenden.

Bei langerem Nichtgebrauch des Gerats oder wenn sich im kli-
matisierten Raum niemand aufhalt, wird zur Vermeidung etwaiger
Unfalle empfohlen, die Stromversorgung zu trennen. Ziehen Sie
nicht am Stromkabel oder am Gerat selbst, um den Stecker aus
der Steckdose zu ziehen.

Zur Reinigung des Gerats weder fliissige oder korrosive Rei-
niger verwenden; kein Wasser oder andere Fliissigkeiten auf
das Gerat spritzen, da diese die Kunststoffkomponenten be-
schadigen oder gar Stromschlage verursachen konnen.

Das Gerat und die Fernbedienung vor Nasse schiitzen. Es konnen
Kurzschliisse oder Brande entstehen.

Bei Funktionsstorungen (z.B.: ungewdhnliche Gerausche, unangeneh-
mer Geruch, Rauch, ungewohnlicher Uberhitzung, elektrische Disper-
sion, usw.) muss die Stromversorgung umgehend getrennt werden.
Wenden Sie sich an den ortlichen Handler.

Stecken oder ziehen Sie den Netzstecker nicht wahrend des Betriebs.
Brand- oder Stromschlaggefahr.

Beriihren Sie (falls in Betrieb) das Produkt nicht mit feuchten Handen.
Brand- oder Stromschlaggefahr.

Den Lufteintritt und Austritt nicht blockieren; Gefahr von Produktschaden.
Fiihren Sie nicht die Hande oder Gegenstande in den Lufteinlass oder
-auslass, wahrend das Gerat in Betrieb ist.

Bei Gasaustritt aus anderen Geraten den Raum vor dem Einschalten
des Klimagerats zunachst gut liiften.

Nach dem Auspacken kontrollieren Sie, ob das Gerét in einwandfreiem
Zustand und ohne sichtbare Beschadigungen durch den Transport ist.
Im Zweifelsfalle benutzen Sie das Gerat nicht und wenden sich an ein
autorisiertes Kundendienstcenter.

Dieser Heizofen ist nicht mit einer Vorrichtung fiir die Steuerung der
Raumtemperatur versehen. Denselben nicht in kleinen Raumen und
mit darin befindlichen Personen einsetzen, die nicht in der Lage sind,
diese aus eigenen Stiicken zu verlassen, es sei denn, diese werden
standig liberwacht.

Verwenden Sie das Gerét nicht, wenn es Ihnen heruntergefallen ist.
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4.1 - Bestimmungs-gemaRe Verwendung

* Das Apparat darf ausschlieBlich zur Erzeugung von Warm- Luft
verwendet werden, damit in den Raumlichkeiten eine angenehme
Temperatur geschaffen wird.

* Jeder Gebrauch des Apparat, der tiber die beschriebene Verwen-
dung hinausgeht, gilt als nicht zulassig und enthebt die Fa. OLIM-
PIA SPLENDID von jeder Verantwortung.

* Die Funktionen des Gerats NUR mit der mitgelieferten
Fernbedienung steuern.

» Das Gerét ist mit einer besonderen Funktion ausgestattet, die
vom Benutzer aktiviert werden kann und die es ermdglicht, das
eventuelle Offnen eines Fensters festzustellen und den Betrieb im
Frostschutzmodus zu erzwingen, um Energieverschwendung zu
vermeiden.

4.2 - Nicht vorgesehener und potenziell gefahrlicher Gebrauch

* Das Gerat MUSS gemaB den nachstehenden Beschreibungen
und unter Beachtung aller auf den vorhergehenden Seiten
beschriebenen Warnhinweise installiert werden.

* In der Nahe des Klimagerats ist der Gebrauch von Gas, Benzin
oder anderen brennbaren Flussigkeiten VERBOTEN.

4.3 - Ubereinstimmung

Dieses Produktist mitder CE-Markierung zur Kennzeichnung der Ubereinstimmung
mitden Normen 2014/35/UE (Niederspannung), 2014/30/UE (elektromagnetische
Vertraglichkeit) versehen und 2014/53/EU (Funkanlagen-Richtlinie).
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5 - BESCHREIBUNG DES GERATS

5.1 — Identifikation der Hauptbestandteile
und der mitgelieferten Komponenten

Die Verpackung des Gerats besteht aus einem Karton.

- =
-_—
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Gerats

Luftauslassrost

Luftauslassklappe

Display

Lufteinlassgitter

Schalter 0/ (OFF/ON)

Versorgungskabel

Gebrauchsanweisung

Fernbedienung

Dibel und Schrauben zur Wandbefestigung des Gerats (3)
Batterien fur Fernbedienung (3V - Typ CR2025)
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6 - MONTAGE DES GERATS
6.1 - Wandmontage

Nach dem Entfernen der Verpackung das Gerat auf Unversehrtheit prifen. Im
Zweifelsfall das Gerat nicht benutzen und Fachpersonal zurate ziehen.

Das Gerat muss an einer Wand aus Mauerwerk oder hitzebestandigem Material (nicht
aus Holz oder Kunststoff, der leicht Uberhitzung ausgesetzt ist), montiert werden.

Fur die richtige Montage wie folgt vorgehen:

Das Gerit muss folgendermaRen montiert werden:

» Es muss verhindert werden, dass eine Person, die sich in der
Badewanne oder in der Dusche befindet, den EIN/AUS-Schalter
und die Tasten beriihren kann.

* mindestens 300 mm Abstand zu den Wande

* mindestens 1000 mm Abstand zu entflammbaren Materialien
(Vorhange, Textilien usw...)

Das Gerat NICHT unterhalb von Stromsteckdosen montieren.
Eine Steckdose in der Nahe des Gerats vorsehen und sicherstellen,
dass sie im Hinblick auf die Lange des Speisekabels nicht zu weit
entfernt ist (Abbildung C).

a. Den Bereich feststellen, in dem das Gerat montiert werden soll.
b. Zwei 6 mm grolRe Lécher in einem Abstand von 315mm bohren (Abbildung D).

Die Locher miissen mindestens 2000 mm vom FuBboden und 350
mm von der Decke entfernt sein (Abbildung D).

é Beim Bohren in der Wand kontrollieren, dass keine elektrischen
Leitungen oder Wasserrohre vorhanden sind.

c. Die Dubel in die gebohrten Locher einsetzen und danach die mitgelieferten
Schrauben anziehen.

d. Die Schrauben nicht vollstdndig anziehen, sondern in einem Abstand von ca.
10 mm zur Wand halten (Abbildung E).

Sicherstellen, dass die Schrauben fest in der Wand sitzen.

DE - 12
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e. Die anderRickseite des Gerats vorhandenen Sitze (X) auf die Schrauben setzen
und das Gerat gegen die Wand driicken (Abbildung F - Schritt 1).

f. Das Gerat ca. 10 mm nach links driicken (Abbildung F - Schritt 2), danach ca.
8+10 mm nach unten driicken (Abbildung F - Schritt 3).

g. Zuletzt kontrollieren, ob das Gerat stabil und fest an der Wand verankert ist.

6.2 - Stromanschluss

* Bevor der Stecker des Gerats in die Netzsteckdose gesteckt wird,
ist sicherzustellen, dass die auf dem Typenschild angegebenen
Spannungswerte denen des Stromnetzes entsprechen und dass
die Steckdose wirksam geerdet ist.

* Sollte die Steckdose nicht mit dem Stecker des Gerats
kompatibel sein, die Steckdose von Fachpersonal auswechseln
und durch eine geeignete ersetzen lassen. Dabei ist zu
kontrollieren, ob der Kabelquerschnitt der Steckdose fiir die
Leistungsaufnahme des Gerats geeignet ist. Im Allgemeinen
wird davon abgeraten, Adapter und/oder Verlangerungskabel
zu verwenden . Falls ihre Verwendung unerlasslich sein sollte,
missen sie den geltenden Sicherheitsvorschriften entsprechen
und ihre Strombelastbarkeit (A) darf nicht unter der maximalen
Stromstarke des Gerats liegen.

* Die Steckdose muss leicht zuganglich sein, damit sich der Ste-
cker im Notfall leicht ziehen lasst.

a. Den Stecker in die Steckdose stecken.
b. Den Schalter auf I” (ON) driicken (6); das Gerat ist nun betriebsbereit.

é Dieses Produkt ist mit einer Klappe ausgestattet, die sich beim
Einschalten des Produkts automatisch offnet und beim Abschal-
ten automatisch schlieft.

- Bewegen Sie die Klappe nicht mit den Handen. -

Das Gerat konnte beschadigt oder verformt werden. Beim verse-
hentlichen Offnen der Klappe mit den Handen wird diese teilweise
oder vollstandig geschlossen.
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7 - BESCHREIBUNG DER FERNBEDIENUNG

7.1 - Benutzung der fernbedienung

Mit der mit Das Gerat mitgelieferten Fernbedienung kénnen Sie
das Gerat bequem bedienen. Gehen Sie bitte sehr sorgfaltig mit
der Fernbedienung um, insbesondere:
+ sollte sie nicht nass gemacht werden
(nicht mit Wasser reinigen oder in den Regen legen).
+ darf sie nicht fallen gelassen werden oder heftige StoRe
erleiden.
+ darf sie nicht direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt werden. —

©@O®G
O®®

[ = Die Fernbedienung arbeitet mit Infrarot-Technologie.

» Wahrend der Benutzung diirfen zwischen Fernbedienung und
Gerat keine Hindernisse vorhanden sein.

* Werden in der Nahe des Klimagerates auch andere Gerate mit
Fernbedienung benutzt (TV, Stereoanlagen usw.), kann es zu In-
terferenzen kommen.

* Elektronische Lampen und Leuchtstofflampen kdonnen die
Ubertragung von der Fernbedienung zum Gerat storen.

* Wird die Fernbedienung langere Zeit nicht benutzt, sind die Bat-
terien herauszunehmen.

) 20

* In der Fernbedienung die Batterie-Trennlasche < )
entfernen, sodass die Fernbedienung mit Strom N
betriebsbereit wird. C

7.2 - Die Fernbedienung wird ohne Batterien geliefert

Die Fernbedienung verwendet eine 3V-Knopfbatterie (Typ CR2025).
Die Batterie muss ersetzt werden, wenn sich die Einstellungen des Geréts bei einem
Druck auf die Tasten der Fernbedienung nicht mehr @ndern.

* Wird die Fernbedienung fiir ein paar Wochen oder langer nicht benutzt, nehmen
Sie die Batterie heraus.
Etwaige Leckagen der Batterie konnen die Fernbedienung beschéadigen.

DE - 14
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* Bei normalem Gebrauch betragt die durchschnittliche Lebensdauer der Batterie
ca. sechs Monate.

Die Batterie ersetzen, wenn der Piepton bei der Bedienung des Gerats nicht mehr
zu horen ist.

Es sind immer neue Batterien zu verwenden, und beide Batterien
sind gleichzeitig auszutauschen.

Die Verwendung alter Batterien oder Batterien verschiedenen Typs
konnen die Funktionsweise der Fernbedienung beeintrachtigen.

» Wenn die Batterie entladen ist, muss sie ersetzt und an einer da-
fur vorgesehenen Sammelstelle oder gemaR den ortlichen Vor-
schriften entsorgt werden.

* Die Batterien nicht aufladen oder auseinander nehmen. Die Bat-
terien nicht ins Feuer werfen. Sie konnen Feuer fangen oder ex-
plodieren.

* Tropft die Batteriefliissigkeit auf Haut oder Kleidung muss sie
mit sauberem Wasser griindlich abgewaschen werden. Die Fern-
bedienung nicht mit Batterien benutzen, an denen bereits Leck-
agen aufgetreten sind. Die in den Batterien enthaltenen Chemi-
kalien konnen Verbrennungen oder andere Gesundheitsrisiken
hervorrufen.

Austausch der Batterie (Abbildung G):

a. Auf die Lasche an der Seite driicken und den Batteriehalter aus dem Gehause
der Fernbedienung herausziehen.

b. Die Batterie mit dem ,+“-Symbol nach oben in die Halterung einlegen.

c. DenBatteriehalterrichtigin das Batteriefach einsetzen und ihn ganz hineinschieben.

7.3 - Position der Fernbedienung

» Die Fernbedienung in einer Position halten, aus der das Signal den Empfanger des
Innengerats erreicht (max. Abstand ca. 8 Meter - bei vollen Batterien) (Abbildung H).
Durch Hindernisse (Mdbel, Vorhange, Wande, usw.) zwischen der Fernbedienung
und dem Gerat wird die Reichweite der Fernbedienung reduziert.
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8 - BEDIENTASTEN UND DISPLAY

8.1 - Display

Die LEDs auf dem Display zeigen den Status des Gerats an.
Die Bedeutung der LEDs ist wie folgt:

Stédndig leuchtende Led: Modus WLAN aktiv

Blinkende Led: Verbindungssuche mittels WLAN

Taste ON/OFF - Wahl der Betriebsart

Modus minimale Leistung aktiv

Modus maximale Leistung aktiv

LED Temperatur

Blinkende Led: Funktion Klappenschwingung aktiv

LED leuchtet konstant, Temperaturanzeige blinkt: Temperatureinstellung
per Fernbedienung

LED blinkt: Funktion Fenster/Tur offen aktiv

Taste Timer-Modus

Leuchtet konstant: Anzeige der Raumtemperatur

Blinkt: Temperatureinstellung per Fernbedienung

DE - 16
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8.2 — Funktionstasten Fernbedienung N

Die mitgelieferte Fernbedienung erleichtertdie Einstellungen
und die Funktionen des Gerats.

Beijedem Driicken einer Taste der Fernbedienung gibt das Gerat
einen Piepton aus, um den Empfang des Signals zu bestatigen.

OIOISIC,
O®®

Zur Verwendung des Gerats zuerst auf den Schalter auf der
rechten Gerateseite ,|I“ (ON) driicken (Position 6 - Abbildung X).

@ Taste ON/OFF N

Auf die Taste driicken, um das Gerat einzuschalten; das Gerat startet im
FAN-Modus und die Luftleitlamelle 6ffnet sich.
Erneut driicken, um das Gerat auszuschalten.

Taste Auswahl| Betriebsmodus
Die Taste drucken, um die gewiinschte Betriebsart einzustellen.
Minimale Leistung (LOW) > Maximale Leistung (HIGH) > Ventilator (FAN)

(©) TsteLuteitamele (swG)
©

Die Taste driicken, um die Luftrichtung zu regeln.

Taste Ausschaltverzogerung
Die Taste driicken, umdie Ausschaltverzogerungszeitdes Gerates zu bestatigen/
I6schen.

Taste ECO-Modus(Temperatureinstellung)

Die Taste driicken, um die gewlinschte Temperatur einzustellen. Nachdem
Drlcken die Temperatur mit den Tasten @ und @ einstellen (Bereich: 18
°C+45 °C).

@@Taste Erhohung/VerringerungderEinstellungswerte

9 - BETRIEB

9.1 - Ventilator-Modus

In diesem Modus hat das Geréat keinen Einfluss auf die Temperatur oder Luftfeuchtigkeit
der Raumiuft.
Durch Driicken der Taste ON/OFF @ wird das Gerat in diesem Modus gestartet.
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9.2 - Modus Heizung mit minimaler Leistung
Mitim Lifter-Modus eingeschaltetem Gerat, die Taste @ umldie Mindest-Heizleistung
zu aktivieren. Auf dem Display des Gerats leuchtet die Led . auf.

9.3 - Modus Heizung mit maximaler Leistung
Mit im Mindestleistung eingeschaltetem Gerat, die Taste @ zwei Mal driicken, um
die h('jghste Heizleistunglzu akltiviefen. Auf dem Display des Gerats leuchtet auRer der
Led -@:- auch die Led Q (@- -,- gemeinsam).

Wenn einer der Heizmodi durch Driicken der ON/OFF-Taste (©)
zum Ausschalten des Gerates aktiviert wurde, die Anzeige beginnt
fur 30 Sekunden rickwarts zu zahlen. Danach schaltet sich das
Gerat aus.

9.4 - ECO-Modus(Temperatureinstellung)
Bei eingeschaltetem Gerat wird die Raumtemperatur auf dem Display angezeigt.
Wenn das Gerét in Betrieb ist, blinkt nach dem Driicken der Taste der
Temperaturwert und die eingestellte Temperatur wird angezeigt.

Innerhalb von 5 Sekunden auf die Tasten @ und @ driicken, um die gewlnschte
Temperatur einzustellen (Bereich: 18 °C+45 °C - Einstellschritte 1 °C). Zur Bestatigung
der Einstellung, 5 Sekunden abwarten; das Display zeigt wieder die Raumtemperatur
an.

Ist die eingestellte Temperatur etwas hoher als die Raumtemperatur (+1+2 °C), wird
automatisch die Heizfunktion bei minimaler Leistung aktiviert (- . eingeschaltet).
Ist die eingestellte Temperatur wesentlich héher als die Raumtemperatur (>3 °C)

wird automatisch die Heizfunktion bei maximaler Leistung aktiviert (LED . .
leuchten).

Ist die eingestellte Temperatur geringer als die Raumtemperatur, beendet das Geréat die
Heizfunktion, nach 30 Sekunden hélt der Lifter an (Led LOW und HIGH blinken) und
die Schwingung der Klappen halt an (Led @ blinken).

Die eingestellte Temperatur kann wahrend des Betriebs jederzeit geandert werden.
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9.5 - Modus Ausschaltverzéogerung

Bei eingeschaltetem Gerat auf die Taste @ zum Aktivieren und Einstellen der
Ausschaltverzogerung driicken; die LED TIMER leuchtet auf dem Display des Gerats
und der Wert wird angezeigt OH .

Einmal oder mehrmals auf die Taste @ driicken, um die gewlinschte Verzégerungszeit
(1 bis 8 Stunden) einzustellen, nach der sich das Gerat ausschaltet.

Ca. 5 Sekunden warten, ohne eine Taste zu driicken, die Verzdgerung wird eingestellt
und auf dem Display leuchtet die LED TIMER.

Nach Bestatigung der Aktivierung des Timers kann die Betriebsart jederzeit durch
Driicken der Taste @ geandert werden. Nach Ablauf der eingestellten Zeit wird das
Gerat abgeschaltet.

Um die verzogerte Abschaltung rickgéangig zu machen, die Taste @ driicken; das
Gerat wechselt in den Standby-Modus oder alternativ dazu den einstellen Vorgang

wiederholen und den Wert f.-l' H einstellen.

[| = Die gewiinschte Verzogerungszeit kann eingestellt werden, solange die
numerische Stundenanzeige blinkt. Nach Abschluss der Einstellung hort
der Zahlenwert nach 5 Sekunden auf zu blinken und wird automatisch
gespeichert. Wenn die Verzogerungszeit weiter geandert werden soll,
muss der Vorgang erneut von Anfang an ausgefiihrt werden.

Diese Funktion kann gemeinsam mit dem Wochen-Timer eingestellt
werden.

9.6 - Luftleitlamellen-Betrieb
Durch Driicken der Taste @ bei laufendem Gerat beginnt die Luftleitlamelle zu
schwingen. Wenn die Lamelle in einer bestimmten Position angehalten werden soll,
um den Luftstrom zu lenken, erneut auf die Taste @ driicken, wenn die Lamelle
wie gewlinscht ausgerichtet ist. Erneut auf die Taste drlcken, um das Schwingen der
Luftleittamelle wieder aufzunehmen.

9.7 - Modus Wochentimer
= Diese Funktion kann nur mittels der App aktiviert werden.
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9.8 - WLAN-Funktion
Um diese Funktion zu aktivieren, das Gerat einschalten; wird die Raumtemperatur auf
dem Display angezeigt und die Led ,WLAN* blinkt in Erwartung der Verbindung mit der
Vorrichtung.
Ist die Vorrichtung mit dem Gerét verbunden, leuchtet die Led dauerhaft.
Um diese Funktion zu deaktivieren, etwa 3 Sekunden die Taste @ oder @ gedriickt
halten, bis das Gerat einen Piepton erzeugt und die Led ,WWLAN* blinkt.

@ Die Anleitungen fiir den Anschluss an das WLAN-Netz und die
Verwendung der App sind auf der Website
www.olimpiasplendid.de im Download-Bereich erhéltlich.

9.9 - Funktion Fenster/Tir offen
Wenn die Funktion FENSTER/TUR OFFEN aktiviert ist, kann das Gerat
eine anormale Zufuhr kalter Luft in das Zimmer feststellen.

Wenn sich das Geréat im Heizmodus oder im eingestellten Temperaturmodus befindet
(die Funktion kannim Ventilatormodus nicht aktiviert werden), wird in diesem Zustand die
Funktion aktiviert, wenn es ein Sinken der Raumtemperatur um einige Grade feststellt.

Bei jedem AnschlieRen des Gerats an das Stromnetz ist die Funk-
tion FENSTER/TUR OFFEN deaktiviert.

Wenn diese Funktion deaktiviert ist, funktioniert das Gerat normal.

Die Temperaturerfassung beginnt 1 Minute nach dem Erkennen des gedffneten
Fensters/der gedffneten Tur. Die Funktion aktiviert sich mit einem Zyklus, der 10
Minuten dauert und alle 5 Minuten misst das Geréat die Umgebungstemperatur, um
zu prufen, ob das Fenster/die Tir geschlossen wurde.

Wenn das Gerat wahrend der Priifung

+ eine Differenz von <8 °C zur Umgebungstemperatur erkennt, heizt das Gerat weiter
und die Erkennung des gebffneten Fensters/der gedffneten Tir setzt sich fort,

+ eine Differenz von >8 °C zur Umgebungstemperatur erkennt, stoppt das Geratden
Heizbetrieb und geht in den Standby-Modus und die Erkennung des gedffneten
Fensters/der gedffneten Tur wird unterbrochen.

= Diese Funktion kann nur mittels der App aktiviert werden.
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é Vor jeglichem Eingriff zur Reinigung (
oder Wartung das Gerat ausschalten,

9.10 - Uberhitzungsschutz
Das Gerétistmiteinem Uberhitzungsschutz ausgestattet, der es im Fall der Uberhitzung
abschaltet.
In diesem Fall:
a. Das Gerat ausschalten;
b. die mégliche Ursache beseitigen (Gitter Luftansaugung verstopft, Hindernisse vor
dem Lufteinlass oder Luftauslass usw.);
c. das Gerat 15-20 Minuten lang abkiihlen lassen;
d. das Gerét neu starten.

Falls das Problem weiterhin besteht, das Gerat ausschalten, den Stecker aus der
Netzsteckdose ziehen und den Handler oder den technischen Kundendienst kontaktieren.

10 - REINIGUNG

abgekiihlt sind.

N
das Netzkabel aus der Steckdose zie- /J\\
hen und warten, bis die heifen Teile Y Ln/\//} S~

ein trockenes Tuch verwenden. \ // J

Zur Reinigung des Gerats und der Fernbedienung

Wenn das Gerat sehr schmutzig ist, kann ein mit lauwarmem Wasser (max. 50°C)
angefeuchtetes Tuch und ein sanftes Reinigungsmittel verwendet werden, um die
AuRenseiten zu reinigen (Abbildung L). Danach mit einem trockenen Tuch abtrocknen.

Kontrollieren, dass das Gerat vollkommen trocken ist, bevor der

> >

Stecker wieder in die Netzsteckdose gesteckt wird.

Zur Reinigung des Gerats keine chemische behandelten oder an-
tistatischen Lappen verwenden.

Weder Benzin, Losungsmittel, Poliermittel, Losungsmittel oder
Ahnliches verwenden. Diese Produkte konnen Briiche oder Ver-
formungen der Kunststoffoberflache verursachen.
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Zur Reinigung des Gerits niemals Ole, Chemikalien oder abrasive
Produkte verwenden.

Das Gerat nicht mit Wasser waschen oder in Wasser tauchen.

> >

Einen Staubsauger benutzen, um den Staub an den Lufteintritts-/Luftaustrittsgittern
zu entfernen.

Bei Betriebsstorungen des Gerats nicht versuchen, es zu zerle-
gen, sondern den Handler oder den technischen Kundendienst
kontaktieren.

10.1 — Aufbewahrung des Gerats

Falls beabsichtigt wird, das Gerat fiir einen besonders langen Zeitraum nicht zu benutzen,
oder falls Arbeiten durchgefiihrt werden miissen, bei denen viel Staub entsteht, empfehlen
wir, das Gerat von der Wand abzunehmen und zusammen mit der Fernbedienung (ohne
Batterien) in der Originalverpackung aufzubewahren.

In einem kiihlen Raum und vor Feuchtigkeit geschlitzt aufbewahren.

B

11 - TECHNISCHE DATEN

Fir die nachstehend aufgeflihrten technischen Daten auf dem am Gerat
angebrachten Typenschild nachsehen (Abbildung A und M) :

- Versorgungsspannung

- Aufgenommene Leistung

- Isolationsklasse

- Gewicht des Gerats

Tabelle - Informationsanforderungen
fir RaumGerat (siehe Seite X-4)

[T
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:
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ILUSTRACIONES g;?'::ﬁ@@m
Las ilustraciones estan agrupadas en la segunda pagina 1155 ﬁ%

y en la penultima pagina del manual.

iNDICE GENERAL

El indice general de este manual
se proporciona en la pagina “ES-4”.

1 - INFORMACIONES GENERALES

Antes que nada deseamos agradecerles por haber elegido un aparato de nuestra
produccion.

Documento reservado segun la ley con prohibicion de reproduccion o transmision a
terceros sin la expresa autorizacion de la empresa constructora.

Las maquinas pueden ser actualizadas y por lo tanto presentar detalles distintos res-
pecto a aquellos representados, sin constituir por ello, perjuicio para los textos conte-
nidos en el presente manual.

Leer atentamente el presente manual antes de realizar cualquier tipo de opera-
cion (instalacion, mantenimiento, uso) y abstenerse escrupulosamente a todo
lo que se encuentra descrito en cada uno de los capitulos.

Conserven con cuidado este manual para consultas posteriores.

Una vez quitado el embalaje, verifiquen que el aparato esté integro, los ele-
mentos del embalaje no deben dejarse al alcance de los nifios ya que son
potenciales fuentes de peligro.

LA EMPRESA CONSTRUCTORA NO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD
POR DANOS EN PERSONAS O COSAS QUE DERIVEN DE LA FALTA DE OB-
SERVACION DE LAS NORMAS CONTENIDAS EN EL PRESENTE MANUAL.

La empresa constructora se reserva el derecho de aportar modificaciones en
cualquier momento en los propios modelos, manteniendo, sin embargo, las
caracteristicas esenciales descritas en el presente manual.
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Durante el montaje, y en cada operacion de mantenimiento, es necesario ob-
servar las precauciones citadas en el presente manual, y en las etiquetas colo-
cadas en el interior de los equipos, asi como adoptar todo tipo de precaucion
sugerida por el sentido comun y por las Normativas de Seguridad vigentes en
el lugar de instalacion.

2 - SIMBOLOGIA

Los pictogramas presentes en este capitulo permiten suministrarrapidamente
y de manera univoca informaciones necesarias para la correcta utilizacion
de la maquina en condiciones de seguridad.

2.1 - Pictogramas informativos

ﬂ Servicio
) Indica situaciones en las cuales se debe informar al SERVICE
empresarial interno: .
SERVICIO ASISTENCIA TECNICA A CLIENTES.

[[ = indice
los parrafos precedidos por este simbolo, contienen informaciones y
prescripciones muy importantes, particularmente por lo que respecta
a la seguridad.
La falta de observacién de los  mismos puede comportar:
- peligro para la incolumidad de los operadores
- pérdida de la garantia de contrato
- declinacion de las responsabilidades de la empresa constructora.

@ Mano levantada
Indica acciones que no se deben hacer en absoluto.

TENSION ELECTRICA PELIGROSA
Sefiala al personal interesado que la operacion descrita presenta, si
no es realizada respetando las normativas de seguridad, el riesgo de

sufrir un choque eléctrico.

ES -2

OLIMPIA
SPLENDID




© P P

=

=]

PELIGRO GENERICO

Sefiala al personalimplicado que, sila operacion descrita no se realiza
respetando las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir dafios
fisicos.

PELIGRO DE FUERTE CALOR

Senala al personal implicado que, si la operacidn descrita no se realiza
respetando las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir quemaduras
a causa del contacto con componentes a temperatura elevada.

NO CUBRIR
Senala al personal implicado que esta prohibido cubrir el aparato para
evitar que se recaliente.

ATENCION

+ Senfala que este documento se tiene que leer con atencion antes
de instalar y/o utilizar el aparato.

* Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato
ateniéndose al manual de instalacion.

ATENCION

+ Sefialaque puede haberinformacion adicional en manuales adjuntos.

* Indica que se encuentra disponible informacion en el manual de uso
0 en el manual de instalacion.

124

DESGUACE

Este simbolo sobre el producto o su embalaje, indica que el mismo no puede ser tratado
como residuo doméstico habitual, sino debe ser entregado en un punto de recogida para
el reciclado de aparatos eléctricos y electronicos.

Con su contribucién para el desguace correcto de este producto, protegera el medio
ambiente y la salud de sus préjimos. Con un desguace erroneo, se pone en riesgo el medio
ambiente y la salud.

Otras informaciones sobre el reciclado de este producto las obtendra de su ayuntamiento,
recogida de basura o en el comercio donde haya adquirido el producto.

Esta norma es valida Unicamente para los estados miembros de la UE.
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6.2 - Conexion eléctrica .......c.coeevruenene. 13 9.10 -Proteccion contra sobrecalentamiento.. 21
7 - DESCRIPCION DEL MANDO ADISTANCIA..14 | 10 - LIMPIEZA...........ccoosimreirrerereernenens 21
7.1 - Uso del mando a distancia ............ 14 10.1 -Conservacion del aparato.............. 22
7.2 - Insercion de las pilas .................... 14 ]
7.3 - Posicion del control remoto ........... 15 | 11 - DATOS TECNICOS.........ccccorereruenens 22

4 - ADVERTENCIAS GENERALES

SIEMPRE QUE SE UTILIZAN APARATOS ELECTRICOS, ES NECESARIO TOMAR
PRECAUCIONES BASICAS DE SEGURIDAD PARA REDUCIR
LOS RIESGOS DE INCENDIO, DESCARGAS ELECTRICAS Y ACCIDENTES
A PERSONAS, INCLUYENDO LAS SIGUIENTES:

-

A Este aparato se debe utilizar exclusivamente segln las
especificaciones contenidas en el presente manual. Cualquier uso
diferente de lo especificado podria comportar graves accidentes.
| = Documento reservado segun la ley con prohibicion de reproduccion
o transmision a terceros sin la expresa autorizacion de la empresa
OLIMPIA SPLENDID.
» ATENCION: Este es un aparato eléctrico y requiere atencion durante
el uso.
* ATENCION: Parareducir el riesgo de graves quemaduras, mantenga
el aparato fuera del alcance de los nifios y animales domésticos.
» ATENCION: No permita a los nifios jugar con el embalaje del aparato
(por ejemplo, bolsas de plastico).
ES-4
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podria comportar graves dafios e invalida la garantia del fabricante.

Antes de instalar el aparato,comprobar que la alimentacion eléctrica
de la red corresponde a la indicada en la tarjeta de caracteristicas
técnicas (W) situada en la parte trasera del aparato (figura A).

Después instalarlo segun la instrucciones del fabricante. Una
instalacion erronea puede causar daos a personas, animales
o cosas, de las cuales el fabricante no podra ser considerado
responsable.

Utilizarlo siempre y solamente en posicion horizontal.
Colocado de modo que el flujo del aire, tanto de entrada como de
salida, no encuentre obstaculos.

Para prevenir cualquier riesgo, en caso de deterioro del cable de
alimentacion, éste debe ser sustituido por el fabricante, por su
servicio de asistencia técnica o por una persona cualificada.
Instalarlo con la garantia de que el interruptor y otros mando del
aparato, no estan al alcance de quien esta usando el bafo o la
ducha.

No usar prolongadores.

Mantenga el aparato a una distancia de al menos 1,5 metros de otros
objetos.

No coloque el aparato cerca de fuentes de calor.

No encienda el aparado en zonas en las que se utiliza o se almacena
gasolina, pintura u otros liquidos inflamables.

No utilice el aparato para secar ropa.

Verifique que no entren objetos extrafios en las aberturas de
ventilacion o descarga, ya que existe riesgo de descargas
eléctricas, incendio y dafios al aparato.

Este aparato ha sido disefiado para un uso doméstico ﬁ ; NO para
uso comercial ni industrial.

Utilice el aparato solamente en observancia de las instrucciones
contenidas en el presente manual. El fabricante desaconseja
cualquier otro uso, ya que podria provocar descargas eléctricas,
incendio o lesiones personales.
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La causa mas comun de recalentamiento es el depésito de polvo o
pelusas en el aparato. Elimine periodicamente estas acumulaciones
desconectando el aparato de la toma de corriente y aspirando los
orificios de ventilacion y las rejillas.

No utilice detergentes abrasivos para limpiar el aparato. Limpielo
con un paio humedecido (no mojado) en agua jabonosa caliente.
Desconecte siempre la clavija de la alimentacion eléctrica antes
de la limpieza.

No conecte el aparato a la alimentacion eléctrica hasta que no esté
completamente ensamblado y regulado.

El aparato se calienta ligeramente cuando esta en funcionamiento.
Para evitar quemaduras, no toque las superficies sin proteccion.
No desconecte la clavija de la toma de corriente antes de haber
apagado el aparato.

Evite que el cable toque superficies calientes durante el funcionamiento.
No arrolle el cable ni lo envuelva alrededor del aparato, ya que esto
podria debilitar y romper el aislamiento.

No utilice el aparato al aire libre ni sobre superficies mojadas. Evite el
derrame de liquidos sobre el aparato. No dejarlo expuesto a agentes
atmosféricos (lluvia, sol, etc.).

No utilice el aparato con programadores, temporizadores u otros
dispositivos de encendido automatico, para evitar riesgos de incendio
en el caso de que el aparato esté cubierto o colocado en modo
incorrecto.

No utilice el aparato cerca de cortinas, ya que éstas podrian ser
aspiradas por las tomas de aire.

Para evitar el riesgo de incendio, mantenga las salidas de aire del
aparato a una distancia de al menos 1 m de cualquier objeto, tejito
o material inflamable.

Esta prohibido arrojar o dejar al alcance de los nifios el material de
embalaje, ya que puede constituir una fuente de peligro.

El aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afos y por
personas con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas,
o carentes de la experiencia y conocimiento necesarios, siempre que lo
hagan bajo vigilancia o después de haber recibido instrucciones sobre
el uso seguro del aparato y sobre los peligros inherentes al mismo.
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* Los nifios de edad comprendida entre 3y 8 afios solo pueden encender/
apagar el aparato, siempre que este haya sido colocado e instalado en
su posicion normal de funcionamiento, y solo si reciben supervision o
instrucciones relativas al uso del aparato en condiciones de seguridad
y comprenden sus peligros. Los nifios de edad comprendida entre 3y 8
afos no deben insertar la clavija, regular o limpiar el aparato, ni realizar
el mantenimiento a cargo del usuario.

+ Se recomienda no utilizar la estufa muy cerca de la bafiera, de la ducha
0 de la piscina.

ATENCION - Algunas partes del aparato pueden calentarse mu-
choy provocar quemaduras. Preste particular atencion en presen-

cia de nifios y personas vulnerables.

* Los nifios no deben jugar con el aparato.

* Las operaciones de limpieza y mantenimiento a cargo del usuario no
deben ser realizadas por nifios sin vigilancia.

+ Se recomienda no utilizar la estufa muy cerca de la bafiera, de la ducha

0 de la piscina.
A ATENCION: para evitar recalentamientos, no cubra el aparato.

* Da a conocer estas instrucciones a todo el personal que participa
en el transporte y en la instalacion del aparato.

* LA EMPRESA CONSTRUCTORA NO  ASUME NINGUNA
RESPONSABILIDAD POR DANOS EN PERSONAS O COSAS QUE
DERIVEN DE LA FALTA DE OBSERVACION DE LAS NORMAS
CONTENIDAS EN EL PRESENTE MANUAL.

* Durante el montaje, y en cada operacion de mantenimiento, es
necesario observar las precauciones citadas en el presente manual,
y en las etiquetas colocadas en el interior de los equipos, asi como
adoptar todo tipo de precaucion sugerida por el sentido comin y
por las Normativas de Seguridad vigentes en el lugar de instalacion.

* En caso de substitucion de componentes utilizar exclusivamente
repuestos originales OLIMPIA SPLENDID.

A Si el aparato queda inutilizado por un largo de tiempo, o si nadie se
aloja en la habitacion climatizada, para evitar accidentes, es acon-
sejado desconectar la alimentacion eléctrica. No tirar del cable de
alimentacion o del aparato para desenchufarlo.
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No utilice detergentes liquidos o corrosivos para limpiar la unidad
ni pulverice agua u otros liquidos en ella, ya que estos productos
pueden daiar los componentes de plastico o, incluso, provocar
descargas eléctricas.

No moje el aparato y el mando a distancia. Podrian ocurrir corto-
circuitos o incendios.

Si observa algo extraio durante el funcionamiento (como ruido
inusual, mal olor, humo, aumento anémalo de la temperatura, dis-
persiones eléctricas, etc.), desconecte inmediatamente la alimen-
tacion eléctrica. Contacte con el distribuidor local.

No conecte ni desconecte la clavija de alimentacién durante el
funcionamiento. Riesgo de incendio o descargas eléctricas.

No toque el aparato con las manos mojadas cuando esta en fun-
cionamiento. Riesgo de incendio o descargas eléctricas.

No bloquee la entrada ni la salida del flujo de aire; se puede daiar
el aparato.

No introduzca los dedos u otros objetos en la entrada o en la sali-
da del aire cuando el aparato esta en funcionamiento.

Si hay pérdidas de gas de otros aparatos, ventile bien la habita-
cion antes de encender el aparato.

Después de quitar el embalaje, verifique que el aparato se presente
integro, sin dafios visibles que puedan haberse producido durante el
transporte. En caso de dudas, no utilice el aparato y dirijase a los Cen-
tros de Asistencia Técnica autorizados.

Esta estufa no esta equipada con una herramienta para controlar
la temperatura de la habitacion. No utilice esta estufa en habita-
ciones pequeiias y ocupadas por personas que no pueden salir de
la habitacion por si mismos, salvo que no sean constantemente
bajo vigilancia.

No utilice esto calentador si se ha caido
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4.1 - Uso previsto

* El aparato tienen que ser utilizado exclusivamente para producir
aire caliente con el tnico objetivo de hacer que la temperatura en
el ambiente sea confortable.

* Un uso impropio de los aparato con eventuales danos causa-
dos en personas, cosas o animales libran a la empresa OLIMPIA
SPLENDID de toda responsabilidad.

« Controle las funciones del aparato SOLO con el mando a distancia
suministrado.

* El aparato esta equipado con una funcion especial, activable por
usuario cuando necesario, que permite detectar la posible apertu-
ra de una ventana y forzar el funcionamiento en modo Anti hielo
para limitar el desperdicio de energia.

4.2 - Uso no previsto y potencialmente peligroso

* El aparato DEBE ser instalado tal como se describe en lo sucesivo
en este manual respetando todas las advertencias descritas en
las paginas precedentes.

* NO utilice gases, gasolinas u otros liquidos inflamables cerca del
aparato.

4.3 - Conformidad

La marca CE aplicada en este producto significa que éste responde a las normas
2014/35/UE (Baja Tensién), 2014/30/UE (Compatibilidad Electromagnética) y
2014/53/UE (Directiva sobre equipos radioeléctricos).
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5 - DESCRIPCION DEL APARATO

5.1 - Identificacién de las partes principales
y componentes suministrados

El aparato esta envasado en un embalaje de carton.

Aparato

Rejilla de salida de aire

Deflector de salida de aire

Pantalla

Rejilla de entrada de aire

Interruptor 0/ (OFF/ON)

Cable de alimentacion

Manual de instrucciones

Mando a distancia

Enchufe de pared y tornillos para la fijacion del aparato a la pared (3)
Baterias para el mando a distancia (3V - tipo CR2025)

CO®®NO RN
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6 - INSTALACION DEL APARATO

6.1 - Instalacion a la pared

Después de que haya quitado el embalaje, asegurese de que el aparato sea integro;
en caso de duda no lo utilice y consulte a personal profesionalmente calificado.

Elaparato debe serinstalado en una pared que debe ser de mamposteria y/o de material
resistente al calor (no de madera o material sintético simplemente sobrecalentable).

Para la correcta instalacién, obre como sigue:

é El aparato debe ser instalado:
+ de forma tal de impedir que el interruptor ON/OFF y las teclas

sean tocados por quien esta en la bafiera o en la ducha.

* distancia minima de 300 mm de las paredes;

* distancia minima de 1000 mm de materiales inflamables (corti-
nas, tejidos, etc.);

NO instale aparato por debajo de tomas de corriente.
Prepare una toma de corriente cerca del aparato asegurandose de
que la misma no sea demasiado distante con relacion a la longitud
del cable de alimentacion (figura C).

a. ldentifique la zona donde sera instalado el aparato.
b. Realice dos agujeros de 6mm con una distancia entre los centros de 315mm
(figura D).

[| = Los agujeros deben ser lejos al menos 2000mm del suelo y 350mm
del techo (figura D).

é Cuando se perfora la pared, asegurese de que no hayan canaliza-
ciones eléctricas o tuberias de agua.

c. Inserte los enchufes de pared en los agujeros y entonces enrosque los tornillos
suministrados.

d. Noenrosque completamente los tornillos; dejarlas aproximadamente 10 mm lejos
de la pared (figura E).

Asegurese de que los tornillos sean bien estables en la pared.

ES -12
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e. Inserte los espacios (X) presentes en la parte posterior del aparato en los tornillos
empujandolo contra la pared (figura F - fase 1).

f. Empuje el aparato hacia la izquierda de aproximadamente 10 mm (figura F - fase
2) ye entonces empuijelo hacia abajo de aproximadamente 8+10mm (figura F -
fase 3).

g. Por fin verifique que el aparato sea estable y bien conectado a la pared.

6.2 - Conexion eléctrica

* Antes de conectar el enchufe del aparato a la toma de corriente
asegurese de que los valores de voltaje indicados en la placa de
datos correspondan con los del enchufe de la red, y de que la
toma sea equipada con una conexion a tierra eficaz.

* En el caso de incompatibilidad entre la toma y el enchufe del
aparato, haga sustituir la toma con una otra del tipo adecuado
por personal profesionalmente calificado, el cual debera asegu-
rarse de que la seccion de los cables de la toma sea apropiada a
la potencia absorbida por el aparato. En general, no se aconseja
utilizar adaptadores y/o cables alargadores; si sus uso sera in-
dispensable, deberan cumplir con las vigentes normas de segu-
ridad y sus capacidad de corriente (A) no debera ser inferior a la
maxima del aparato.

* Latoma de corriente debe ser accesible para poder desconectar
facilmente la clavija en caso de emergencia.

a. Inserte el enchufe en la toma de corriente.
b. Presionar el interruptor (6) en “I’ (ON); el aparato esta listo para su uso.

é Este producto esta dotado de un deflector que se abre automa-
ticamente al encender el aparato y se cierra automaticamente al
apagarlo.

- No mueva el deflector con las manos. -
Ya que el aparato podria dafarse o deformarse. Abra el deflector

con las manos si se cierra total o parcialmente en forma acciden-
tal.
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El mando a distancia entregado con el equipamiento base del
aparato es el instrumento que permite utilizar el equipamiento de
una manera mas comoda.

Es el instrumento que hay que manejar con cuidado

y particularmente hay que:

7 - DESCRIPCION DEL MANDO A DISTANCIA

7.1 - Uso del mando a distancia

©@O®G
O®®

Evitar mojarlo (no hay que limpiarlo con agua o
dejarlo a la intemperie).

Evitar que se caiga al suelo o se golpee violentamente. \ J
Evitar la exposicion directa a los rayos solares.

El mando a distancia funciona con la tecnologia del infrarrojo.

* Durante el uso no posicione obstaculos entre el mando a dis-
tancia y el aparato.

* En caso en que en el ambiente sean utilizados otros aparatos
dotados de mando a distancia (TV, grupos estéreo, etc.), se po-
drian producir interferencias.

* Las lamparas electrénicas y fluorescentes pueden interferir en
la transmision entre el mando a distancia y el aparato.

* Extraer las pilas de alimentacion si el mando a distancia no es
utilizado durante largos periodos de tiempo. \

p \

Quite la lenglieta de desconexion de la pila del
mando a distancia para que el mando a distancia
sea operativo.

7.2 - Insercion de las pilas

El mando a distancia utiliza una pila de botén de 3V (tipo CR2025)
La pila debe ser substituida cuando, presionando las teclas del mando, el mismo no
cambia las configuraciones del aparato nunca mas.

ES -14

Si no se utiliza el mando a distancia por algunas semanas o también mas, quite
la pila.
Posible fugas de la pila podrian dafar el mando a distancia.
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* Lavida media de la pila, con un uso normal, es de aproximadamente seis meses.
Substituye la pila cuando no se oye mas el “bip” de recepcién del mando desde
el aparato.

= Utilizar siempre pilas nuevas y substituir ambas a la vez.
El uso de baterias viejas o de tipo diferente puede hacer que el
mando a distancia funcione mal.

* Una vez baja, la pila debe ser substituida y eliminada en los es-
pecificos centros de recogida o tal como se describe en las nor-
mas locales.

* No recargue ni desarme las baterias. No arroje las baterias al
fuego. Pueden quemarse o explotar.

* Si el liquido de las baterias cae sobre la piel o la ropa, lave con
abundante agua limpia. No utilice el mando a distancia con ba-
terias que hayan sufrido pérdidas. Los productos quimicos de
las baterias pueden provocar quemaduras u otros riesgos para
la salud.

Para substituir la pila (figura G):

a. Presione la lenglieta lateral y extraiga el soporte de la pila del cuerpo del mando
a distancia

b. Posicione la pila en el soporte con el simbolo “+” orientado hacia arriba.

c. Inserte correctamente el soporte de la pila en el especifico espacio empujandolo
totalmente.

7.3 - Posicion del control remoto

* Mantenga el mando a distancia en una posicién desde la cual la sefial pueda
alcanzar el receptor de la unidad interior (la distancia maxima permitida es de 8
m - con las baterias cargadas) (figura H).
La presencia de obstaculos (muebles, cortina, paredes, etc.) entre el mando a
distancia y el aparato reduce el alcance de trabajo de lo mismo.
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8 - TECLAS DE MANDO Y PANTALLA

8.1 - Pantalla

Los LED presentes en el display muestran el estado del aparato.
El significado de los LED es el siguiente:

LED encendida fija: modo Wi-Fi activo

LED encendida parpadeante: buscando para conexién Wi-Fi

Tecla ON/OFF - seleccién del modo

Modo potencia minima activo

Modo potencia maxima activo

LED temperatura

LED encendida parpadeante: funcion defelctor oscilante activa

LED encendido fijo, la temperatura parpadea: configuracion de la tem-
peratura desde el mando a distancia

LED encendido parpadeante: funcion ventana/puerta abierta activa

Tecla modo temporizador

Encendido fijo: visualizacion de la temperatura ambiente

Encendido parpadeante: configuracion de la temperatura desde el mando

ES -16
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8.2 - Teclas de las funciones del mando a A\

Con el aparato se suministra un mando a distancia para
facilitar las configuraciones y las funciones del aparato.

Cada

aparato emite un “bip” indicando que el sefial ha sido recibido.

Para
(ON)

(posicion 6 - figura X).

©

&

® © ©

®

distancia

vez se presiona una tecla del mando a distancia, el

OIOISIC,
O®®

utilizar el aparato, primero es necesario presionar en “I”
el interruptor presente en el lado derecho del aparato

Tecla ON/OFF

Presione esta tecla para encender el aparato; el aparato se inicia en modo
VENTILACION y el deflector se abre.

Presiénelo una otra vez para apagar el aparato.

Tecla seleccion modo de funcionamiento
Presione esta tecla para seleccionar el modo de funcionamiento deseado
Potencia minima (LOW) > Potencia maxima (HIGH) > Ventilacién (FAN)

Tecla deflector (SWING)
Presione esta tecla para ajustar la direccion del aire.

Tecla retraso apagamiento
Presione esta tecla para confirmar/anular el retraso del apagamiento del aparato.

Tecla modo ECO (configuracion temperatura)

Presione estatecla para configurarlatemperatura deseada. Después de haber
presionado la tecla, ajuste la temperatura con las teclas @ y @ (rango:
18°C+45°C).

@ Teclas aumento/reduccion valores de configuracién
9 - FUNCIONAMIENTO

9.1 - Modo ventilacion

Utilizando esto modo el aparato no ejerce ninguna accidn ni sobre la temperatura ni sobre
la humedad del aire en el ambiente.
Presionando la tecla ON/OFF @ el aparato se inicia en este modo.
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9.2 - Modo calentamiento de potencia minima
Con el aparato en modo ventilacion, presione la tecla @ para activar Ial potencia
minima de calentamiento. En al pantalla del aparato se enciende la LED . .

9.3 - Modo calentamiento de potencia maxima
Con el aparato encendido en modo potencia minima, presione la tecla @ cuatro dos
para activar la potencia maxima de calentamiento. En al pantalla del aparato, ade-
mas de la LED -@, también se enciende la LED . (-®- . juntos).

Si ha sido activado uno de los modos de calentamiento presionando la
tecla ON/OFF @ para apagar el aparato, el display empieza la cuenta
atras de 30 segundo después de la cual el aparato se apaga.

9.4 - Modo ECO (configuracion de la temperatura)
Con el aparato encendido, en la pantalla se visualiza la temperatura ambiente.

Con el aparato en funcionamiento, presionando la tecla el valor de la temperatura
parpadea y se visualiza el valor de la temperatura configurada.

Dentro de 5 segundos, presione las teclas @ y @ para ajustar la temperatura deseada
(rango: 18°C+45°C - variaciones de 1°C). Para confirmar la configuracion, espere 5
segundos; la pantalla recomienza a visualizar la temperatura ambiente.

Si la temperatura configurada es ligeramente superior a la temperatura ambiente
(+1.+2°C) la funcién de calentamiento de potencia minima se activa automaticamente
(-@- encendida).

Si la temperatura configurada es mucho superior a la temperatura ambiente (>3°C) la funcién
de calentamiento de potencia méxima se activa automaticamente (LED -. . encendidos).
Si la temperatura configurada es inferior a la temperatura ambiente, el aparato con-
clyye Ila funcién calentamiento, después de 30 segundos, la ventola se para (LED
,- -, parpadeantes) y la oscilacion de la solapa se para (LED @ parpadeante).

Durante el funcionamiento es posible variar la temperatura configurada en cualquier
momento.
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9.5 - Modo retraso apagamiento
Con el aparato en funcionamiento presione la tecla para activar y ajustar el modo
de retraso del apagamiento; en la pantalla del aparato se enciende el LED TIMER y se
visualiza el valor & H .
Presione una o mas veces la tecla @ para ajustar el retraso deseado (de 1 a 8 horas)
después del cual la unidad se apagara.
Espere aproximadamente 5 segundos sin presionar ninguna tecla y entonces el retra-
so sera configurado y en la pantalla se encendera el LED TIMER.
Después de la confirmacion de la activacion del temporizador es posible variar in cual-
quier momento el modo de funcionamiento presionando la tecla @
Una vez transcurrido el tiempo configurado, el aparato se apaga.
Para anular el apagamiento retrasado, presione la tecla @ y la unidad se cambiara
al modo stand-by o, alternativamente, repita el procedimiento de configuracion del re-

) ]
traso configurando el valor s H.

Esta posible configurar el retraso deseado hasta cuando el simbolo
numérico de las horas parpadea. Una vez concluida la configuracion,
después de 5 segundos, el valor numérico deja de parpadear y es
automaticamente memorizado. Si se desea cambiar ulteriormente el
tiempo del retraso es necesario repetir la operacion desde el principio.

Esta funcion se puede configurar junto con el temporizador
semanal.

9.6 - Funcionamiento deflector
Con el aparato en funcionamiento, presionando la tecla @ el deflector empieza a oscilar.
Si se desea parar el deflector en una cierta posicion para dirigir el flujo de aire presione
una otra vez la tecla @ cuando el deflector esta orientado como deseado.
Presione la tecla una otra vez para que el deflector recomience a oscilar.

9.7 - Modo Temporizador semanal
= Esta funcion solo puede activarse a través de la aplica-
cion.

ES-19

CALDO SKY



9.8 - Funcion Wi-Fi
Para activar esta funcion, encienda el aparato; en la pantalla se visualiza la temperatu-
ra ambiente y la LED “WIFI” parpadea esperando la conexion con el dispositivo.
Cuando el dispositivo esté conectado con el aparato, la LED “WIFI” se queda fija.
Para desactivare esta funcién, mantenga presionada la tecla @ 0 @ durante apro-
ximadamente 3 segundos hasta que el aparato no emite un Bip y la LED “WIFI” par-
padea.

@ Las instrucciones para la conexion a la red WiFi y al uso de la
App se pueden encontrar en el sitio web
www.olimpiasplendid.es en el drea de descarga.

9.9 - Funcion ventanal/puerta abierta
Si habilitada, la funcion VENTANA/PUERTA ABIERTA permite al aparato detectar
una cantidad anémala de aire frio en la habitacién.

En esta condicion, cuando el aparato esta en el modo de calentamiento o de tem-
peratura configurada (la funcién no se puede activar en el modo de funcionamiento
como ventilador), si detecta una disminucion de algunos grados de la temperatura
ambiente, la funcién se activa.

= Cada vez que se conecta eléctricamente el aparato la funcién
VENTANA/PUERTA ABIERTA esta deshabilitada.

Si esta funcion esta deshabilitada, el aparato funciona normalmente.

La deteccion de la temperatura se inicia 1 minuto después de la deteccién de la
ventana/puerta abierta. La funcién se activa con un ciclo que dura 10 minutos y cada
5 minutos el aparato detecta la temperatura ambiente para averiguar si la ventana/
puerta ha sido cerrada.

Si, durante los controles, el aparato detecta:

+ unadiferencia de<8°C conrespectoalatemperaturaambiente, el aparato sigue calentando
y la deteccion de la ventana/puerta abierta continda,

+ una diferencia de >8°C con respecto a la temperatura ambiente, el aparato para el calen-
tamiento y se pone en stand-by y se interrumpe la deteccion de la ventana/puerta abierta.

= Esta funcion sélo puede activarse a través de la aplica-
cion.
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9.10 - Proteccion contra sobrecalentamiento
El aparato esta equipado con un sistema de proteccion contra sobrecalentamiento
que lo apaga en el caso de que se sobrecaliente.
En este caso:
a. apague el aparato;
b. remueva la posible causa (rejilla de succion aire obstruida, obstaculos delante
de la entrada o de la salida del aire, etc.);
c. deje enfriar el aparato por 15/20 minutos;
d. reinicie el aparato.

Si el problema persiste, apague el aparato, desconecte el enchufe de la toma de
corriente y contacte el revendedor o el servicio de asistencia técnica.

10 - LIMPIEZA
Antes de efectuar cualquier interven- @
cion de limpieza o mantenimiento en 0 @,
el aparato, desconecte el enchufe de
la toma de corriente y espere a que las o ’
partes calientes se hayan enfriadas. %ﬁ

Utilice un pafo seco para limpiar el aparato y el \_
mando a distancia.

/

Sielaparato esta muy sucio, esta posible utilizar un pafio sumergido en agua tibia (max 50°C)
y detergente delicado para limpiar sus partes externas (figura L). Seque con un pafio seco.

Asegurese de que el aparato sea completamente seco antes de
volver a conectar el enchufe a la toma de corriente.

> D

No utilice un pano tratado quimicamente o antiestatico para lim-
piar la unidad.

No utilice gasolina, solventes, pastas para limpiar ni solventes si-
milares. Estos productos pueden provocar la rotura o la deforma-
cion de la superficie de plastico.
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No utilice aceites, substancias quimicas o productos abrasivos
para limpiar el aparato.

No lave o sumerja el aparato con/en agua.

>/ >

Utilice una aspiradora para eliminar el polvo de las rejillas de entrada/salida del aire.

En caso de mal funcionamiento del aparato, no intente desmontar-
lo sino consulte a un revendedor al servicio de asistencia técnica.

>

10.1 - Conservacion del aparato

Sino es Su intencidn utilizar el aparato por un periodo de tiempo particularmente largo o si
se deben efectuar trabajos que podrian producir mucho polvo, se aconseja quitar el aparato
de la pared y ponerlo en su embalaje original junto al mando a distancia (sin las baterias).
Conserve todo en un lugar fresco y protegido de humedad.

11 - DATOS TECNICOS

Consulte la placa de datos aplicada en el producto (figuras Ay M) para los datos
técnicos listados abajo:

- Tension de alimentacién

- Potencia absorbida

- Clase de aislamiento

- Peso del aparato

Tabla - Requisitos de informacion para
los aparatos (véase pagina X-5)

[T

I05aaas
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:

Waagg|

ES - 22

OLIMPIA
SPLENDID




ILUSTRAGOES SO
As ilustracdes s@o agrupadas na segunda pagina QEE =
e na penultima pagina do manual. )

iNDICE GERAL

O indice geral deste manual
€ mostrado na pagina "PT-4”

1 - INFORMAGOES GERAIS

Em primeiro lugar, gostariamos de agradecer-lhe por manifestado a sua preferéncia
por um aparelho de nossa produgao.

Documento reservado nos termos da lei com proibigao de reproducéo ou de transmisséo
a terceiros sem explicita autorizagao da empresa fabricante.

As maquinas podem sofrer atualizages e, portanto, apresentar particulares diferentes
daqueles mostrados, sem que isto constitua prejuizo dos textos contidos neste manual.

Leia atentamente o presente manual antes de proceder a qualquer

operagao (instalagdo, manutencgao, utilizagao) e siga rigorosamente o
descrito nos capitulos individuais.
Conserve atentamente este manual para eventuais consultas futuras. Apds
a remogao da embalagem, garantir a integridade do aparelho; os elementos
da embalagem nao devem ser deixados ao alcance das criangas, pois sdo
potenciais fontes de perigo.

O FABRICANTE NAO ASSUME NENHUMA RESPONSABILIDADE POR
DANOS CAUSADOS PELONAO CUMPRIMENTO DAS REGRAS CONTIDAS
NO PRESENTE LIVRETO.
O fabricante reserva-se o direito de efetuar alteragdes aos seus modelos
a qualquer momento, sem prejuizo das caracteristicas essenciais
descritas neste manual.
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é Durante a montagem e durante qualquer operagdo de manutencdo €
necessario respeitar as prescrigoes referidas neste manual e nas placas

de dados e seguranca aplicadas ao corpo do aparelho, assim como adotar
todas as precaugdes ditadas pelo bom senso e pelas normas de seguranga
vigentes no local de instalagao.

2 - SIMBOLOGIA

Os pictogramas indicados no capitulo seguinte permitem fornecer
rapidamente e de forma exclusiva informagdes necessarias a correta
utilizagdo da maquina em condi¢des de seguranga.

2.1 - Pictogramas editoriais

Service

L] Sinaliza situacdes nas quais 0 SERVICE interno da empresa deve ser
informado: i ]
SERVICO DE ASSISTENCIA TECNICA CLIENTES

[[ = indice
Os paragrafos precedidos por este simbolo contém informagdes e
requisitos muito importantes, especialmente no que diz respeito a
seguranca.
O incumprimento pode resultar em:
- perigo para a seguranga dos operadores
- perda da garantia contratual
- isencéo de responsabilidade por parte do fabricante.

@ Mao levantada
Marca ag¢bes que ndo devem absolutamente ser realizadas.

TENSAO ELETRICA PERIGOSA

Indica ao pessoal interessado que a operagao descrita apresenta, se
nao efetuada no respeito das normas de seguranga, o risco de sofrer
um choque elétrico.
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PERIGO GENERICO

Sinaliza a equipa que a operagao descrita apresenta, se nao for
efetuada cumprindo as normas de seguranga, o risco de sofrer danos
fisicos.

PERIGO DE FORTE CALOR

Sinaliza ao pessoal interessado que a operagdo descrita apresenta,
se nao for efetuada cumprindo as normas de seguranga, o risco de
sofrer queimaduras por contacto com componentes com temperaturas
elevadas.

NAO COBRIR
Sinaliza a equipa que é proibido cobrir o0 aparelho para evitar o seu
sobreaquecimento.

ATENCAO

+ Sinaliza que o presente documento deve ser lido com atengéo antes
de instalar e/ou utilizar o aparelho.

* Indica que a equipa de assisténcia deve manusear o aparelho de
acordo com as indicagdes do manual de instalagao.

ATENGCAO

+ Sinaliza que podera haver informagdes adicionais em manuais
anexados.

* Indica que estao disponiveis informagdes no manual de utilizagéo
ou no manual de instalagéo.

124

ELIMINAGAO
O simbolo aplicado no produto ou na embalagem indica que o produto ndo deve ser
considerado como um normal residuo doméstico, mas deve ser colocado no pontode recolha
apropriado para a reciclagem de equipamentos elétricos e eletrdnicos. Ao providenciar a
eliminagdo deste produto de maneira apropriada, contribui-se para evitar consequéncias
negativas potenciais para o ambiente e para a salde, que poderia decorrer de uma
eliminagéo inadequada do produto.
Para informagbes mais pormenorizadas sobre a reciclagem deste produto, entre em
contacto com a reparticdo municipal, o servigo local de elimina¢éo de residuos ou a loja
onde o produto foi comprado.
Esta disposi¢ao sd é valida nos Estados-Membros da UE.
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4 - ADVERTENCIAS GERAIS

-

[ AOUSAR EQUIPAMENTOS ELETRICOS, E NECESSARIO SEGUIR SEMPRE
AS PRECAUGOES BASICAS DE SEGURANQA PARA REDUZIR OS RISCOS
DE INCENDIO, CHOQUES ELETRICOS E LESOES CORPORAIS, INCLUINDO O
SEGUINTE:

é Este produto deve ser utilizado unicamente de acordo com as
especificagoes indicadas no presente manual. Umautilizagao diferente

daquela especificada podera comportar graves lesoes.
Documento reservado nos termos dalei com proibigao de reprodugao
ou de transmissao a terceiros sem explicita autorizagao da empresa

OLIMPIA SPLENDID.

« ATENGAO: Este é um equipamento elétrico e requeratengdo durante

a utilizacao.

* ATENCAQO: Para reduzir o risco de queimaduras graves, mantenha
o produto fora do alcance de criangas e animais de estimagao.

« ATENCAO: Nio permita que as criangas brinquem com qualquer
embalagem de produto, como sacos de plastico.
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|| = Asoperacdes de desmontagem, reparacdo oureconversaorealizadas
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por pessoas nao autorizadas podem acarretar danos graves e a
anulagao da garantia do fabricante.

Antes de ligar o aparelho assegure-se que os dados da placa sejam
correspondentes aos da rede de distribuigao elétrica.

A placa (W) esta situada na traseira do aparelho (figura A).

Instale o aparelho observando atentamente as instrugdes do
fabricante.

Uma instalacao errada pode causar danos a pessoas, a animais
ou coisas, em relagdo aos quais o fabricante ndo pode ser
considerado responsavel.

Utilize o aparelho sempre e somente na posi¢ao horizontal.
Posicione-o de modo que o fluxo de ar, de entrada e saida, ndo seja
obstruido.

Se o caho de alimentacao estiver danificado, deve ser substituido
pelo fabricante ou pelo seu servigo de assisténcia técnica ou por
uma pessoa com qualificagdo semelhante, de modo a prevenir
todos os riscos.

Instale-o garantindo que os interruptores e os outros controlos
nao sejam alcangaveis por aqueles que usam a casa de banho ou
o chuveiro.

N&o utilize extensoes.

Mantenha o aparelho a uma distancia de pelo menos 1,5 metros de
outros objetos.

Nao coloque 0 aparelho perto de fontes de calor.

N&o ative-0 em areas onde gasolina, tinta ou outros liquidos inflamaveis
s&o usados ou armazenados.

N&o utilize o aparelho para secar a roupa.

Tenha atengdo para que nenhum objeto estranho entre nas
aberturas de ventilagao ou exaustao, pois existe o risco de choque
elétrico, incéndio ou danos ao aparelho.

Este aparelho foi concebido para uma utilizagdo doméstica ﬂ;
nao de natureza comercial ou industrial.

Utilize o aparelho apenas de acordo com as instrugoes fornecidas
neste manual. O fabricante nao recomenda nenhum outro tipo de
uso, pois pode causar choques elétricos, incéndios ou ferimentos
pessoais.
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« A causa mais comum de sobreaquecimento € a acumulagao

de pd e cotdo no aparelho. Remova regularmente estas
acumulagdes desligando o equipamento da tomada de corrente e
aspirando os orificios de ventilagao e as grelhas.

Nao utilize produtos de limpeza abrasivos no aparelho. Limpe
com um pano humido (ndo banhado) enxaguado com agua morna
e sabdo. Desligue sempre a ficha da alimentagao elétrica antes de
efetuar a limpeza.

 Ndo conecte o aparelho a alimentagéo elétrica até que néo esteja

* Ndo desconecte a ficha da tomada de corrente antes de

totalmente montado e regulado.
O aparelho aquece ligeiramente quando esta em funcionamento.
Para evitar queimaduras, nao toque em superficies com a pele nua.

ter desligado o aparelho.

« Evite que o cabo toque em superficies quentes durante o funcionamento.
* N&o enrole, torca ou envolva o cabo ao redor do aparelho, pois este

pode enfraquecer e quebrar o isolamento.

« Nao utilize o aparelho ao ar livre ou sobre superficies molhadas.

Evite derramar liquidos no aparelho. N&o deixe-0 exposto a agentes
atmosféricos (chuva, sol, etc.).

Néo utilize o aparelho em combinagdo com programadores,
temporizadores ououtrosdispositivos que ofagamligarautomaticamente
para evitar o risco de incéndios no caso do aparelho estar coberto ou
posicionado incorretamente.

N&o acione o aparelho perto de cortinas, pois 0 material pode ser
sugado para as entradas de ar.

Para evitar o risco de incéndio, mantenha as saidas de ar do apa-
relho a uma distancia de pelo menos 1 m de qualquer objeto, teci-
dos ou materiais inflamaveis.

E proibido dispersar no ambiente e deixar ao alcance de criangas o
material de embalagem, pois pode ser uma potencial fonte de perigo.
O aparelho pode ser utilizado por criangas de idade nao inferior a 8
anos e por pessoas com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais, ou que nao possuam experiéncia ou 0s conhecimentos
necessarios, desde que sejam vigiadas ou entdo, depois de terem
recebido as instrugdes relativas a utilizagdo em seguranga do aparelho
e compreendido os perigos a ele inerentes.
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* As criangas com idade inferior a 3 anos devem ser mantidas a distancia
e continuamente supervisionadas.

* As criangas com idade entre os 3 e os 8 anos devem somente ligar/
desligar o aparelho, desde que tenha sido colocado ou instalado na
sua posi¢ao normal de funcionamento e que estas recebam vigilancia
ou instrucdes relativas a utilizagdo do aparelho em seguranga e
que percebam os seus perigos. As criangas com idade entre os
3 e 0s 8 anos ndo devem inserir a ficha, regular ou limpar o aparelho
nem executar a manutengao a cargo do utilizador.

* Recomenda-se ndo utilizar a estufa nas imediagdes da banheira, do
chuveiro ou de uma piscina.

ATENGAO - Algumas partes do produto podem acumular muito
calor, com o consequente risco de queimaduras. Por conseguinte,

é necessario prestar muita atengao, especialmente na presenga
de criancas e pessoas vulneraveis.

* As criangas ndo devem brincar com o aparelho.

+ Alimpeza e a manutengéo destinam-se a ser efetuadas pelo utilizador
e ndo devem ser efetuadas por criangas sem supervisao.

* Recomenda-se ndo utilizar a estufa nas imediacdes da banheira, do

chuveiro ou de uma piscina.
ATENCAO: Para evitar o sobreaquecimento, nao cubra o aparelho.

+ Dé a conhecer estas instrucoes a equipa de transporte e de
instalagdo do aparelho.

« O FABRICANTE NAO ASSUME NENHUMA RESPONSABILIDADE
POR DANOS CAUSADOS PELO NAO CUMPRIMENTO DAS
REGRAS CONTIDAS NO PRESENTE LIVRETO.

+ Durante a montagem e durante qualquer opera¢ao de manutengao
é necessario respeitar as prescri¢coes referidas neste manual e
nas placas de dados e seguranga aplicadas ao corpo do aparelho,
assim como adotar todas as precaugdes ditadas pelo bom senso
e pelas normas de seguranga vigentes no local de instalagao.

* Aosubstituiros componentes, utilize apenas pegas sobresselentes
originais OLIMPIA SPLENDID.
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Se o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo, ou se
ninguém estiver na sala climatizada, é recomendavel desligar a
alimentacgao elétrica de forma a evitar acidentes. Nao puxe o cabo
de alimentacao ou o préprio aparelho, para desligar a tomada da
ficha de alimentagao.

Nao use detergentes liquidos ou corrosivos para limpar o aparelho,
nao pulverize agua ou outros liquidos no aparelho, pois poderao
danificar os componentes de plastico ou, até mesmo, provocar
choques elétricos.

Nao molhe o aparelho e o controlo remoto. Poderao ocorrer curto-
circuitos ou incéndios.

Em caso de anomalias de funcionamento (por exemplo: ruido
invulgar, maus odores, fumo, aumento anormal da temperatura,
dispersoes elétricas, etc.), desligue imediatamente a alimentagao
elétrica. Contacte o revendedor local.

Nao ligue ou desligue a ficha de alimentagdo durante o
funcionamento. Risco de incéndio ou de choques elétricos.

Nado toque (se em funcionamento) o aparelho com as maos
molhadas.

Risco de incéndio ou de choques elétricos.

Nao bloqueie a entrada ou saida do fluxo de ar; o aparelho podera
danificar-se.

Nao insira os dedos ou outros objetos na entrada ou saida de ar
enquanto o aparelho estiver a funcionar.

Na presenga de perdas de gas de outros equipamentos, ventile
bem o ambiente antes de acionar o aparelho.

Depois de remover a embalagem, certifique-se de que o aparelho
esta intacto, sem danos visiveis que possam ter sido causados pelo
transporte. Em caso de duvida, ndo utilize o aparelho e contacte os
Centros de Assisténcia Técnica autorizados.

O aparelho nao esta equipado com um instrumento de controlo
da temperatura ambiente. Nao utiliza-lo em salas pequenas e com
pessoas incapazes de sair sozinhas, a menos que estejam sob
vigilancia constante.

N&o utilize o aparelho se este tiver caido.
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4.1 - Uso previsto

* O aparelho sé deve ser usado para produzir ar quente com o Unico
objetivo de tornar a temperatura no ambiente confortavel.

* Uma utilizagao inapropriada do aparelho pode causar danos
a pessoas, animais ou bens e isenta a OLIMPIA SPLENDID de
qualquer responsabilidade.

» Comande apenas as fungdes do aparelho com o controlo remoto
fornecido.

*» O aparelho esta equipado com uma fungao especial, que pode
ser ativada a escolha do utilizador, que permite detetar a possivel
abertura de uma janela e forgar o funcionamento no modo antigelo
para limitar o desperdicio de energia.

4.2 - Uso nao previsto e potencialmente perigoso

* O aparelho DEVE ser instalado conforme descrito abaixo neste
manual, respeitando todos os avisos descritos nas paginas
anteriores.

* NAO use gases, gasolina ou outros liquidos inflamaveis perto do
aparelho.

4.3 - Conformidade

Este produto tem a marcacao CE indicando conformidade com os regulamentos
2014/35/EU (baixa tens&o), 2014/30/EU (compatibilidade eletromagnética) e
2014/53/UE (diretiva de equipamentos de radio).
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5 - DESCRIGAO DO APARELHO

5.1 - Identificacao das pecgas principais
e componentes fornecidos

O aparelho é embalado em embalagens de cartao.

- =
-_—
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Aparelho

Grelha de saida de ar

Flap de saida de ar

Ecra

Grelha de entrada de ar

Interruptor 0/ (OFF/ON)

Cabo de alimentagao

Manual de instrugdes

Controlo remoto

Buchas e parafusos para fixagao do aparelho a parede (3)
Pilha para controle remoto de 3V tipo CR2025

OLIMPIA

SPLENDID



o
AAAAAARAAA o
)/ A0AnAnAAaa
\__/ AAAAAARAAAA

WW,

SSSSS
@ SSSSS

PT-11

CALDO SKY




6 - INSTALAGAO DO APARELHO

6.1 - Instalagcao na parede

Depois de retirar a embalagem, verifique a integridade do aparelho; em caso de
duavida, néo o utilize e contacte pessoal qualificado.

Oaparelho deve serinstalado numa parede que deve ser feita de alvenaria e/ou material
resistente ao calor (ndo madeira ou material sintético facilmente sobreaquecivel).

Para a correta instalagéo operar do seguinte modo:

é 0 aparelho deve ser instalado:
* de forma a evitar que o interruptor ON/OFF e as teclas sejam

tocados por quem se encontre na banheira ou no chuveiro.

* a distancia de pelo menos 300mm das paredes

* a distancia de pelo menos 1000mm de materiais inflamaveis
(cortinas, tecidos, etc...) (figura B).

é NAO instale o aparelho abaixo das tomadas.
Disponha uma tomada elétrica nas proximidades do aparelho,

certificando-se de que nao estd muito distante em relagao ao
comprimento do cabo de alimentagao (figura C).

a. ldentifique a area onde o aparelho deve ser instalado.
b. Faga dois furos de 6mm a uma distancia de 315mm (figura D).

[ = Os orificios devem estar a pelo menos 2000mm do pavimento e
350mm do teto (figura D).

é Ao perfurar a parede, certifique-se de que nio haja calhas elétricas
ou tubulagdes de agua.

c. Insira as buchas nos orificios e aperte os parafusos fornecidos.
d. Nao aparafuse os parafusos completamente; deixe-os a cerca de 10 mm de
distancia da parede (figura E).

Certifique-se de que os parafusos estejam bem fizados na parede.

PT -12
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e. Insira as sedes (X) na parte traseira do aparelho nos parafusos que o empurram
contra a parede (figura F - fase 1).

f. Empurre o aparelho para a esquerda em cerca de 10mm (figura F - etapa 2) e,
em seguida, empurre-o para baixo em cerca de 8+10mm (figura F - etapa 3).

g. Por fim, verifique se o aparelho esta estavel e bem ancorado a parede.

6.2 - Ligacao elétrica

* Antes de conectar a ficha do aparelho a tomada de corrente,
certifique-se de que os valores de tensdao mostrados na placa de
dados correspondem aos da rede elétrica e que a tomada esteja
equipada com aterramento efetivo.

* Em caso de incompatibilidade entre a tomada e a ficha do
aparelho, proceda a sua substituicao por pessoal qualificado
profissionalmente, que garanta que a secgdo dos cabos
da tomada é adequada a poténcia absorvida pelo aparelho.
Em geral, a utilizagdo de adaptadores e/ou extensées nao é
recomendada; se a sua utilizagao tornar-se essencial, devem
cumprir as normas de seguranga em vigor e a sua capacidade
de corrente (A) nao deve ser inferior a maxima do aparelho.

* A tomada elétrica deve ser facilmente acessivel de forma a
facilitar a desconexao da ficha em caso de emergéncia.

a. Insira a ficha na tomada de corrente.
b. Pressione em “I” (ON) o interruptor (6); o aparelho esta pronto para a utilizagéo.

é Este produto esta equipado com um flap (3) que abre-se
automaticamente quando o produto é ligado e fecha-se

automaticamente quando é desligado.
- Nao mova o flap com as maos -

O aparelho pode ser danificado ou deformado.
Abra o flap com as maos se estiver acidentalmente parcialmente
fechado ou completamente fechado.
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7 - DESCRIGAO DO CONTROLO REMOTO

7.1 - Uso do controlo remoto ©
O controlo remoto fornecido de fébrica € a ferramenta que lhes
permite utilizar comodamente o aparelho. @ @
E uma ferramenta a ser manuseada com cuidado e em particular:
+ Evite molha-lo (ndo deve ser limpo com agua ou @ @
deixado no exterior sob intempéries).
+ Evite que caia no chao ou bata violentamente.
+ Evite a exposigao direta a luz solar.
__/

O controlo remoto funciona com tecnologia infravermelha.

* Nao coloque obstaculos entre o controlo remoto e o aparelho
durante a utilizagao.

* No caso em que no ambiente sejam utilizados outros aparelhos
equipados com controlo remoto (TV, grupos estéreo, etc...),
podem verificar-se interferéncias.

* As lampadas eletrénicas e fluorescentes podem interferir nas
transmissdes entre o controlo remoto e o aparelho.

* Remova as pilhas no caso de nao utilizagao prolongada do
controlo remoto.

P28

* Removaalinguetade desconexaoda pilhado controle
remoto para que o controle remoto esteja operativo.

7.2 - Substituicao da pilha

O controle remoto usa uma pilha tipo botao de 3V (tipo CR2025)
A pilha deve ser substituida quando, pressionando as teclas do controlo remoto, o
mesmo ja ndo altera as configuragdes do aparelho.

* Se ndo se usar o controlo remoto por algumas semanas ou mais, retire a pilha.
Eventuais fugas da pilha poderao danificar o controlo remoto.

PT-14
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* Avida média das pilhas, com uma utilizagdo normal, € de cerca de seis meses.
Substitua a pilha quando ja nao sentir o “bip” de rece¢ao do comando do aparelho.

Utilize sempre pilhas novas.

O uso de pilhas antigas pode causar um mau funcionamento do
controlo remoto.

* Quando descarregadas, as pilhas devem ser substituidas e
eliminadas nos centros de recolha apropriados ou conforme
exigido pelos regulamentos locais.

* Nao recarregue ou desmonte as pilhas. Nao deite as pilhas no
fogo. Podem arder ou explodir.

* Se o liquido das pilhas cair sobre a pele ou sobre as roupas, lave
com cuidado com agua limpa. Nao use o comando com pilhas
que tenham tido fugas.

Os produtos quimicos contidos nas pilhas podem provocar
queimaduras ou outros riscos para a saude.

Para substituir a pilha (figura G):

a. Pressione a lingueta lateral e remova o suporte da pilha do corpo do controlo
remoto

b. Coloque a pilha no suporte com o simbolo “+” voltado para cima.

c. Insira o suporte da pilha corretamente no respetivo compartimento, empurrando-a
completamente.

7.3 - Posigao do controlo remoto

* Mantenha o controlo remoto numa posi¢do que permita que o sinal alcance o
recetor do aparelho (distancia maxima de cerca de 8 metros - com as pilhas
carregadas) (figura H).

A presenca de obstaculos (mdveis, cortinas, paredes, etc.) entre a posi¢ao de
comando e a unidade interna reduz o alcance do controlo remoto.
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8 - TECLAS DE COMANDO E ECRA

8.1 - Ecra

Os LEDs presentes no ecra exibem o estado do dispositivo.
O significado dos LED ¢é o seguinte:

LED aceso fixo: modo Wi-Fi ativo

LED aceso a piscar. procura ligagédo via Wi-Fi

Tecla ON/OFF- selegdo modalidade

Modo poténcia minima ativa

Modo poténcia maxima ativa

LED temperatura

Led aceso a piscar: fungao flap oscilante ativa

Led aceso fixo, a temperatura lampeja: configuragcdo da temperatura a
partir do controlo remoto

LED aceso a lampejar: fungéo janela/porta aberta ativa

Tecla modo temporizador

“ 4~ | Aceso fixo: exibicdo da temperatura ambiente
L - Aceso a piscar: configuragao da temperatura a partir do controlo remoto
PT-16
OLIMPIA

SPLENDID




8.2 - Teclas fungées controlo remoto N

Um controlo remoto é fornecido para facilitar as configuragbes
e fungdes do aparelho.

A cada presséo de um botao no controlo remoto, o dispositivo
emite um “bip” para sinalizar a rece¢ado do sinal.

OIOISIC,
O®®

Para usar o aparelho, é necessario pressionar primeiro em “I”
(ON) nointerruptor presente no lado direito do aparelho (posi¢do
6 - figura X).

@ Tecla ON/OFF

Pressione o botdo para ligar o aparelho; o aparelho inicia no modo FAN e o
flap abre-se.
Pressione novamente para desligar o aparelho.

&

Tecla sele¢gao modo operativo
Pressione a tecla para selecionar o modo de operagéo desejado
Poténcia minima (LOW) > Poténcia maxima (HIGH) > Ventilagado (FAN)

Tecla flap (SWING)
Pressione a tecla para regular a direcdo do ar.

Tecla atraso desligamento
Pressione a tecla para confirmar/anular o atraso do desligamento do aparelho.

Tecla modo ECO (configuracdo temperatura)

Pressione a tecla para configurar a temperatura desejada. Depois de ter
pressionado a tecla, configurar a temperatura com as teclas @ e
(intervalo: 18°C+45°C).

® ©® ©

@ @ Teclas de aumento/diminuicéo valores de configuragao

9 - FUNCIONAMENTO

9.1 - Modo ventilagao
Usando este modo o aparelho ndo exerce nenhuma agdo nem sobre a temperatura
nem sobre a humidade do ar ambiente.
Pressionando a tecla ON/OFF @ o aparelho inicia nesta modalidade.
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9.2 - Modo de aquecimento em poténcia minima
Com o aparelho ligado no modo de ventilagdo, pressione a tecla @ para ativar a
poténcia minima de aquecimento. No ecra do aparelho acende-se o LED .

9.3 - Modo de aquecimento na poténcia maxima
Com o aparelho ligado no modo de poténcia minima, pressione a tecla @ duas
vezes para ativar a poténcia maxima ge aqyecirpento. No ecra do aparelho, além do
LED -@:- acende-se também o LED -. (@ ‘. juntamente).

Se um dos modos de aquecimento tiver sido ativado pressionando
o hotao ON/OFF @ para desligar o aparelho, o visor comega a
contar 30 segundos de forma decrescente, apés o que o aparelho
é desligado.

9.4 - Modo ECO (configuragao da temperatura)
Atemperatura ambiente é exibida quando o aparelho é ligado.
Com o aparelho em funcionamento, pressionando a tecla, o valor da temperatura
pisca e o valor da temperatura configurada é exibido.

Dentro de 5 segundos, pressione as teclas @ e @ para configurar a temperatura
desejada (intervalo: 18°C+45°C - variagbes de 1°C). Para confirmar a configuragao,
aguarde 5 segundos; o visor retorna a temperatura ambiente.

Se a temperatura definida for ligeiramente superior a temperatura ambientel(+1+2°C),
a fungdo de aquecimento de energia minima é ativada automaticamente (-. aceso).
Se a temperatura configurada for muito superior a temperatura ambiente (>3°C), a
fungdo maxima de aquecimento de energia é ativada automaticamente (LED Q .’
acesos).

Se a temperatura configurada for inferior a temperatura ambiente, o aparelho encerra
a fungado de aquecimento, apés 30 segundos o ventilador para (LED LOW e LED HIGH

a piscar) e a oscilagao da aba para (LED a piscar).

Durante o funcionamento, é possivel alterar a temperatura configurada a qualquer momento.

OLIMPIA
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Com o aparelho em funcionamento, pressione a tecla para ativar e configurar o
modo de atraso de desligamento; o LED TIMER acende-se no visor do aparelho e o

9.5 - Modo de atraso de desggamento

valor é exibido /.7 H.

Pressione o botdo uma ou mais vezes @ para configurar o atraso desejado (1 a 8
horas), apés o qual a unidade sera desligada.

Aguarde cerca de 5 segundos sem pressionar qualquer tecla e, em seguida, o atraso
sera configurado e o LED TIMER acender-se-a no visor.

Depois de confirmar a ativagao do timer, é possivel alterar o modo de funcionamento
a qualquer momento pressionando a tecla @ . Depois de decorrido o tempo definido,
a aparelho desliga-se.

Para cancelar o desligamento atrasado, pressione a tecla @ e a unidade ira para o
modo stand-by ou, alternativamente, repita o procedimento de configuragao de atraso

- r
definindo o valor s H

@E possivel configurar o atraso desejado até que o simbolo do
nimero de horas pisque. Apos o término da configuragao, depois
de 5 segundos, o valor numérico para de piscar e é armazenado
automaticamente. Se desejar alterar ainda mais o tempo de atraso,
é necessario repetir a operagao desde o inicio.

Estafungdo pode ser configurada em conjunto com o temporizador
semanal.

9.6 - Funcionamento flap
Com o aparelho em funcionamento, pressione a tecla @ eo flap inicia a oscilar.
Se quiser parar o flap numa determinada posi¢ao para dirigir o fluxo de ar, pressione o
botdo novamente @ quando o flap estiver orientado conforme desejado.
Pressione novamente a tecla para retomar a oscilagdo do flap.

9.7 - Modo Timer semanal
= Esta fungao so6 pode ser ativada através do aplicativo.
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9.8 - Fungao Wi-Fi
Para ativar esta fungao, ligue o aparelho; o visor mostra a temperatura ambiente e o
LED “WIFI” pisca enquanto aguarda a ligagdo ao dispositivo.
Quando o dispositivo esta conectado ao aparelho, o LED “WIFI” permanece fixo.
Para desativar esta fungédo, mantenha pressionado o botao @ ou @ durante cerca
de 3 segundos até que o dispositivo emita um sinal sonoro e o LED “WIFI” pisque.

@ As instrugoes para conectar-se a rede WiFi e usar o aplicativo
estdo disponiveis no sitio www.olimpiasplendid.com na area
de download.

9.9 - Funcgao janela/porta aberta
Se ativada, a funcdo JANELA/PORTA ABERTA permite que o aparelho detete uma
relagdo andmala de ar frio na sala.

Nesta condig¢éo, quando o aparelho esta no modo de aquecimento ou no modo de
temperatura configurada (a fungdo ndo pode ser ativada no modo de funcionamento
como um ventilador), se detetar uma redugcdo da temperatura ambiente em algum
grau, a fungéo é ativada.

[| = Sempre que o aparelho é ligado eletricamente, a funcao de
JANELA/PORTA ABERTA é desativada.

Se esta fungao estiver desativada, o aparelho funciona normalmente.

A detecao de temperatura comecga 1 minuto apds a detecéo da janela/porta aberta.
Afuncgéo é ativada com um ciclo que dura 10 minutos e a cada 5 minutos o aparelho
detecta a temperatura ambiente para verificar se a janela/porta foi fechada.

Se durante os controlos, o aparelho detetar:

+ uma diferenga de <8°C em relagao a temperatura ambiente, o aparelho continua
a aquecer e a detecéo de janela/porta aberta continua,

+ uma diferenga de >8°C em relagao a temperatura ambiente, o aparelho para de
aquecer e aguarda e para de detecar a janela/porta aberta.

= Esta funcao so6 pode ser ativada através do aplicativo.
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10 - LIMPEZA p N

é Antes de efetuar qualquer limpeza ou § @ '
manutengdo no aparelho, desligue N @r

a ficha da tomada de corrente e U//\ =

9.10 - Protecao contra sobreaquecimento
O aparelho esta equipado com um sistema de prote¢do contra sobreaquecimento
que o desliga em caso de sobreaquecimento acima de 51°C.
Neste caso especifico:
a. desligue o aparelho;
b. remova qualquer causa (grelha de aspiragao de ar entupida, obstaculos na frente
da entrada ou saida de ar, etc.);
c. deixe o aparelho arrefecer durante 15/20 minutos;
d. reinicie o aparelho.

Se o problema persistir, desligue o aparelho, desligue a ficha da tomada e contacte
0 seu revendedor ou servigo de assisténcia técnica.

aguarde até que as pegas quentes N ’
tenham arrefecido. %ﬁ

Utilize um pano seco para limpar o aparelho e o
controlo remoto.

/

Se 0 aparelho estiver muito sujo, & possivel usar um pano humedecido com dgua morna (max.
50°C) e detergente neutro para limpar as partes externas (figura L). Seque com um pano seco.

Certifique-se de que o aparelho esta completamente seco antes
de voltar a ligar a ficha a tomada de corrente.

> >

Nao utilize um pano tratado quimicamente ou antiestatico para
limpar o aparelho.

Nao use combustivel, solvente, massa ou solventes semelhantes.
Estes produtos poderdao provocar a rutura ou deformacao da
superficie de plastico.
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Nao utilize dleos, produtos quimicos ou produtos abrasivos para
limpar o aparelho.

Nao lave ou mergulhe o aparelho na agua.

> >

Use um aspirador para remover a poeira das grelhas de entrada/saida de ar.

Em caso de mau funcionamento do aparelho, nao tente desmonta-
lo, mas entre em contacto com o revendedor ou com o servi¢o de
assisténcia técnica.

>

10.1 - Conservagao do aparelho

Se néo pretende utilizar o aparelho durante um periodo de tempo particularmente longo ou em
trabalhos que possam produzir muita poeira, recomenda-se que retire o aparelho da parede e
0 guarde na embalagem original juntamente com o controlo remoto (sem as pilhas).
Conserve tudo num local fresco e longe da humidade.

11 - DADOS TECNICOS

Consulte a placa de dados aplicada no produto (figura A e M) para os dados
técnicos listados abaixo:

- Tensao de alimentagao

- Poténcia absorvida

- Classe de isolamento

- Peso do aparelho

Tabela - Requisitos de informagao
para os condicionadores de ar (veja =
pagina X-1) =
ah
%\EE
B
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ILLUSTRATIES g;? g
De illustraties zijn gegroepeerd op de tweede pagina en op de 1155 Z=

voorlaatste pagina van de handleiding.

INHOUDSOPGAVE

De pagina “NL-4” bevat de inhoudsopgave %f)? -
van deze handleiding /]

1 - ALGEMENE INFORMATIE

Wij wensen u eerst en vooral te bedanken omdat u de voorkeur hebt gegeven aan een
door ons geproduceerd apparaat.

Dit is een vertrouwelik document volgens de wetsbepalingen, met een verbod op
verveelvoudiging of overdracht aan derden zonder uitdrukkelijke toestemming van de
fabrikant. De machines kunnen worden bijgewerkt en daarom andere details vertonen
dan aangeduid, zonder gevolgen voor de teksten in deze handleiding.

Lees deze handleiding aandachtig door alvorens een handeling
(installatie, gebruik, onderhoud) te verrichten en leef de aanwijzingen
van de verschillende hoofdstukken aandachtig na.

Bewaar deze handleiding nauwgezet voor naslag. Verwijder het
verpakkingsmateriaal en controleer of het apparaat intact is. Het

verpakkingsmateriaal kan een mogelijk gevaar vormen. Houd het daarom
buiten bereik van kinderen.

DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR
SCHADE AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET
INACHT NEMEN VAN DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.
De fabrikant behoudt zich het recht voor om de modellen op elk gewenst
moment te wijzigen, waarbij de essentiéle eigenschappen die in deze
handleiding beschreven zijn behouden blijven.

NL -1
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Tijdens de montage, en bij iedere onderhoudsingreep, is het nodig de
voorzorgsmaatregelen in acht te nemen die vermeld worden in deze
handleiding en die op de etiketten in de apparaten staan en moeten ook
alle voorzorgsmaatregelen getroffen worden die door het gezonde verstand
ingegeven worden en opgelegd worden door de Veiligheidsvoorschriften
die van kracht zijn in het land van installatie.

2 - SYMBOLEN

De pictogrammen die in dit hoofdstuk beschreven worden, worden gebruikt
om snel en eensluidend de informatie te verstrekken die nodig is om de
machine veilig te kunnen gebruiken.

2.1 - Pictogrammen

Service

[ Geeft situaties aan waarin de interne SERVICE moet worden
gewaarschuwd:
TECHNISCHE KLANTENDIENST

[l = Inhoudsopgave
Paragrafen die van dit symbool voorzien zijn, bevatten zeer belangrijke

informatie en voorschriften die voornamelijk de veiligheid betreffen.
De veronachtzaming ervan kan resulteren in:

- gevaren voor de gezondheid van de operators

- verval van de contractuele garantie

- weigering van aansprakelijkheid door de fabrikant.

@ Opgeheven hand
Geeft handelingen aan die om geen enkele reden mogen worden

verricht.

GEVAARLIJKE ELEKTRISCHE SPANNING

Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven handeling
elektrocutiegevaar kan veroorzaken indien de veiligheidsnormen niet
in acht worden genomen.

NL -2
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HBE @ b P

ALGEMEEN GEVAAR

Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven handeling
risico’s inhoudt voor lichamelijke schade indien de veiligheidsnormen
niet in acht worden genomen.

GEVAAR HOGE TEMPERATUREN

Signaleert aan het betrokken personeel, dat de beschreven handeling
risico’s inhoudt voor brandwonden door contact met zeer hete
componenten, indien de veiligheidsnormen nietin achtworden genomen.

NIET AFDEKKEN
Signaleert aan het betrokken personeel dat het verboden is om het
apparaat af te dekken om oververhitting te voorkomen.

OPGELET

+ Signaleertdatditdocumentaandachtigmoetworden gelezenalvorens
het apparaat te installeren en/of te gebruiken.

+ Signaleert dat het servicepersoneel met het apparaat moet omgaan,
in overeenstemming met de installatiehandleiding.

OPGELET

+ Signaleert dat er extra informatie in de meegeleverde handleidingen
kan aanwezig zijn.

* Duidt aan dat er informatie in de gebruiksaanwijzing of
installatiehandleiding beschikbaar is.

124

VERWIJDERING

Het symbool op het product of de verpakking geeft aan dat het niet bij het normale huisvuil
mag worden gestopt, maar naar een erkend inzamelbedrijf voor de recycling van elektrische
en elektronische apparatuur moet worden gebracht. Door het product op passende wijze
te verwijderen helpt u mogelijke schadelijke gevolgen voor het milieu en de gezondheid
als gevolg van een ongeschikte verwijdering van het product vermijden.

Informeer bij de gemeente, de plaatselijke afvalverwijderingsdienst of de winkel waar het
product aangeschaft is naar meer informatie over de recycling van dit product.

Dit voorschrift is uitsluitend geldig binnen EU-lidstaten.
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3 - INHOUDSOPGAVE

1 - ALGEMENE INFORMATIE..........ccoceene. 1 | 8 -BEDIENINGSTOETSEN EN DISPLAY 16

8.1 - Display ......cccerveireiriciiece 16

2 - SYMBOLEN.........ccooiirreirnerercereseens 2 8.2 - Functietoetsen afstandsbediening. 17
2.1 - Pictogrammen..........ccccocvvererieeannnn. 2

9 -WERKING..........coerreercrereereneenas 17

3 - INHOUDSOPGAVE..........cocorierernrernnnas 4 9.1 - Ventilatiemodus ..........cccceevrvrienn. 17

9.2 - Modus verwarming op
4 - ALGEMEEN ADVIES.........ccovvmrnnrunnes 4 MINIMUMVErmMogen .........cc.eevreee. 18
4.1 - Beoogd gebruik.........cccoeovrinininnnn 9 9.3 - Modus verwarming op
4.2 - Niet beoogd en potentieel Maximumvermogen ..........covevevene. 18
gevaarlijk gebruik..........ccccccvvrrrnnne. 9 9.4 - ECO-modus (instelling van

4.3 - Conformiteit .......c.cooeov e 9 de temperatuur) ........cccoeeeeerrnnne. 18

9.5 - Modus vertraging uitschakeling ..... 19

5 - BESCHRIJVING APPARAAT .............. 10 9.6 - Werking flap........cccceevrveeivreeirnne. 19

5.1 - Identificatie van de hoofdonderdelen . 10 9.7 - Modus Weektimer..............c.cc....... 19

9.8 - Wifi-functie .......cccovvviiciiiin, 20

6 - INSTALLATIE APPARAAT ......cccovvenn 12 9.9 - Functie raam/deur geopend........... 20

6.1 - Muurinstallatie............ccocooeneienne. 12 9.10 -Bescherming tegen oververhitting . 21
6.2 - Elektrische aansluiting................... 13

10 - REINIGING.........cccoreerreereeeenenens 21

7 - BESCHRIJVING AFSTANDSBEDIENING.. 14 10.1 -Bewaring van het apparaat............ 22
7.1 - Gebruik van de afstandsbediening 14

7.2 - Vervanging van de batterij ............. 14 | 11 - TECHNISCHE GEGEVENS................ 22
7.3 - Positie van de afstandsbediening.. 15

4 - ALGEMEEN ADVIES

ALS ELEKTRISCHE APPARATUUR WORDT GEBRUIKT,MOETEN DE
BASISVEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN STEEDS WORDEN GEVOLGD OM
HET RISICO OP BRAND, ELEKTRISCHE SCHOKKEN EN ONGEVALLEN TE
9 BEPERKEN, INCLUSIEF HET VOLGENDE:

s

A Dit product mag uitsluitend worden gebruikt volgens de specificaties,
aangeduid in deze handleiding. Als het op een andere wijze wordt
gebruikt dan aangeduid kan dit leiden tot zware ongevallen.
Dit is een vertrouwelijk document volgens de wetsbepalingen, met
een verbod op verveelvoudiging of overdracht aan derden zonder
uitdrukkelijke toestemming van OLIMPIA SPLENDID.
* OPGELET: Dit is elektrische apparatuur die aandacht vereist tijdens
het gebruik.
* OPGELET: houd het product buiten het bereik van kinderen en
huisdieren om het risico op ernstige brandwonden te beperken.
* OPGELET: Sta kinderen niet toe met enige onderdeel van de
verpakking te spelen, zoals plastic zakken.
NL-4
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De demontage, reparatie of ombouw, die uitgevoerd wordt door
iemand die niet daartoe geautoriseerd is, kan ernstige schade
veroorzaken en de garantie van de fabrikant annuleren.

A Voordat het apparaat aangesloten wordt, moet gecontroleerd
worden of de gegevens die op het plaatje staan overeenkomen
met die van het elektrische distributienet.

Het plaatje (W) bevindt zich op de achterkant van het apparaat
(afbeelding A).

A Installeer het apparaat volgens de instructies van de fabrikant.
Een verkeerde installatie kan persoonlijk letsel, dierenleed
of materiéle schade veroorzaken waarvoor de fabrikant niet
aansprakelijk gesteld kan worden.

* Gebruik het apparaat altijd en alleen in de horizontale stand.
* Plaats het op een wijze dat de luchtstroom, in in- en uitlaat, niet
belemmerd wordt door obstakels.

A Laat de voedingskabel, indien beschadigd, vervangen door
de fabrikant of diens technische assistentiedienst of door een
technicus met een gelijkaardige kwalificatie, om ieder risico te
vermijden.

Zorg ervoor, bij de installatie, dat schakelaars en andere
bedieningsorganen niet bereikbaar zijn door personen die de
badkamer of de douche gebruiken.

* Gebruik geen verlengsnoeren.

* Houd het apparaat op een afstand van minstens 1,5 meter van andere
objecten.

* Plaats het apparaat niet vlakbij warmtebronnen.

* Activeer het niet in zones waarin benzine, lak of andere ontvlambare

vloeistoffen gebruikt of opgeslagen worden.

+ Gebruik het apparaat niet om kleren te drogen.

Let op dat geen onbekende voorwerpen in de openingen voor

ventilatie of luchtafvoer komen aangezien het risico op elektrische

schokken, brand of beschadigingen van het apparaat bestaat.

> >

* Dit apparaat is bestemd voor huishoudelijk gebruik ﬁ;
niet voor commercieel of industrieel gebruik.

Gebruik het apparaat alleen met inachtneming van de instructies
die in deze handleiding staan. De fabrikant raadt ieder ander
gebruik af omdat dit elektrische schokken, brand of persoonlijk
letsel kan veroorzaken.

B>
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* De meest voorkomende oorzaak van oververhitting is de opeenhoping
van stof of pluizen in het apparaat. Verwijder deze opeenhopingen
regelmatig terwijl het apparaat afgesloten is van het stopcontact door
de ventilatiegaten en de roosters schoon te zuigen.

Gebruik geen schurende reinigingsmiddelen op het apparaat.
Reinig het met een vochtige (niet natte) doek die uitgespoeld is
in warm zeepsop. Trek altijd eerst de stekker uit het stopcontact
alvorens de reiniging uit te voeren.

« Sluit het apparaat niet aan op de elektrische voeding zolang het niet
volledig gemonteerd en afgesteld is.

@ Het apparaat wordt een beetje warm wanneer het in werking is.
Raak de oppervlakken niet aan met de blote huid, om brandwonden
te voorkomen.

» Trek de stekker niet uit het stopcontact voordat het apparaat
uitgeschakeld is.

* Voorkom dat de kabel warme oppervlakken raakt tijdens de werking.

* Rolde kabel niet op, verdraai hem niet en wikkel hem niet rondom het apparaat
omdat de isolatie hierdoor kan afnemen en onderbroken kan worden.

* Gebruik het apparaat niet buiten of op natte oppervlakken. Vermijd dat
vloeistoffen op het apparaat gegoten worden. Laat het niet blootgesteld
aan de weersomstandigheden (regen, zon, enz.).

* Gebruik het apparaat niet in combinatie met programmeereenheden,
timers of andere apparaten die de automatische inschakeling ervan
veroorzaken, om risico’s op brand te voorkomen mocht het apparaat
afgedekt of verkeerd geplaatst zijn.

* Activeer het apparaat niet in de nabijheid van gordijnen omdat die in de
luchtinlaatopeningen gezogen kunnen worden.

« Om het risico op brand te vermijden, houd de luchtuitlaten van
het apparaat op een afstand van minstens 1 m van voorwerpen,
stoffen of ontvlambare materialen van welke aard ook.

* Het is verboden het verpakkingsmateriaal in het milieu te lozen en binnen
bereik van kinderen te laten omdat het een potentiéle bron van gevaar is.

* Het apparaat mag gebruikt worden door kinderen van 8 jaar of ouder en
door personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke
bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde kennis, op
voorwaarde dat ze onder toezicht staan, of nadat ze instructies over
het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben en de gevaren
die daaraan inherent zijn begrepen hebben.
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« Kinderen jonger dan 3 jaar moeten op afstand gehouden worden als ze
niet voortdurend onder toezicht staan.

* Kinderen tussen 3 en 8 jaar mogen het apparaat alleen in-/uitschakelen
als het apparaat in zijn normale werkstand staat of geinstalleerd is en
ze onder toezicht staan of instructies ontvangen hebben over het veilige
gebruik van het apparaat en de gevaren ervan begrijpen. Kinderen
tussen 3 en 8 jaar mogen niet de stekker in het stopcontact steken, het
apparaat afstellen of reinigen, noch onderhoud uitvoeren dat onder de
zorg van de gebruiker valt.

+ Er wordt aanbevolen het kacheltje niet te gebruiken in de onmiddellijke
nabijheid van het bad, de douche of een zwembad.

OPGELET - Enkele delen van het product kunnen zeer veel warmte
accumuleren met het risico van brandwonden als gevolg. Het is
dus noodzakelijk zeer goed op te letten, vooral als kinderen en
kwetsbare personen aanwezig zijn.

+ Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

* De reiniging en het onderhoud die door de gebruiker uitgevoerd moeten
worden, mogen niet uitgevoerd worden door kinderen zonder toezicht.

+ Er wordt aanbevolen het kacheltje niet te gebruiken in de onmiddellijke
nabijheid van het bad, de douche of een zwembad.

OPGELET: Bedek het apparaat niet, om oververhitting te vermijden.

* Al het personeel, betrokken bij het transport en de installatie
van het apparaat, moet op de hoogte worden gesteld van de
onderhavige instructies.

* DE FABRIKANT IS NIET AANSPRAKELIJK VOOR SCHADE AAN
PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET IN ACHT
NEMEN VAN DE NORMEN DIE IN DIT BOEKJE STAAN.

* Tijdens de montage, en bij iedere onderhoudsingreep, is het nodig
de voorzorgsmaatregelen in acht te nemen die vermeld worden in
deze handleiding en die op de etiketten in de apparaten staan en
moeten ook alle voorzorgsmaatregelen getroffen worden die door het
gezonde verstand ingegeven worden en opgelegd worden door de
Veiligheidsvoorschriften die van kracht zijn in het land van installatie.

* Gebruik uitsluitend originele reserveonderdelen van OLIMPIA
SPLENDID voor de vervanging van componenten.
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Als het apparaat lange tijd niet wordt gebruikt of niemand de
geklimatiseerde kamer gebruikt, is het raadzaam de elektrische
stroomtoevoer af te sluiten om ongevallen te vermijden. Trek niet
aan de voedingskabel of aan het apparaat zelf om de stekker uit
het stopcontact te trekken.

Gebruik geen vloeibare of corrosieve reinigingsmiddelen om het
apparaat te reinigen, sproei geen water of andere vloeistoffen op
het apparaat omdat die de plastic onderdelen kunnen beschadigen
of zelfs elektrische schokken kunnen veroorzaken.

Het apparaat en de afstandsbediening niet nat maken.
Kortsluitingen of brand zou kunnen optreden.

Bij storingen in de werking (bv: abnormale geluiden, een slechte
geur, rook, een abnormale temperatuurtoename, elektrische
dispersie, enz.) de elektrische stroomtoevoer onmiddellijk
afsluiten. Neem contact op met uw plaatselijke verkoper.

De voedingsstekker tijdens de werking niet aansluiten of
loskoppelen. Brand- of elektrocutiegevaar.

Het (werkende) apparaat niet met vochtige handen aanraken.
Brand- of elektrocutiegevaar.

Blokkeer de luchtinlaat of -uitlaat niet; het kan het apparaat
beschadigd raken.

Tijdens de werking van het apparaat geen vingers of andere
voorwerpen aanbrengen in de luchtin- of luchtuittrede.

Bij gaslekken van andere apparaten de omgeving goed verluchten
alvorens het apparaat in te schakelen.

Controleer na de verwijdering van de verpakking of het apparaat intact
is, zonder zichtbare beschadigingen die door het vervoer veroorzaakt
kunnen zijn. Bij twijfel het apparaat niet gebruiken en contact opnemen
met de geautoriseerde technische assistentiecentra.

Het apparaat is niet uitgerust met een instrument voor de controle
van de kamertemperatuur. Gebruik het niet in kleine kamers en
in kamers waarin personen aanwezig zijn die niet in staat zijn de
kamer zelf te verlaten, tenzij ze onder voortdurend toezicht staan.

Het apparaat niet gebruiken als het gevallen is.
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4.1 - Beoogd gebruik

* Het apparaat mag uitsluitend gebruikt worden voor het produceren
van warme lucht met als enig doel de temperatuur in de omgeving
aangenaam te maken.

* Een oneigenlijk gebruik van het apparaat, met eventuele schade
die berokkend wordt aan mensen, voorwerpen of dieren, ontheft
OLIMPIA SPLENDID van iedere vorm van aansprakelijkheid.

* Bedien de functies van het apparaat ALLEEN met de bijgeleverde
afstandsbediening.

* Het apparaat is voorzien van een speciale functie, die naar keuze
van de gebruiker geactiveerd kan worden en het mogelijk maakt
een eventueel geopend raam te detecteren en de werking in de
Antivriesmodus te forceren om energieverspilling te beperken.

4.2 - Niet beoogd en potentieel gevaarlijk gebruik

» Het apparaat MOET geinstalleerd worden zoals hierna in deze
handleiding beschreven wordt, met inachtneming van alle
waarschuwingen die op de vorige pagina’s staan.

* Gebruik GEEN gassen, benzine of andere ontvlambare vloeistoffen
vlakbij het apparaat.

4.3 - Conformiteit

Dit product is voorzien van de CE-markering die aangeeft dat de normen 2014/35/
EU (laagspanning), 2014/30/EU (elektromagnetische compatibiliteit) in acht
genomen zijn en 2014/53/EU (richtlijn radioapparatuur).
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5 - BESCHRIJVING APPARAAT

5.1 - Identificatie van de hoofdonderdelen
en bijgeleverde onderdelen

Het apparaat is verpakt in een kartonnen verpakking.

—_— -
-_—
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Apparaat

Luchtuitlaatrooster

Luchtuitlaatflap

Display

Luchtintrederooster

Schakelaar 0/ (OFF/ON)

Voedingskabel

Gebruiksaanwijzing

Afstandsbediening

Pluggen en schroeven voor muurbevestiging apparaat (3)
Batterij voor afstandsbediening van 3V type CR2025
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6 - INSTALLATIE APPARAAT

6.1 - Muurinstallatie

Controleer na de verwijdering van de verpakking de intacte staat van het apparaat;
gebruik het nietbij twijfel en neem contact op met professioneel gekwalificeerd personeel.
Het apparaat moet geinstalleerd worden op een muur die gemetseld en/of van
warmtebestendig materiaalis (niet van hout of van synthetisch materiaal dat gemakkelijk
oververhit kan raken).

Handel als volgt voor de correcte installatie:

Het apparaat moet geinstalleerd worden:

» op een wijze die voorkomt dat de ON/OFF-schakelaar en de
toetsen aangeraakt kunnen worden door een persoon die in bad
zit of onder de douche staat.

* op een afstand van minstens 300 mm van muren

* op een afstand van minstens 1000 mm van ontvlambaar materiaal
(gordijnen, stof, enz...) (afbeelding B).

é Installeer het apparaat NIET onder stopcontacten.
Zorg voor een stopcontact in de nabijheid van het apparaat en

controleer of het niet te ver verwijderd is voor de lengte van de
voedingskabel (afbeelding C).

a. Bepaal de zone voor de installatie van het apparaat.
b. Boor twee gaten van 6 mm met een hartafstand van 315 mm (afbeelding D).

De gaten moeten op een afstand van minstens 2000 mm van de
vioer en 350 mm van het plafond zijn (afbeelding D).

é Controleer voor het boren van de muur of er geen elektrische
leidingen of waterleidingen zijn.

c. Steek de pluggen in de gaten en schroef vervolgens de bijgeleverde schroeven
vast.

d. Draai de schroeven niet volledig vast: laat ze op circa 10 mm van de muur
(afbeelding E).

Controleer of de schroeven stevig in de muur gedraaid zijn.
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f.

g.

a.
. Druk de schakelaar (6) op “I’ (ON); het apparaat is gereed voor het gebruik.

b

. Plaats de zittingen (X) op de achterkant van het apparaat over de schroeven en

duw het apparaat tegen de muur (afbeelding F - fase 1).

Duw het apparaat circa 10 mm naar links (afbeelding F - fase 2) en duw het
vervolgens 8+10 mm omlaag (afbeelding F - fase 3).

Controleer ten slotte of het apparaat stabiel is en goed aan de muur verankerd
is.

6.2 - Elektrische aansluiting

* Controleer,alvorens de stekkervanhetapparaatinhetstopcontact
te steken, of de spanningswaarden die op het gegevensplaatje
staan overeenkomen met die van het elektriciteitsnet en of het
stopcontact een doeltreffende aarding heeft.

Bij incompatibiliteit tussen het stopcontact en de stekker van het
apparaat moet het stopcontact door professioneel gekwalificeerd
personeel vervangen worden door een van een ander type, dat
geschikt is, en moet dit personeel controleren of de doorsnede
van de kabels van het stopcontact geschikt is voor het vermogen
dat door het apparaat geabsorbeerd wordt. Doorgaans wordt
afgeraden om adapters en/of verlengsnoeren te gebruiken.
Mocht het gebruik daarvan toch noodzakelijk zijn, dan moeten
ze conform de van kracht zijnde veiligheidsvoorschriften zijn en
mag het stroomdebiet (A) ervan niet lager zijn dan het maximum
debiet van het apparaat.

Het stopcontact moet gemakkelijk toegankelijk zijn zodat de
stekker in geval van nood gemakkelijk losgetrokken kan worden.

Steek de stekker in het stopcontact.

Dit product is voorzien van een flap (3) die automatisch opengaat
bij de inschakeling van het product en bij de uitschakeling
automatisch dichtgaat.

- Beweeg de flap niet met de handen -

Het apparaat kan beschadigd of vervormd raken.
Open de flap met de handen als hij per ongeluk gedeeltelijk of
geheel gesloten wordt.
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7 - BESCHRIJVING AFSTANDSBEDIENING

7.1 - Gebruik van de

afstandsbediening

De afstandsbediening die bijgeleverd s, is een instrument dat u in staat
stelthetapparaat op een zo comfortabel mogelijke manierte gebruiken.
Dit instrument moet zorgvuldig worden gehanteerd:
+ Laat het niet nat worden (reinig het niet met water en

stel het niet bloot aan de weersomstandigheden).
+ Laat het niet op de grond vallen of hard stoten.
« Stel het niet bloot aan direct zonlicht. \ J

©@O®G
O®®

[ = De afstandsbediening werkt met infrarood technologie.

+ Zorg tijdens het gebruik ervoor dat er geen obstakels tussen de
afstandsbediening en het apparaat aanwezig zijn.

* Als in de ruimte andere apparaten met een afstandsbediening
gebruikt worden (TV, stereo-installaties, enz.) kunnen storingen
optreden.

* Elektronische en fluorescentielampen kunnen de verzending
tussen de afstandsbediening en de apparaat storen.

* Haal de batterijen uit de afstandsbediening als deze lange tijd
niet zal worden gebruikt.

+ Verwijder het lipje voor de afsluiting van de batterij
uitde afstandsbediening, zodat de afstandsbediening
nu werkzaam is.

7.2 - Vervanging van de batterij

Voor de afstandsbediening wordt een knoopbatterij van 3V gebruikt (type CR2025)
De batterij moet vervangen worden wanneer het de instellingen van het apparaat niet
meer veranderd wanneer op de toetsen van de afstandsbediening gedrukt wordt.

* Als u de afstandsbediening enkele weken of langer niet gebruikt, verwijder dan
de batterij.
Eventuele lekkages uit de batterijkunnen de afstandsbediening beschadigen.
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* De gemiddelde levensduur van de batterij is bij een normaal gebruik ongeveer
zes maanden.
Vervang de batterij wanneer men niet meer de “pieptoon” hoort die op ontvangst
van het commando door het apparaat duidt.

[ = Gebruik altijd nieuwe batterijen.
Het gebruik van oude batterijen kan een slechte werking van de
afstandbediening veroorzaken.

* De uitgeputte batterij moet worden vervangen en verwijderd
door hem in te leveren bij erkende verzamelplaatsen voor afval
of in overeenstemming met de plaatselijke voorschriften.

* De batterijen niet laden of demonteren. De batterijen niet in het
vuur werpen. Ze kunnen branden of ontploffen.

* Alsdevloeistofvande batterijen op de huid ofkledingterechtkomt,
zorgvuldig wassen met schoon water. De afstandsbediening niet
gebruiken met batterijen die reeds lekten.

De chemische producten aanwezig in de batterijen kunnen
brandwonden of andere risico’s voor de gezondheid met zich
meebrengen.

Om de batterij te vervangen (afbeelding G):

a. Druk op het zijlipje en trek de batterijhouder uit de romp van de afstandsbediening

b. Plaats de batterij in de houder met het symbool “+” omhoog gericht.

c. Plaats de batterijhouder correct in het daarvoor bestemde vak en duw het volledig
naar binnen.

7.3 - Positie van de afstandsbediening

* Houd de afstandsbediening in een positie waarin het signaal de ontvanger van
het apparaat kan bereiken (maximumafstand circa 8 meter - met volle batterijen)
(afbeelding H).

Door de aanwezigheid van obstakels (meubels, gordijnen, wanden enz.) tussen
de afstandsbediening en het apparaat wordt het bereik van de afstandsbediening
verminderd.

NL -15

CALDO SKY



8 - BEDIENINGSTOETSEN EN DISPLAY

8.1 - Display

De leds op het display geven de status van het apparaat weer.
De leds hebben de volgende betekenis:

Led brandt vast: wifi-modus actief

Led brandt knipperend: zoeken naar verbinding via wifi

(!) Toets ON/OFF - selectie modus

-@- Modus minimumvermogen actief

-@-:@: | Modus maximumvermogen actief

Led temperatuur

Led brandt knipperend: oscillerende flapfunctie actief

Led brandt vast, de temperatuur knippert: instelling van de temperatuur

Led brandt knipperend: functie raam/deur geopend actief

Toets timer-modus

°C
©
door afstandsbediening
©

I Brandt vast: weergave van de omgevingstemperatuur

==" | Brandt knipperend: instelling van de temperatuur door afstandsbediening
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8.2 - Functietoetsen afstandsbediening /~ N

Eris een afstandsbediening bijgeleverd om de instellingen en het
gebruik van de functies van het apparaat te vergemakkelijken.

Bijiedere druk op eentoets van de afstandsbediening laathet apparaat
een “pieptoon” horen om de ontvangst van het signaal te melden.

OIOISIC,
O®®

Om het apparaat te gebruiken, moet men eerst op de schakelaar
“I” (ON) drukken op de rechterkant van het apparaat (positie
6 - afbeelding X).

©

Toets ON/OFF

Druk op de toets om het apparaat in te schakelen; het apparaat start in de
modus VENTILATIE en de flap gaat open.

Druk er opnieuw op om het apparaat uit te schakelen.

Toets selectie werkmodus
Druk op de toets om de gewenste werkmodus te selecteren
Minimumvermogen (LOW)>Maximumvermogen (HIGH)> Ventilatie (FAN)

Toets flap (SWING)
Druk op de toets om de richting van de lucht te regelen.

&

Toets vertraging uitschakeling
Druk op de toets om de vertraging van de uitschakeling van het apparaat te
bevestigen/annuleren.

® © ©

Toets ECO-modus (instelling temperatuur)

Druk op de toets om de gewenste temperatuur in te stellen. Stel, nadat op
de toets gedrukt is, de temperatuur in met de toetsen @ en @ (range:
18°C+45°C).

@ @ Toetsen verhoging/verlaging instellingswaarden

9 - WERKING

9.1 - Ventilatiemodus
In deze modus grijpt het apparaat op geen enkele wijze in op de temperatuur of de
vochtigheid van de lucht in de omgeving.
Door op de toets ON/OFF @ te drukken start het apparaat in deze modus.
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9.2 - Modus verwarming op minimumvermogen
Druk terwijl het apparaat ingeschakeld is in de ventilatiemodus op de toets @ om het
minimumverrr]ogen van de verwarming te activeren. Op het display van het apparaat
gaat de led @ branden.

9.3 - Modus verwarming op maximumvermogen
Druk terwijl het apparaat ingeschakeld is in de modus minimumvermogen twee keer
op de toets @ om het maximumvermogen van de verwarming te activeren. Op het
display van het apparaat gaat naast de led -. ook de led . (Q . samen)
branden.

Als een van de verwarmingsmodi geactiveerd is en op de toets ON/OFF
@ gedrukt wordt om het apparaat uit te schakelen, begint het display
een aftelling van 30 seconden waarna het apparaat uitgeschakeld
wordt.

9.4 - ECO-modus (instelling van de temperatuur)
Metingeschakeld apparaat wordt de omgevingstemperatuur op het display weergegeven.
Als met werkend apparaat op de toets gedrukt wordt, knippert de waarde van de
temperatuur en wordt de waarde van de ingestelde temperatuur weergegeven.

Druk binnen 5 seconden op de toetsen @ en @ om de gewenste temperatuur in te
stellen (range: 18°C+45°C - variaties van 1°C). Wacht 5 seconden om de instelling te
bevestigen; het display zal opnieuw de omgevingstemperatuur weergeven.

Als de ingestelde temperatuur een klein beetje hoger is dan de omgevingstemperatuur
(+1+2°C) wordt de verwarmingsfunctie op het minimumvermogen (. aan) automatisch
geactiveerd.
Als de ingestelde temperatuur veel hoger is dan de omgevilngst?mperatuur (> 3°C) wordt
de verwarmingsfunctie op het maximumvermogen (leds @ .' branden) automatisch
geactiveerd.

Als de ingestelde temperatuur lager is dan die van de omgeving, eindigt het apparaat
de verwarmingsfunctie, stopt na 30 seconden de ventilatie (knipperende leds LOW en

HIGH) en stopt de oscillatie van de flap (led @ knipperende).

De ingestelde temperatuur kan tijdens de werking op ieder moment gewijzigd worden.
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9.5 - Modus vertraging uitschakeling
Druk terwijl het apparaat in werking is op de toets @ om de modus vertraging
uitschakeling te activeren en in te stellen; op het display van het apparaat gaat de led
TIMER branden met weergave van de waarde OH.
Druk een of meer keren op de toets @ om de gewenste vertraging (van 1 tot 8 uur) in
te stellen waarna de unit uitgeschakeld zal worden.
Wacht circa 5 seconden zonder op enige toets te drukken waarna de vertraging
ingesteld zal worden en de led TIMER op het display gaat branden.
Na de bevestiging van de activering van de timer is het mogelijk de werkmodus op ieder
moment te wijzigen door op de toets @ te drukken. Is de ingestelde tijd eenmaal
verstreken, dan wordt het apparaat uitgeschakeld.
Om de vertraagde uitschakeling te annuleren: druk op de toets @ waarna de unit op
de stand-bymodus gaat staan of herhaal als alternatief de procedure voor de instelling

. e
van de vertraging en stel de waarde Ls Hin.

[| = Het is mogelijk de gewenste vertraging in te stellen zolang het
numerieke symbool van de uren knippert. Is de instelling klaar dan
houdt de numerieke waarde na 5 seconden op met knipperen en wordt
automatisch opgeslagen. Als men de vertragingstijd nu nog eens wilt
wijzigen, moet de handeling vanaf het begin herhaald worden.

[ = Deze functie kan ingesteld worden samen met de weektimer.

9.6 - Werking flap
Druk terwijl het apparaat in werking is op de toets @ waarna de flap begint te
oscilleren.
Als men de flap in een bepaalde positie wilt laten stoppen om de luchtstroom te richten,
druk dan nog een keer op de toets @ wanneer de flap gericht is zoals men dat wenst.
Druk opnieuw op de toets om de oscillatie van de flap te hervatten.

9.7 - Modus Weektimer
Deze functie kan alleen via de applicatie geactiveerd
worden.
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9.8 - Wifi-functie
Schakel het apparaat in om deze functie te activeren; wordt de omgevingstemperatuur
op het display weergegeven en de led “WIFI” knippert in afwachting van verbinding
met het toestel.
Wanneer het toestel verbonden is met het apparaat, blijft de led “WIF1” vast branden.
Om deze functie te deactiveren: houd de toets @ 0 @ circa 3 seconden ingedrukt
tot het apparaat een pieptoon laat horen en de led “WIFI” knippert.

@ De instructies voor de verbinding met het wifi-netwerk en
het gebruik van de App kunnen gevonden worden in het
downloadgebied van de website www.olimpiasplendid.com

9.9 - Functie raam/deur geopend
Indien geactiveerd stelt de functie RAAM/DEUR GEOPEND het apparaat in staat
een afwijkende aanvoer van koude lucht in de kamer te detecteren.

Wanneer het apparaat in die situatie in de verwarmingsmodus of in de ingestelde
temperatuurmodus staat (de functie kan niet geactiveerd worden in de werkwijze als
ventilator), en wordt gedetecteerd dat de omgevingstemperatuur enkele graden lager
geworden is, dan wordt de functie actief.

Telkens wanneer het apparaat afgesloten wordt van de elektriciteit
wordt de functie RAAM/DEUR GEOPEND gedeactiveerd.

Als deze functie gedeactiveerd is, werkt het apparaat normaal.

De detectie van de temperatuur start 1 minuut na de detectie van raam/deur geopend.
De functie wordt geactiveerd met een cyclus die 10 minuten duurt en het apparaat
meet de omgevingstemperatuur met intervallen van 5 minuten om te controleren of
het raam/de deur gesloten is.

Als het apparaat tijdens de controles het volgende detecteert:

+ eenverschilvan<8°C tenaanzien van de omgevingstemperatuur, dan blijfthetapparaat
doorgaan met verwarmen en wordt de detectie van raam/deur geopend voortgezet,

+ een verschil van >8°C ten aanzien van de omgevingstemperatuur, dan stopt het
apparaat met verwarmen, gaat op stand-by staan en de detectie van raam/deur
geopend wordt onderbroken.

Deze functie kan alleen via de applicatie geactiveerd
worden.
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é Alvorens ongeacht welke reiniging § @
of welk onderhoud op het apparaat h @'

9.10 - Bescherming tegen oververhitting
Het apparaat is voorzien van een systeem dat bescherming tegen oververhitting biedt
en het apparaat uitschakelt als het oververhit raakt boven de 51°C.
In dit geval:
a. schakel het apparaat uit;
b. verhelp de eventuele oorzaak (luchtaanzuigrooster verstopt, obstakels voor de
luchtinlaat of -uitlaat, enz.);
c. laat het apparaat afkoelen gedurende 15/20 minuten;
d. herstart het apparaat.

Als hetongemak aanhoudt, schakel hetapparaat uit, trek de stekker uit het stopcontact
en neem contact op met de verkoper of de technische assistentiedienst.

10 - REINIGING

4 N

uit te voeren, trek de stekker uit het y, J\J S

stopcontact en wacht tot de warme N ’
delen afgekoeld zijn. %ﬁ

Gebruik een droge doek om het apparaat en de -
afstandsbediening te reinigen.

/

Als het apparaat erg vuil is, is het mogelijk een doek te gebruiken die vochtig gemaakt is met lauw
water (max 50°C) en een delicaat reinigingsmiddel, om de externe delen te reinigen (afbeelding
L) . Droog het vervolgens met een droge doek.

Controleer of het apparaat volledig droog is alvorens de stekker
weer in het stopcontact te steken.

Gebruik geen antistatische of chemisch behandelde doek om het

B >

apparaat te reinigen.

Gebruik geen benzine, oplosmiddelen, polijstpasta of soortgelijke
middelen. Deze producten kunnen de pvc opperviakken vervormen
of breuken veroorzaken.
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A Gebruik geen olién, chemische stoffen of schuurmiddelen om het
apparaat te reinigen.

A Was of dompel het apparaat niet in water.

Gebruik een stofzuiger om het stof van de roosters voor de luchtinlaat-/uitlaat te
verwijderen.

é Als het apparaat slecht werkt, probeer dan niet het te demonteren
maar wendt u tot de verkoper of tot de technische assistentiedienst.

10.1 - Bewaring van het apparaat

Indien u van plan bent het apparaat gedurende zeer lange tijd niet te gebruiken, of als werken
uitgevoerd moeten worden waarbij veel stof vrijkomt, wordt aangeraden het apparaat van de
muur te verwijderen en samen met de afstandsbediening (zonder batterijen) op te bergenin de
originele verpakking. Bewaar alles in een koele ruimte die bescherming biedt tegen vochtigheid.

11 - TECHNISCHE GEGEVENS

Raadpleeg het gegevensplaatje dat op het product aangebracht is (afbeelding A
en M) voor de hieronder opgesomde technische gegevens:

- Voedingsspanning

- Geabsorbeerd vermogen

- Isolatieklasse

- Gewicht apparaat

Tabel - Informatie-eisen voor de con-
ditioners (zie pagina X-1)

[T
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EIKONEZ B vy e
O eIkdveg £xouv opadotroinBei an delTEPN ﬁ]@%& ﬂg
Kal TrpoTeAeuTaia oeAida Tou eyxeipiIdiou. )

FENIKA MNMEPIEXOMENA

Ta yevikda TTepIEXOUEVA TOU TTAPOVTOG
eyxeipidiou Bpiokovtal oTn oehida "EA-4"

1 - FTENIKEZ NMAHPO®OPIEX

Katapydag Ba BéAape va 0a¢ EuXapIOTAOOULE TIOU Mag BEi¢aTe TV TTPOTIUNGT 0a(,
ayopadovTag pia GUOKEUN KATAOKEUNG HAG.

To €yypago €ival EYTTIOTEUTIKO CUMQUWVA E TO VOO amTayopeUeTal n avamapaywyr i n
KOIVOTTOINGN € TPITOUG XWpIg TN pNnTr GOEIX TG KATAOKEUAOTPIOG ETAIPIAC.

Or ouokeuéc pmmopolv va uTroPAnBolv e EVNUEPWOEIC Kal VO QEPOUV AETITOUEPEIES
OIAQOPETIKEG QT EKEIVEC TTOU aTEIKOVICOVTOI, XWPIC AUTO VO aTTOTEAETEN aVOOTAATIKG
TTAPAYOVTQ yia TO TTEPIEXOMEVO QUTOU TOU £YXEIPIDIOU.

Al0BGOTE TIPOOEKTIKG TO TAPOV EYXEIPIDIO TPIV VO TPOXWPHOETE
o€ OTOIOdNTIOTE XEIPIONO (eykaTAOTOON, OUVIAPNON, XPAON) Kai
akoAouBnoTe MOTA 000 AvaPEPOVTAI OTA ETTOPEVA KEQAAQIQ.
AiotnprioTe To Tapov eyxelpidio yia peAhovTikéG avapopég. Epdoov apaipéoeTe
TN GUOKEVOOi0, BEPaIWOEITE yIa TNV OKEPIOTNTA TNG CUGKEUAG TA GTOIYEIR TNG
OUOKEVOOIOg TTpémel Vo PpiokovTal pakpid ommd Taudid piag kai givar SuvnTikd
emiKivduva yI’ autd.

H KATAZKEYAZTPIA ETAIPIA AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH T1A
TPAYMATIZMOYZ ZE ATOMA "H MPAIrMATA MOY NPOKYNTOYN AMNO MH
THPHZH TQN KANONIZMQN MOY NEPIEXEI TO MAPON ErXEIPIAIO. H
KATOOKEUAOTPIA ETAIPiO DlOTNPET KAOE VOUIHO SIKAIWHO WOTE VO ETTIPEPEI
TPOTIOTTOINOEIS O€ OTTOINBATIOTE OTIYUA T HOVTEAA TOU, BIATNPWVTAS T
BaoIKa XOPOAKTNPIGTIKA TTOU TrEPIYPAPOVTOI OTO TTAPOV EYXEIPIDIO.
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Kard tn Sidpkeio TG eykardoTaong Kai o€ KABe XEIpIoHo ouvtipnong,
gival aTTapaiTATN N TAPNON TWV TPOEISOTTOIRTEWY TIOU AVAPEPOVTAI OTO
Tapov eyxeIPidIo Kal aTIS AVAAOYES ETIKETEG TTOU PPICKOVTOI OTO ETWTEPIKO
TWV OUOKEUWV KoBwg Kai n Ayn kaBe péTpou Koivig AoyiKAg Kai Twv
Kavoviopwv Ac@aAciog TTou 10XU0UV GTOV XWPO EYKATAOTAGNG.

2 - 2YMBOAOTIA

Ta IKOVOYPAUMOTA TTOU AVOPEPOVTAI OTO TIAPAV KEYAAQIO ETTIITPETTOUV TNV
YPAyopn Kai cagr TTapoxr Twv aTrapaitnTwy TTANPOQOPIWY YIa T CWOTH
XPAON TNG UNXAVAS Kal TIC OUVONKES ao@aAeiag.

2.1 - ElkovoypdupaTta cUvtagng

@ 'EAeyxog
ZNMEIVEI KOTAOTATEIC OTIC OTTOIEG TIPETTEI VA YiVEI ECWTEPIKAC ETAIPIKOG
EAETMXOZ:
YMHPEZIA TEXNIKHZ EZYNHPETHZHZ MEAATQON

[ = Nepiexdpeva
O1 TTapdypagol TTou aNnUEIWVOVTal WE auTé T0 GUUBOAO TTEPIEXOUV
TTOAU ONPAVTIKES TTANPOQOPIES KaI GUOTATEIC, EIDIKA GO0 aPopd oTnv
aoPaAeia.
H un TpNnoT Toug UTTopEi va ETTIQEPEL:
- KivOUVO YIO TNV OKEPAIOTNTA TWV XEIPIOTWV
- OTTWAEIN TNG CUMQWVNHEVNS £yyUNONG
- Gpvnon €uBuvng amd TNV TTAEUPA TNG ETAIPIAG KATOOKEUNG.

@2 ZNKWHEVO XEPI
2NMEIVEI OPATEIG TTOU OTIWODNTIOTE DEV TIPETTEN VA YiVOUV.

EMNIKINAYNH HAEKTPIKH TAZH

Emonuaivel 010 EVOIQQEPOUEVO TTPOCWTTIKO OTI N €pyaaia TTou
TEPIYPAPETAL, av Oev OAOKANPWOEI TNPWVTAC TOUC KAVOVIOPOUS
aoQaAEiag, EVEXEN TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIOG.
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FENIKOZ KINAYNOZX

Emonpaivel 010 €vOIAQEPOPEVO TTPOCWTTIKO OTI N €pyaadia TTou
meplypdQeTal, av dev oAokAnpwoEel TNPWVTAS TOUG KAVOVIOHOUG
A0QOAEIag, EVEXEI TOV KiVOUVO QUOIKWY TPOUUATIOPWV.

KINAYNOZ AMNO OEPMOTHTA

Emonuaivel 010 £vOIQQEPOUEVO TTPOCWTTIKG OTI N €pyaoia Trou
mepIypdQeTal, av dev oAokAnpwOel TNPWVTAS TOUG KAVOVIOHOUG
a0QOAEiaG, EVEXEI TOV KiVOUVO €YKOUMATWY AOyw €TaQAg We Ta
eCaptApara Tou avamTuooouv uwnAi Bepuokpaaia.

MHN KAAYNTETE
Emonuaivel 010 €vOI0QEPOPEVO TTPOCWTTIKG OTI ATTAYOPEUETAI VOl
KQAUTTTEI TN GUOKEUN WOTE VO ATTOTPETTETAI N UTTEPBEPUAvDN.

MPOZOXH

+ Emonpaive otiTo mapdv éyypago Ba pétel va diaBaaTe e TTPOTOXN
TIPIV ATt TNV eyKaTdaTaon Kai/j Xprion TnG OUOKEUAC.

* YTTodeIKVUEl OTITO TTPOCWTTIKO TEXVIKIC UTTOOTHPIENS Ba TTRETTEI VO K EIICETON
TN GUOKEUN TNPWVTAG TIG UTTOBEICEIC TOU EYXEIPIDIOU EYKATAOTOONC.

MPOZOXH

« Emonpaivel 011 evOEXETON VO UTTAPXOUV CUUTTANPWHATIKEG
TTANPOQOPIES 0T EYXEIPIBIN TTOU ETTICUVATTTOVTAI.

* YTrodeikvuel 611 uTTapyouv dIaBEaIUES TTANPOPOpIES OTO EYXEIPIDIO
XPAONG 1) OTO EYXEIPIBIO EYKATAOTAONC.

124

METAMOIHZH

To ouppoho aTo TTPOidv fj TNV cuoKeuaaia deiyvel TTwG TO TTPOIGV dev TIPETTEl Vo BewpeiTal
KoV OIKIOKO atréppippa, A TTPETTEN va yiveTal n aTrokouIdr Tou o€ KatdAAnAo KéVTPpOo
avakUKAWaNG yio NAEKTPIKES Kal NAEKTPOVIKEG GUOKEUES. H 0pBr| atrdppiyn TOU TTP0IGVTOG
odnyei 0TNV aTOQPUYR AEVNTIKWY CUVETTEIWV yia TO TrEPIBAAOV kal TV uyeia, TTou Ba
pTTOpOUGav va dnuioupynBoulv amé Ty akaTdAAnAn ammdppiyr Tou.

Mo TePIo0GTEPES TTANPOPOPIEG AVAKUKAWGNG aUTOU TOU TTIPOIOVTOG, ETTIKOIVWVATTE [IE TO
YpaQeio Tou SO, TNV TOTTIKFA UTINPETIO OTTOKOMIBNG ATTOPPILUATWY 1) TO KATAGTNHO aYOPAS
TOU TTPOIBVTOG.

AutA n diadikaaia 1oxUel ovo aTa KpdTn péAn e EE.
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3 - MEPIEXOMENA

1 - FENIKEZ NAHPO®OPIEL..................... 1 | 8-NAHKTPA ENTOAQN KAl OOONH....16

8.1 = 08OV 16

2 -ZYMBOAOTIA......ooireerrereseereseens 2 8.2 - TMAAkTpa Aerroupyiag TnAexeipioTnpiou . 17
2.1 - EixovoypGupata oOVToENG.............. 2

9 - AEITOYPTIA ...t 17

3 -MEPIEXOMENA.........cccnrrirereernneens 4 9.1 - Aeitoupyia agpIOPOU .....ecvveenree. 17

9.2 - Aeimoupyia B¢ppavong
4 - TENIKEZ NPOEIAOMNOIHZEIZ.............. 4 ME EAGXIOTN IOXU vovvveeieeeeeee 18
4.1 - TIPOBAETTOUEVN XPAO.ecveeeernreaeancns 9 9.3 - Aeimoupyia B¢puavong
4.2 - Mn poAemTouevn xprion Kai ME HEVIOTN IOXU oo 18
TOAVWG ETTIKIVOUVI ..o 9 9.4 - Aermoupyia ECO (pUbuion

4.3 = ZUPPOPQUWON e 9 BEPUOKPATIAG) .. 18

9.5 - Aemoupyia kaBuoTépnaong ofnoiparog. 19

5 - MEPIFPA®H ZYZKEYHL..........cccvuenvne 10 9.6 - Aeimoupyia TEPOIOAG......crveeerrnene. 19

5.1 - Tpoadiopiopuds Twv Bacikwv pepwv10 9.7 - EBdopadiaia Acitoupyia Timer ....... 19

9.8 - Acimoupyia Wi-Fi ....coevvvvieierainnen 20

6 - ETKATAZTAZH ZYZKEYHL................ 12 9.9 - Aerroupyia avorytou apaBupou/moptag. 20

6.1 - EyKOTGOTAGN TOIXOU ...ecveeeenee 12 9.10 -MpooTacia utepBEpUavonG........... 21
6.2 - HAEKTPIKA GUVOEDN ...vvvvveennnae 13

10 - KAGAPIZMOX .......ccooeerrrrrrrenereneenenens 21

7 - NEPIFTPA®H THAEXEIPIXTHPIOQY .....14 10.1 -AlatAPNON TNG CUGKEUAG ... 22
7.1 - XpAon TNAEXEIPIOTNPIOU......cvevee.. 14

7.2 - AvTikatdoToon PTaTapiog.............. 14 | 11 -TEXNIKA IZTOIXEIA .......cooervrerrrererens 22
7.3 - ©fan Tou TNAEXEIPIOTNPIOU ............ 15

4 - TENIKEZ NPOEIAOMNOIHZEIX

KATA TH XPHZH HAEKTPIKOY E=OMAIZMOY, NMPEMEI MANTA NA
THPOYNTAI Ol BAZIKEZ NMPO®YAAZEIZ AZOAAEIAZ QZTE NA MEIQOOYN Ol
KINAYNOI MYPKATIAZ, HAEKTPOMAHZIAZ KAI TPAYMATIZMQN ZE ATOMA
9 LYMNEPIAAMBANOMENQN OZQN AKOAOYOOYN:

s

A To mapov mpoidv Ba mpémel va Xpnoigotroigital Hovo Baoer Twv
mpodiaypapwv TTou UTTodEIKVUOVTAI OTO Tapov eyxelpidio. H
S10QOPETIKNA a1rd auTH TTOU TTPOBIaYPAPETAI UTTOPEI VO TTPOKAUAETEI
oofapd TPAUHATIOHO.
[ = To éyypago eival EPTTIGTEUTIKO OUHPWVA PE TO VOO aTTaYOPEVETAI
N avatrapaywyn A n KOIVotroinon o€ TPiToug Xwpig Tn pnTi ddela
Tng OLIMPIA SPLENDID.
* [IPOXOXH: Autrj ivai pia nAEKTPIKN GCUOKEUT TTOU XPEIGTETON TTPOCOX N
KaTd T XpHRon tng.
* [IPOZOXH: yia va peiwBei o Kivduvog cofapwy eyKAUPATWY,
dlaTnpEiTE TO TPOIOV PAKPIA OO TO TTaNdIA KOl T KATOIKIBIO.
* [IPOZOXH: Mnv emTpémere o€ moudid va maifouv pe T UAIKA
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OUOKEUACIAG TOU TTPOIOVTOS OTTWG Tr.X. Ol TTAUOTIKEG OOKOUAEG.

[l = H amoouvappoAéynon, emokeun 1§ peratpom améd Kamolo pn

B B

=

> >

B>

ggouaiodornuévo dropo Ba pmopouos va emQépel BAAPES Kal va
OKUPWOEI TNV EYYUNOT) TOU KATOOKEVOOTH.

Mpiv T o0vdeon TnG ouokeung PeBaiwbeite TTwg Ta dedopéva TG
TOUTTEAAG OVTIOTOIXOUV O°€ EKEIVO TOU NAEKTPIKOU SIKTUOU.

H raptéAa (W) BpiokeTan aTo Tiow HEPOS TNG CUGKEUNG (EIKOVA A).
Eykaraotiote TN OUOKEU OUMQWvVA e TIG odnyieg Tou
KATAOKEVOOTH.

H AdBog eykatdoTaon ptopei va mpokaAéoel BAdPeg o€ dtopa,
{wa | wpdypara, yio TIG OTTOIEG O KATAOKEVNOTAG OEV PTTOPE Va
OcwpnBei utrevBuvog.

XpNOoIJoTIOIETE TIAVTQ T CUOKEUR O€ opIdovTia Béan.

TotoBeTroTE TNV €701 WOTE Va pnV eUTTodiCeTal N KUKAOQOPpIa TOU aEPQ
oTnv €icodo Kai Tv £€0do.

Av 10 KOAWdI0 TPOPODOOIOG Eival KATEGTPAMMEVO TTPETEI VO
AVTIKATAGTOOE AT TOV KATAGKEVAOTH 1} ATTO TNV TEXVIKA UTTNPETia
uTrooTAPISAG TOU 1} ATTO KATTOI0 TTAPOHOIO0 IKAVO TTPOCWTTO, WOTE
va atropeuydei kabe Kivduvog.

Eykaraotiote 10 BefaiwvovTag Twg ol dIOKOTITEG Kal o1 AAAEG
€VTOAég Bev gival Tpoafdaipa o€ 600UG XPNOIHOTIOIOUV TO PTTAVIO
] TO VTOUG.

MnV XpNnOIUOTIOIEITE TTPOEKTATEIG.

Kpatdare Tn ouokeun o€ amooTtacn TouhdyioTov 1,5 uétpou amé dAAa
QVTIKEIEVAL.

Mnv TOTTOBETEITE TN CUOKEUT KOVTA O€ TIYEC BEPUATNTOC.

Mnv XPNnOIUOTIOIEITE T CUOKEU O€ XWPOUC TTOU XpnaldotrolouvTal
amoBnkevovTal UAIKG OTwg Pevdivn, Bepvikia 1) GAAa eupAekTa uypd.
Mnv XpNOIUOTIOIEITE TN CUOKEUR VIO VO OTEYVWVETE POUXA.

Mpoooxn va unv eI0AyETE §EVA AVTIKEIEVA OTIG OXAPES EI0OBOU Kal
£§000u aépa kaBwg ptropei va utrdpger Kivduvog nAektpotrAngiag,
TupKayidg f BAGBNG ot CUOKEUN.

AuTr| n OUOKEUN TTPOOPICETAI YIa OIKIOKT XProN ﬂ
N EUTTOPIKOU 1) Blopnxavikou TUTTOU.

XpnOIUOTIOIEITE TN CUOKEUR OVO CUH@WV e TIS 0dnyieg TTou
TapEXOVTal OTO TTAPOV YXEIPiDIO0. O KATAOKEVAOTAG OEV GUGTNVEI
omoladAtrote GAAn xpnon tmou Ba pmopoUce va TPOKAAECE
nAekTpotrAngia, TTupkayid 1 TPoowTIKEG PAGRES.
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O mo koivog Adyog urepBépuavang eival n ouykévipwan okovng
A xvoudioU 0T unxavnua. AQaipéoTe TaKTIKA QUTd Ta UTTOAEiuUaTO
QTTOOUVOEOVTAG TNV CUCKEUN OTTO TNV TTPIC PEUNATOS KA AVAPPOPUIVTAG
OTIG OTTEC AEPIOUOU Kall TIG OXAPEC.

Mnv xpnoipotrolcite d10BPWTIKA ATTOPPUTTAVTIKA OTN GUOKEUN.
KaBapioTe pe uypo tavi (0x1 Bpeyévo) To otroio ExeTe §ePydAel pe
(€016 vePO Kol oatroUvi. ATTOGUVOEETE TIAVTA TO QIS TPOPODOTI0G
TPIV TTPAYHATOTTIOINCETE TNV KOBAPIOTHTA.

Mnv GuvdEETE TN OCUCKEUNR OTNV NAEKTPIKR TPOoQodoaia Epdaov dev gival
TARPWS ouvapuooynuévn kar puBUIouEVN.

H ouokeun {eaTaiveTan eAa@pwg otav Bpioketal o€ Asitoupyia. Ma
ATTOQUYI EYKAUHATWY, PNV aYYiJETE TIG ETIPAVEIEG HE YUHVO déPHal.
Mnv amoouvdéeTe 10 QI amd T Tpida peUPATOS TIPIV OPACETE TN
OUOKEUN.

Na armro@euyetal n ema@ Tou KaAwdiou pe BEPUES ETIPAVEIES KOTA TN
didpkeia Aeiroupyiag.

Mnv TUAiyeTe, OUOTPEPETE A DITTAWVETE TO KAAWDIO YUPW OTTO T GUOKEUT)
yiaTi Ba JTTOPOUCE Va aTTOdUVOHWAOE! A VO KATOOTPEWE! ) OVWOT.
Mnv XpnOIUOTIOIEITE TNV CUOKEUN O€ ECWTEPIKOUC XWPOUS 1 OE UYPES
ETMIQAVEIEC. ATTOQUYETE TNV PiYn UYPWY 0TNV GUOKEUT. Mnv aQriveTe Tn
OUOKEUN eKTEBEINEVN O KAIPIKA @aivopeva (Bpoxr, ANIOG, KATT.).

Mnv XPnOIUOTIOIEITE TN OUCKEUN O€ OUVOUOOWO WE TIPOYPAUMOTIOTEG,
XpovodlakOTITEG i GAAEC OUOKEUEG TTOU TTPOKOAOUV TV QUTOUATN
EVEPYOTTOINGT TNG LIOTE VA ATTOQUYETE TOV KiVOUVO TIUPKAYIGS OE TIEPITITWON
TI0U N OUOKeUn eival okemraopévn i TomoBetnuévn ue AdBog TpéTo.

Mnv evepyotroleite TNV OUCKEUr KOvid o€ KoupTiveg kabw¢ 6a
utropouacav va glopo@nBolv amo v €ioodo aépa.

Ma va aro@UyeTe TOV Kivduvo TrupKayidg KpaTRoTe Tig £§0d0ug
aépa TG OUOKEUAG Of amooTtacn TouAdyiotov 1 m amd
otrolodrrore dAAo avTikeipevo, Upaopa il EUPAEKTO UAIKO.

AtrayopeUETal va YKATOAEITIETE KOl VO OQIVETE TO UNIKG OUOKEUQTIOG
Tapoucia TTaIdly KaBwe Ba ptropoUcav va QTTOTEAECOUV TIyN
KIVOUVOU yI' auTa.

H ouokeun umopei va xpnoiygotroinBei amd maidid nAikiog avw twv 8
ETWV Kal atrO ATOHA HE MEIWMEVEC QUOIKEC KOl VONTIKES IKOVOTNTES 1
XWPIC EUTTEIpIA A ATTAPAITNTN YVWOT, EPACOV BPICKOVTAI UTTO ETTITAPNON
N €xouv AABel 0dnyies OXETIKG PE TNV aoQaAf Xprion TS CUCKEUNG Kal
€XOUV KOTaVON €I TOUG KIVOUVOUC TTOU EVEXEI N XProN TNG.
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* Ta TaidId KATw TWV 3 £TWV Ba TTPETTEI VO JEVOUV HOKPIG EQOTOV dEV
ETTOTITEUOVTAI GUVEXWG.

« To maudid amd 3 €wg 8 etwv mpémel pdvo va avapouv/oprivouy
OuoKeun epdoov £xel TormoBeTnBei i eykataoTabei oTn QuOIK NG Béon
AeIToupyiag kai TTPETTEl va ETTOTITEUOVTAI ) VO £X0UV AdBEI 0dnyieg yia Tnv
aoQaAf Xprion TG CUOKEUNS WOTE va avTIAAUBAvovTal Toug KIvOUVOUG.
Ta raidié otV nAIKia omd 3 éwg 8 eTwv dev TPETTEN va TOTTOBETOUV TO
@I i va KaBapilouv TN GUOKEUR 1 VO TTPAYUATOTIOIOUV Tr GUVTHPNON
TOU XPAOTN.

* JUCTAVETQI VO PNV XPNOIWOTTOIEITE TV OGUOKEUR TTOAU KOVTa OTnv
UTTaVIEPA, TO VTOUG A O€ TTIOiva.

MPOXZOXH - Mepikd pépn Tou TPoidvTog Ba pTopoucav va givai
TMOAU Oeppd pe emikeipevo Kivouvo eykaupdTtwy. Emopévwg
gival atrapaitntn n mpPoooxn, IBINITEPWS TTAPOUTia TTAISIWY Kal
EUAAWTWY aTOPWV.

* Tomaudid dev Ba TPETTEN va TIAICOUV JE TN OUOKEUR.

* H kaBapidtnTa KaI ) GUVTAENGCN TTOU TTPETTEN Va YiVETAI ATTO TOV XEIPIOTA
Oev el va yivetal omd Taudid Aveu ETITAPNONG.

* 2UCTAVETQI VO PNV XPNOIWOTIOIEITE TV OGUOKEUR TTOAU KOVTa OTnv

UTTaVIEPA, TO VTOUG A O€ TTOiva.
MPOXOXH: MNa va amo@euyBei n utrepBépavon, pnv OKETAETE
TNV GUOKEUN KaTd TN SI1dpKEIa AgITOoupyiag.

* Mpémel va yivouv yvwoTég o€ OAo TO EVOIOPEPOUEVO TTPOCWTTIKO
KQI OTNV EYKATACTAGT TOU UNXOVIOTOS OI TTapoUceg odnyieg.

* H KATAZIKEYAXTPIA ETAIPIA AEN ANAAAMBANEI KAMIA
EYOYNH A TPAYMATIZMOYZ XE ATOMA ‘H NPArMATA MOY
NMPOKYNTOYN AMNO MH THPHXIH TQON KANONIZMQN MOY
MEPIEXEI TO MAPON ElXEIPIAIO.

« Katd Tn OidpKeln TNG €yKOTAOTOONG KOl OF KABE XEIPIOUO
ouvTApNONG, &ival atmapaitnTy n TAPNON TWV TPOEISOTTOINCEWV
TTOU OVOQEPOVTAI OTO TTAPAV EYXEIPIDIO KAl OTIG AVAAOYEG ETIKETES
TOU BPioKOVTAI OTO E0WTEPIKO TWV CUOKEUWVY KOBWS Kai  Aqyn
KaBe péTpou KoIviig AoyikAg Kai Twv Kavoviopwv Ac@alciog Tou
I0XUOUV OTOV XWPO EYKATATTOONG.

« Lg TEPITTTWON OVTIKATACTOONS ESOPTNMATWY, XPNOIMOTIOINOTE
atrokAe1oTIKA auBevTikd avraAAakTikd OLIMPIA SPLENDID.
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Av n ouokeun mapapeivel o axpnoia yia peydAo Xpovikod
didoTnpa, N dev BpiokeTal Kaveig HEGa 0T0 dWHATIO KAINATIOHOU,
OUVIOTATOI VO OTTOOUVOEETAI TNV NAEKTPIKN TPOoPodOTia, yia ThV
amopuyn aruxnudtwyv. Mnv Tpafdre To kKaAwdio TpoPodoaiag 1
TV id1a T ouokeun yia va BydAeTe To BUopa Tpo@odoaiag ato To
pelpa.

Mn xpnoipotrolcite uypd 1 SIABPWTIKA ATTOPPUTTAVTIKG Yo va
KoBapioete TN ouokeun, unv Yekadete e vepod 1 aAAa uypd otn
OUOKEUN KaBwg ptropei va mpokaAégouv BAAPN oTa TTAACTIKA
ggaprnpara /) Kol nAeKTpoTTANSia.

Mnv PBpéxete TNV €OWTEPIKA Hovada Kal TO TRAEXEIPIOTAPIO.
EvoéxeTan va TpokAnBoUv BPayXUKUKAWHOTA 1) TTUPKAYIES.

Ze mepimTwon mpofAnudtwy duoAeitoupyiag (yio Tapdderypa:
avwpalog 80pupog, Kakr oopr, KATTVOG, UN GUOIOAOYIKN augnon
Beppokpaoiag, nAEKTPIKA diappory KAT.), OTTOOUVOEOTE OUECTWG
TNV TPo@odoaoic. ETIKOIVWVNOTE PE TOV TOTTIKO OVTITIPOGWTTO.
Mnv atroouvdéeTe T0 KAAWDIO TPOPOdOOI0G KATA TN dIAPKEIN TN
Aeitoupyiag. Kivduvog rupkayidg | nAektpotrAngiag.

Mnv ayyilete (epooov Acitoupyei) T GUOKEUNR pE BPEypéva Xépia.
Kivbuvog trupkayidg ) nAektpotrAngiag.

B>

b PP P>

Mnv ptrAokdpete TV €icodo Kal Thv €000 TNG PONG EPA, HTTOPEI Va
mpokAnOei BAdPn 01O TPOIOY.

=

Mnv Bddere Ta SdyTuha 1} dAAa avTikeipyeva otnv €icodo R T
£§000 aépa 600 n oUOKEUN BpiokeTal o€ AsITOUpYia.

Mapoucia diappowv agpiou atrd AAAo COTTAIONO, aEPIOTE KAAG TO
XWPO TTPIV EVEPYOTTOINOETE TO KAILATIOTIKO.

* Metd@ v agaipeon ¢ ouokeuaciag BERAIWBEITE TTWG N CUCKEUN Eival
AKEPQIN XWPIC EMPaVEIC {UIEC TTOU Ba puTTopoUcav va EXOUV Yivel KOTA TN
METAQOPA. Z€ TTIEQITITWOT AUQIBOAIOG NV XENOIUOTIOIETE TNV CUCKEUT)
kal otreuBuvBeite ota egouaiodotnuéva Kévrpa Texvikig YmooTtipigng.

H ouokeuni 6ev diaBétel aioBnTApa yia Tov EAeyxo Beppokpaciog
010 SwpATIO. MV XPNOIMOTIOIEITE TN CUOKEUN O€ IKPA SwpdTIa

KOl Trapoudia atopwy TTou Sev UTTOpOUV va Byouv HOVa TOUG,
EKTOG KI av BpioKkovTal o€ OUVEXT ETITAPNON.

* Na pnv XpnoIYOTIOIEITOI N GUOKEUN QV £XEI UTTOOTET TITWON.

bl

B
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4.1 - MpoBAerépevn XpRon

* Houokeun TpETTEI va XPNOIHOTTOIEITOI ATTOKAEIOTIKA Y10 TTOPOYWYN
OeppoU aépa pe povo OKOTTO va Kdvel To TrepIBAAAOV TTapapovig
M0 AVETO.

* Mia akatdAAnAn xpAon tng ouokeung pe miBavés BAdPes oe

mpocwtra, Tpdyuata fi {wa apaipei Tnv OLIMPIA SPLENDID amé
KGO euduvn.

» Xeipioteite TG Aeitoupyieg ™G ouokeuig MONO pe 70
TNAEXEIPIOTIPIO TTOU TTOPEXETAI.

* H ouokeun mapéxeral pe €101KA AEITOUpyia, TTOU EVEPYOTTOIEITAI
Katd BoUAnon, n oToia EMITPETEI TNV QAVIXVEUON QAVOiYHOTOG
mapaBupou Koi evepyotrolei T Aeitoupyia Amowugng yia va
MEPIOPIOEI TN OTTATAAN EVEPYEIQG.

4.2 - Mn mrpoBAETTOPEVN XPHON KAl TTIBAVWG
€miKivouvn

* H ouokeun NPEMNEI va eykataoTadei kai va xpnoigoTrolgital 6Trwg
TEPIYPAPETAI TG TO POV £YXEIPidIO, pe OEPAOUO O€ OAEG TIG
TPOEISOTTOINTEIS TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTIG TIPONYOUHEVES TENIDES.

* MHN xpnoipotoicite aépio, Beviivn f dAAa eU@AEKTO UYpd KOVTA
OTNV OUOKEUN.

4.3 - Zuppopewon

AuTo 1O TTPOIOV O100€TEI TO ofja CE 110U dnAWvel TH CUPNGPPWON WE TN VouoBeaia
2014/35/EU (xaunAf 1don), 2014/30/EU (nAekTpopayvnTiky cuuBarétnTa) Kai
2014/53/UE (0dnyia yia padioeotrAIgu0).
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5 - NMEPIFPA®H ZYZKEYHZ

5.1 - MpocdiopIoHOG TWV BACIKWY HEPWYV
Kal EEAPTNMATWY TTOU TrapEXOVTal

To puNXAvnua £x€l CUCKEUQOTEI 0€ GUOKEUQTia XapTovioU.

2UOKEUN

2xapa e€600U aépa

Mepoida e€6dou aépa

06dvn

2Xxapa €l0000U aEpa

Aloxoétrteg 0/ (OFF/ON)

KaAwdio Tpogpodoaiag

Eyxelpidio odnyiwv

TnAexeipiotpio

OuTra kai Bideg yia Tn oTaBEPOTTOINGN TNG CUCKEUNRG OTOV TOiXO (3)
MTratapia TnAexeipioTnpiou 3V T1UtTTou CR2025

SCO®®NORLON=2

—_— -
-_—
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6 - EFKATAZTAZH 2YZKEYHZ

6.1 - EykatdoTaon Toixou

A@oU a@aipéoETe TN CUOKEUAaia, BERAIWOEITE yIa TNV AKEPAIOTNTA TNG CUCKEUNG: O€
TEPITITWON ap@IBoAiag, ateuBuvBeite o€ eTTaYYEAUATIKE KATAPTIOUEVO TTPOCWTTIKO.

H ouokeur] TTPETTEl va eyKATOOTAOEI GTOV TOiXO TTOU TTPETTEN Va gival pE TOUBAa R
BeppoavOeKTIKO UNIKOG (OX1 o160 EUAO i} OUVBETIKG UAIKG TTOU PTTOPE Vo uTTEPBEpUavOEi
€UKoAQ).

lNa va owoTr eyKatdoTtaon akoAoubnaTe TG 0dnyieg:

H ouokeun Tpémel va eykabioTaTar:
* E TPOTTO WoTe va eptrodifetal n wpoaPaon atov diakotTn ON/
OFF ka1 T TTARKTPO a6 600UG BPioKOVTAI HECT OTN PTTOVIEPQ
f} TO VTOUG.
* g€ améaTaon TouldyioTov 300 mm amré Toixoug
* g¢ amootaon Touhdyiotov 1000 mm omd €0@AekTa UAIKG
(koupriveg, upaapara, KA). (Eikéva B).

MHN eyKaTaoTHOETE TN CUOKEUN KATW OTr6 TPi{eg pEUMOTOC.
OpovrioTte va umdpyel mpilo PEUMOTOS KOVTA OTH OUOKEUN Kal
BePouwdeite TWG dev gival TOAU pHaKpId o€ OXEON PE TO PIKOG TOU
kaAwdiou Tpopodoaiag (eikéva ).

a. OpioTe TNV TepIoXr EyKATAoTaONG TNG GUOKEUNAG.
b. Kdvte dUo tpUTTeg 6mm e pia evoidueon amooTtacn 315mm (eikéva A).

[ = Kaiol dUo TpUTTEG TPETTEI VO TTEXOUV OTTd TO £601(OG TOUAAYIGTOV
2000 mm ka1 350 mm amwd TRV opo@n (€1kdva A).

é Otav TpuTrdTe TOV TOiXO BEPaIwOEiTE TTWG BEV UTTAPXOUV KAAWSIA
MOV TrEPVAVE aTrod Tiow | CWAAVEG VEPOU.

c. Eioayerte Ta o0TTa OTIG TPUTTES KA £TTEITA BIBWOTE TIG BIGES TTOU TTAPEXOVTAI.
d. MHN Bidwoete mApwg TIG Bideg- aprioTe Te¢ TTEPiTTOU 10 Mm aTrd ToV TOiXO (E1KOVa
E).

Befaiwoeite Twg o1 Bideg gival kKaAd aTaBEPOTTOINUEVEG OTOV TOIXO.
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e. Eiodyete Tig eykoTréG (X) TTOU BpickovTal aTo TTIoW PEPOG TNG CUCKEUNG OTIG BidES

OTTPWYVOVTAG TN GUOKEUN TTPOG TOV TOiX0 (€IkOva Z - gdon 1).

f. Zmpwére TN cuokeur| TTPOG Ta apIoTEPA yia 10 mm (€lkOva Z - pAon 2) Kai ETTEITA

OTTPWETE TN TIPOG Ta KATW Yyia TepiTou 8+10mm (eikéva Z - gdon 3).

g. Befaiwbeite TEAOG TTWG N ouoKeun gival aTaBepr| Kal KOAG OTEPEWUEVN OTOV TOIXO.

6.2 - HAekTpIK} OUVOEON

* Mlpiv ouvdéoETE TO QIG TNG OUOKEUNG OTNV TIPifor peUPOTOS
BePouwdeite TTWG OI TIPEG TAONG TTOU AVOPEPOVTAI OTNV TAPTTEAN
OedOPEVWV OVTIOTOIXOUV O€ OUTEG TOU SIKTUOU NAEKTPOSOTHONG
Kl TTwg N wpida diaBérer Ikavi yeiwaon.

o Xg¢ TEPITTWON OoupPaTdéTTAG OVAPEoA OTO BUOHA Kal ThV
mpilo, avTiKataoTAOTE TNV TPIfo pe GAAN KOTAAANAn pe T
Bonodeia egouaiodotnpévou TTPooWTTIKOU, TO 0Tr0i0 B0 BEfaiwotl
WG N KaAwdiwon g pidag givai n kKatdAAnAn yio To duvapikéd
atmoppoOPNoNG atrod TNV CUCKEUN. [EVIKA eV oUOTAVETAI N XPAON
METATPOTTEWV /KON TIPOEKTATEWV: EQOOOV KPIVETAI OTTOPQITNTN
N XPAON TOUG, TTPETTEI VO GUPPATA PE TOUG I0XUOVTEG KOVOVESG
ac@aAgiag kal n évracn Tou peupartog (A) dev pétel va gival
KOTWTEPN ATTO TNV PEYIOTN TG CUGKEUNG.

* H mpia peuparog mpémel va gival eUKoAa TpooBdoipn woTe va
MTTOPEITE VO OPaIPETETE EUKOAD TO QIG O€ TEPITITWON KIVOUVOU.

a. BdAte 10 @I otV TTpila TOU PEUNATOG.
b. MarmoTte 10 “I” (ON) oTo diakdTT (6)- N CUOKEUN €ival £T0IUN yia AsiToupyia.

Auto 10 pOoidV diabétel repoida (3) Tou avoiyel autopaTa POAIG
avdawel n UoKEUN Kal KAEivEl autopaTa HOAIg ofnoel.

- Mnyv Kiveite Tnv Tepoida pe Ta XépIa -

H ouokeun Ba propouce va madel BAGPN kai va TTapapop@woci.
Avoiyete TNV TEPOida pE TA XEPIO THV TTEPOidA EQOOOV TUXaia
KAgio€l JEPIKWG 1} EVTEAWG.
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7.1 - XpRon TnAexeipiotTnpiou ©

To TNAexeIPIOTAPIO TTOU TIAPEXETA €ival TO EQYTAEIO TIOU TG ETTITPETTEN
VO XPNOILOTIOIEITE TO UNXEvNUa PE TOV TTIO dveTo TPATIO. @ @
Eival éva epyaleio Tou TpETTel va XEIpICETTE JE TTPOOOXI KOl EIDIKOTEPA VAL

+ ATrogelyeTe va 1o BpéxeTe (Oev kabBapieTal pe vepo @ @

oUTE va a@rveTal o€ GoXNUES KAIPIKEG OUVBNKEG).
*  ATTOQEUYETE TIC TITWOEIS 1 TIG BidE TTPOCKPOUTEIC.
« Amogelyete TNV ameubeiag €kBean aTo NAIAKO QWG.
N

=

7 - MEPIrPA®H THAEXEIPIZTHPIOY

To TnAexeIp1oThpIO AcITOUpYEi pE uTTéEPUBPN TEXVOAOYiIQ.

* Kartd Tn didpkela xpRong Unv TooleTeite eProdia avdpeoa aTo
TNAEXEIPIOTAPIO KOl TH) CUCKEUN.

* XTNV TEPITITWON TOU OTOV 010 XWPO UTAPXOUV KiI GAAEG
OUuOKeVEG e TAexeipioThplo (TV, padidopwvo, OTEPEOPWVIKA,
KAT.), 0 ptropoucav va utrdpfouv rapePoALS.

¢ O1nAekTpovikéG AdpTreg Kai ol AduTTeS pBopIaoU Ba pTropoucav
va TTapeUBAAOUV OTNV ETTIKOIVWVIO TOU THAEXEIPIOTNPIOU PE TN
OUOKEUN.

o AQQIpEDTE TIG UTTATOPIEG OE TTEPITITWON MOKPAG TTEPIOdOU [N
XPAong Tou THAEXEIPIOTNPIOU.

Agaipéate ammd 1o TNAEXEIPIOTAPIO TO YAwCGidIo
QTTOOUVOEDNG TNG UTTATAPIAG WATE Va EVEPYOTTOINOE
TO TNAEXEIPIOTAPIO.

7.2 - AVTIKOTAOTAOT MJTTATOPIOG

To TnAexeIpioTrpIo XpnaolpoTrolei dUo Enpég aAkahikég utratapieg 3V (T0mou CR2025)
H pmratapia mpémel va aviikabioTtaral dtav, TTATWVTAG TA TTAKTPO TOU TNAEXEIPIOTN IOV,
Oev aANddel TG puBpioEIG TNG CUOKEUNG.

EL -14

Edv 0ev XpnOIPOTIOIEITE TO TNAEXEIPIOTAPIO VI PEPIKES ELOOPADES ) TIEPIOTATEPOD,
AQAIPEDTE TIG UTTATAPIEG.
Tux6v S10pPOEG TWV PTTATAPIWY EVOEXETAI VA KATAOTPEYOUV TO TNAEXEIPIOTAPIO.
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*  Hpéon didpkeia Qg TwV UTIATOPIWY, JE KAVOVIKI| XPAON, €ival TTEPITTOU €1 JAVEG.
AVTIKOTOOTAOTE TN UTraTtapia 6tav dev akoUyetal TTAEOV TO «UTTITT» AQWNng Tou
OfuaToG atd TN CUCKEUT).

Na xpnoiyoTroigiTe TAVTA KAIVOUPYIEG HTTOTOPIES.
H xpnon moAaiwv pratoapiwyv i HTratapiwv d10@opeTikoy TUTToU
pTTOpEi VO TTPOKOAETEI BUOTAEITOUPYiO GTO THAEXEIPIOTAPIO.

* OTaV OTTOPOPTIGTE, 1) PTTATAPiC TTPETTEN VO AVTIKABITTOTAN KOl VO
aTroppiTrTETal OTA E1GIKA KEVTPA OUAAOYNG f} OTTWG TTpOPAETETI
QaTTd TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOHOUG.

* Mnv eTava@QopTifeTe KOI PNV TTOOUVOPHOAOYEITE TIG UTTATAPIES.
Mnv merdre TIG pTaTapieg otn @wrtid. Miopei va kaouv 1 va
EKPOYOUV.

* Av 10 Uuypé TWV PTTOTOPIWV TIECEl OTO OEPUA 1 OTA POUXQ,
TAUVETE € TTPOOOXN ME KaBapd vepd. Mnv xpnoipoTtrolgite T0
TNAEXEIPIOTAPIO PE PTTATAPIES TTOU EXOUV DIAPPEUOEL.

O1 XNHIKEG OUCIEG TTOU TTEPIEXOUV Ol PTTOTOPIEG MTTOPOUV VO
mpoKaAéoouv eykaUpata | GAAoug KIvEUVOUG yia TV UYEia.

lMa va avTikataoTACETE TN PTraTapia (eikoéva H):

a. MNaroTte 10 YAwoaoidio oto TAdI kai BydATe Tn BAKN TNG PTTaTApiag amd 1o owud
TOU TNAEXEIPIOTNPIOU

b. TomoBetoTe TN pTTaTapia otn Brkn Ye To oUPBOAO “+” TTpOg Ta ETTAVW.

c¢. TotoBeTrioTE OWOTA TN BAKN TNG PUTTATAPIAG OTO THAEXEIPIOTAPIO WBWVTAG TO UEXPI
TéAOUG.

7.3 - ©Oéon TOU TNAEXEIPIOTNPIOU

o KpatrioTe T0 TNAEXEIPIOTAPIO O€ [IG BECN OTTO TV OTTOI0 TO OO UTTOPET VO PTACEI
OTOV OEKTN TNG CUCKEUAG (UEYIOTN OTTOCTOCN TTEPITTOU 8 PETPA - UE TIG UTTOTAPIES
QOPTIOEVEG) (EIKOVA O).

H rapouaia eumrodiwy (ETTITTAQ, KoupTiveg, TOiX0I KATT. ) ETAEU TOU THAEXEIPIOTNPIOU
KaIl TNG GUOKEUAG PEIWVEL TNV EUREAEIT TOU ThAEXEIPIOTNPIOU.
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8 - MAHKTPA ENTOAQN KAI OOONH

8.1 - 086vn

Ta led rou BpiokovTal otV 086vN p@avifouv TNV KatdoTaon TnG CUOKEUNG.
H onuacia Twv led eival n akéhoubn:

Led avauuévo arafepa: Aeitoupyia Wi-Fi evepyn

Led avaBoopnver. avalitnon ouvdeong Wi-Fi

Kouptri ON/OFF - emAoyn Asimoupyiag

Aeimoupyia evepyf eAdXI0TNG 1I0XU0G

Aeimoupyia evepyn péyioTn 10x00g

Led Beppokpaaiag

Led avaBoafnver: Acitoupyia TaAGvTeuanG TTEPaidAg evepyn

Led avauuévo orabepd, n Ospuokpacia avaBoofrver: pubuion g
BepuoKkpaaiac amod 1o TNAEXEIPIOTAPIO

Led avaBoafnver: Aeimoupyia avoixtoU TTapaBUpou/TTépTag evepyr

Kouprtri Aeitoupyiag timer

Avapuévo oralepd: eu@avian Bepuokpaaiag TepIBAAAOVTOG

AvaBooprver: pubuion NG Beppokpaaciag atd 1o TNAEXEIPIOTAPIO
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8.2 - MAAKTpa AsiTOUpyiag e N

Mapéxetal TNAEXEIPIOTAPIO yia Tn dleukdAuvon Twv pubuioewy
KOl TwV AEITOUPYIWV TNG GUOKEUAG.

Ze KGBe TATNUA TTAAKTPOU TOU TNAEXEIPIOTNPIOU N OUOKEUR
EKTTETTEI EVA UTTITT» YIO VO ONUOTOBOTACEI TN Afjyn TOU OAPOTOG.

la va xpnoIPOTIOINCETE TN CUCKEUT Eival OTTOPAITNTO TIPWTA VO
matioete 70 “I” (ON) oTo diakdTTTN TToU BpickeTal oTo dECi HEPOG
NG OUOKEUNG (Béan 6 - eikova X).

©

® ©0© @

®

TnAEXEIpIOTNPIOU

OIOISIC,
O®®

MAAkTpo ON/OFF

MaTAoTE TO TTARKTPO YIA VO AVAWETE TN GUCKEUNA* N GUOKEUN EEKIVA OE AsIToupyia
AEPIZMOY kai n epaida avoiyel.
MarroTe T0 TANKTPO §avd yia va OTaUATHACEl N GUOKEUR.

KoupuTri emAoyng Asitoupyiag
MarroTe TO TARKTPO YIO va ETTIAECETE TN AeITOUpYia TTOU ETTIBUEITE
EAdxioTn 10x0g (LOW) > MéyioTn 10XU¢ (HIGH) > Aepiopdg (FAN)

MARkTpo mepaidag (SWING)
MarroTe TO TTANKTPO YIO VO puBuioETE TN KaTEUBUVON TOU aépal.

MAAkTpOo KaBuoTéPnong opnoiparog
MartioTe 10 TARKTPO YO va ETTIREPAIVOETE/AKUPWOETE TNV KABUOTEPNONG
0BNoiUaTOg TNG CUOKEUNG.

MAAkTpo Asitoupyiag ECO (pUBuIon Beppokpaaciag)

MarroTe T0 TAAKTPO Yo va emAEEETE TN Beppokpaaia Trou emluyeite. AQou
TIATACETE TO TTAAKTPO puBUioTE TN Bepuokpacia e Ta TTARKTPA é Kal
(eupog: 18°C+45°C).

@ NAAkTpa ad§nong/peiwong TIHWV TG pUBUIoNG

9 - AEITOYPTIA

9.1 - Acitoupyia agpiocpou

H puBuion autol Ttou TpdTOU Acimoupyiag Oev e€mnpeddel pe Kavévav TPOTIO TN
Bepuokpacia A TNV uypacia Tou aépa.
MatwvTtag 1o TARKTPO ON/OFF @ N OUOKEeUN eKIVa o€ auTh Tn Aeimoupyia.
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9.2 - Acitoupyia Bépuavong pe EAaxioTn 1I0XU
Me tn ouokeun) avauuévn o€ Asitoupyia agpiopoU, TTATAOTE TO KOUUTTI yla va
evlspyonon']osTs v eAdXI0TN 100 Béppavang. ZTnv 08dvn Tng ouokeurg avdapel To led

@
'

9.3 - Acitoupyia Béppavong Pe HEYIOTN IOXU
Me T povada avauuévn o eAaxIoTn 10XU, TTATAOTE TO KOUUTT OU0 QOpPES yia va
EVEPYOTIOINOETE TN péqum 10XU Béppavong. Ztnv 08évn TG povadag ekTég ato 1o led
-.- avapel kai To led . (-. . padi).

[ = Av evepyotroiBnke pia amo Tig AeiToupyieg Béppaavng TatwvTag

EL-18

10 TAfiKTPO ON/OFF @ ylo va o€l n GUoKeEUR, n 006vn PETPd
avriotpo@a 30 deutepOAeTrTa OTTOTE Kol GPAVEI ) GUOKEUN.

9.4 - Acitoupyia ECO (puBuion Bepuokpaciag)
Me Tn ouokeun avappévn n 0Bovn epgavicel T Bepuokpaaia TePIBAANOVTOG.
Me 1n ouokeur] o€ AciToupyia, TTOTWVTAG TO TTARKTPO n TiPAR NG Beppokpaaiag
avaBoaoPrivel kal eugaviceral n TipA TG pUBICUEVNG BEPUOKPATIAG.

Ev1og 5 deutepoAéTTTWY, TTATACTE TA TTARKTPO @ Kall @ Y0 va puBuioeTe TNV €mMOBUPNTA
Bepuokpacia (eUpog: 18°C+45°C - yetaBorég kard 1°C). MNa va emBeBaiwaoeTe T pUBUION
TepIpéveTe 5 deutepOAETITA N 006VN epgaviel AN Tn Beppokpaaia TepIBAANOVTOG.

Av n puBuiouévn Beppokpacia eival eAdxioTa ueyaAlTepn Tou nsplﬁd)\)\owog (+1+2°C)
gvepyoTTolgital autépata n Aeitoupyia Bépuavong ae eAdxioTn 1oxU (Q avappévo). Av n
puBuiopévn Beppokpaaia givar katd oAU peyahuTepn Tou TrepIBAAovTOG (> 3°C) evepyoTToieital
autopata n Aeimoupyia Bépuavong oe uéyiotn ioxu (led Q =. avayuéva).

Av n puBuiopévn Beppokpaaia gival xapnAotepn amd autr Tou TrepIBAAAOvVTOG N Ou-
okeun oTapard Tn Acimoupyia Béppavong, petd ammd 30 GeUTEPOAETTITA O QVENIOTAPAG
otapatd (Ta led LOW kai HIGH avaoaBrvouv) kai n TaAGvTEUON Twy TIEPCIdWY OTa-
partd (led @ avaBoaofrvouv).

Kard 1n didpkeia Aciroupyiog eivar duvatov va aMAGgete o€ omoiadrmoTte oTiyuR N
pubuiopévn Bepuokpaaia.
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9.5 - Acitoupyia kaBuoTépnong opnoiparog
Me Tn ouokeur) o€ AciToupyia TTATAOTE TO TTARKTPO YIO VO EVEPYOTTOINOETE KAl VO
pubpioete TN Aeitoupyia kaBuoTépnong ofnaoipatog: TNV 088vn TNG GUCKEUAG avapel
710 led TIMER ka1 epgaviletal n Tipn /.7 H.
MatAoTe pia 1) TEPIOOOTEPEG POPEG TO TTARKTPO @ yla va puBuioete TV €mOuunTA
kaBuoTépnon (ammd 1 €éwg 8 wpeg) omdTe kal Ba ofrjoel n Povada.
Mepipévere TrepiTou 5 SeutepOAETITa XWPIG va TTaTACETE AAAO TAAKTPO wWOTE va
pubpioTei N kaBuaTépnon kai otnv 086vn va avayel 1o led TIMER.
Metd tnv emBefaiwon Tng evepyotroinong Tou timer €ival duvatd va PeTaBAAETE o€
OTTOIONTTIOTE OTIYUN TOV TPOTTO AEITOUPYIAG TTATWVTAG TO TTARKTPO @ . MOAig TTap€ABel
0 KaBopIoPEVOG XPOVOG, N HovAada ORrVel.
lMa va akupwaoeTe To ORACIKO e kaBuaTEPNON, TTATAOTE TO TTAAKTPO @ Kal n povada

Ba umel o Aeitoupyia stand-by i evaAAakTIkG eTavaAdpete Tn diadikacia puBuiong

kaBuoTépnong opidovtag TNV TIUA OH

= Eival duvaté va pubpioere Tnv KaBuoTépnon éwg 6Tou 0 apiBuog
Twv Wpwv otaparioel va avaBooBrivel. MOAIg TeEAeiwael n pUBuIoN,
META oamrd 5 deutepdAetrta, n TIUAR oTapaTd va avafooBriver Kol
ATTOVNHOVEUETAI QUTOPOTO. AV ETTIBUHEITE VA TPOTTOTTOINOETE €K
vEOU TO XPOVO KaBUOTEPNONG Eival OTTOPAITATO VO ETTAVAAABETE TN
dladikacia atréd TRV apXA.

Auti n Asitoupyia prropei va puBupioTei padi pe To efdopadiaio
timer.

9.6 - AsiToupyia Trepoidag
Me Tn cuokeun o€ Acitoupyia, TTATWVTAG TO TTARKTPO n Tepoida apxilel va KIveiTal.
Av €TTIBUEITE VO OTOUATAOETE TNV TTEPTIOA 0€ GUYKEKPIUEVN BEaN TTATAOTE KAl TTAAI TO
TTAAKTPO @ otav n epaida Bpiokeral oTnv £mMOUPNTA B€0N.
MatroTe ek véou TO TTAAKTPO YIa va EeKIVATEN Kal TIANI n kivnan Tng TTepaidag.

9.7 - EBSopadiaia Asitoupyia Timer
[@DAUTﬁ n AsiToupyia ptropei va egvepyotroinBei pévo amrod
TNV £QApHOYN.
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9.8 - Acitoupyia Wi-Fi
lNa va puBpioete auTh TN Acimoupyia avayTe Tn povada- n 08ovn epgaviel T Beppokpaaia
mepIBaAAovTog 1o Led “WIFI” avafoforvel o€ avapovh oUvOeang e TN CUCKEUN).
Orav n ouokeun ouvoebei e Tn Povada 1o Led “WIFI” mapapével otabepod.
Ma va ammevepyoTroiNoeTe auth TN AgIToupyia KPOTAOTE TTATNUEVO yIa TTEpiTTou 3

OEUTEPONETITA TO KOUTTI @ n @ €wg OTOU N Yovada extTépwel éva Beep kai 1o Led
“WIFI” avaBoofrvel.

@ Oodnyieg oxerika ue tn ouvdeon oro dikruo WiFi kai tn xprion
NG eQapuoyng sivai d1abéoiusg orn disubuvon
www.olimpiasplendid.com orn ogAida download.

9.9 - Acitoupyia avoixTou Trapdadupou/tréprag
Eg@ooov evepyotroinBei, n Acitoupyia ANOIXTOY MAPAGYPOY/MOPTAEZ cmiTpétrel
0Tn OUOKEUN va avTIAngBei acuvABioTn avaAoyia kpUou aépa aTo dWATIO.

Z€ QUTAV TNV KaTaoTaon, OTav n GUOKEUR eival ae Acimoupyia B€puavong ) Je
pubuiopévn Bepuokpaaia (n Acitoupyia Oev gival evepyoTTOINGIUN O AEIToupyia
atAoU agpiopou), avixveUeTal n Yeiwan Bepuokpaaiag katd kamoioug Babuouc Kai
n AsIToupyia evepyoTroigital.

= Kdabe @opd tou ouvdéctal 010 pEUa | CUOKEUN N AgiToupyia
ANOIXTOY NMAPAGYPOY/MOPTAZL atevepyotrolgiTal.

Av atevepyotroinBei n Acitoupyia, n cuokeun AEITOUPYET KOVOVIKA.

H avixveuon Beppokpaaiog evepyotroieital petd amd 1 Aemrrd amd v avixveuon
avoixTou TapdBupou/mopTag. H Acitoupyia evepyotroigital e KUKAO 10 AETTTWV Kal
K&0Be 5 Aetrtd n ouokeun avixveuel T Bepuokpacia TeEPIBAANOVTOC yia va BEBaINTE
TTWG TO TTaPABupo/TTdPTa EKAEICE.

Av Katd Tn SIGPKEIR TwV EAEYXWV N GUOKEUA avixveloel:

« diagopd Beppokpaciag katd <8°C oe oxéon We T Bepuokpacia TePIBAANOVTOG, N
OUOKEUA ouveyiCel va Bepuaivel kai navixveuan avoixtol TapdBupou/mdpTag ouvexicel,

+ dlapopd Bepuokpaaiag katd > 8°C oe axéan ue Tn Bepuokpaaia TePIBAANOVTOG.
N ouoKeun oTapaTd va Bepuaivel, Ptraivel og stand-by kai n avixveuon avoixtou
TapdBupou/TToPTag BIAKOTITETAI.

AuTti n AsiToupyia ptropei va gvepyotroinBei pévo atrd
TNV £QAPMOYN.
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9.10 - NpooTacia utrepBépavong
H ouokeur| 0100£T€1 0UOTN PO TTPOCTATIAG UTTEPBEPAVANG TTOU T ORRAVEI OE TTEPITITWON
TTou uTTEPBEppavOEi TTavw atmd Toug 51°C.
Z€ QUTA TNV TTEPITITWON:
a. oPnoTe T ouoKeun:
b. agaipéaTe o MOV aiTIo (OXApPa £10600U aEPa eUTTOdICETAI, EUTTOBIA TNV £I0000
1 TNV £€000 aépa KATT.):
€. aQAOTE Tn ouoKeun va Kpuwaoel yia 15/ 20 Aetrta-
d. emavekkIvioTE TN GUOKEUN.

E@doov mapapével 1o TpdBANua, GBACTE TN GUOKEUN, OTTOCUVOEDTE TO QIG OTTO TNV
TIpiCa pEUNATOG KOl EAGTE O€ ETTAQN WE TOV TTWANTA A TNV TEXVIKI UTTOOTAPIEN.

10 - KAGAPIZMOZ
-

N
é MpIvV Vo TPAYHATOTIOIRCETE OTrOINDH- N
ToTE KaBapI6TNTA 1) GUVTIPNON OTH GU- S
OKeun, atmoouvdéete Tpwra 10 BUCHA \/\\
Tpo@odooiag atmoé To peUpa Kol fefaiw- Sl =T ’
Beite TG Exel oTapaTAOE 0 EAIKOG. %
XpnoILOTIOINGTE Vo OTEYVO TTavi yia va KaBapioeTe  \ // )

TO UNYXAvVNUa Kal TO TNAEXEIPIOTAPIO.

Av n ouakeun eival TToAU BPWIKN, UTTOPEITE Va XPNOILOTIOINCETE Eva EAAQPWIG UYPO TTavi e XMapo
vepo (Héxpl 50°C) kal fiTmio KaBapIoTIKG yia va kaBapioeTe Ta e§wTepIKA Wépn (ekova L). Karomv
OTEYVWOTE UE Eva OTEYVO TTaVi.

BefaiwBeite WG n OUuoKeun Eival EVIEAWSG OTEYV TIPIV va
ouvdéoete 10 BUOHA OTNV TTPI{0 TOU PEUHATOG.

> D>

Mnv XPnOIMOTIOIEITE éva XNMIKWG ETECEPYAOTHEVO 1} AVTIOTATIKO

TraVi Y10 va KOBOPIOETE TN CUGKEUN.

Mnv xpnoipotroicite Bevqivn, O1aAutn, TOATO oTiABwong 1
TapOpoIoug dIaAUTES. AUTA TO TTPOIGVTA PTTOPEI VO TIPOKAAETOUV
OTAOIHO f} TAPANOPPWOT TNG TTAAOTIKAG ETTIPAVEICG.
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A Mnv xpnoipotroigite €Aaia, XnHIkéG ouoieg 1 AclavTikd TpoidvTa
yia ToV KaBapIoud TNG GUGKEUIS.

A Mnv mAévere i euPUBIlETE TN GUOKEUR O VEPO.

XPNOIUOTIOIEITE pIa NAEKTPIKA OKOUTIA YIO va AQAIPEITE TN OKOVN atrd TIG OXAPES
€10000u/e€600U aépa.

é Le meEPITTTWON dUOAEITOUPYIOG THG GUGKEUNG, HNV ETTIXEIPAOETE Va
v amoouvappoAoynoete aAAG atreuBuvBeite oTov TWANTA ) TNV

UTTNPETIa TEXVIKNG UTTOGTAPIENS.

10.1 - AlATAPNON TG CUOKEUNG

Av dev OKOTTEUETE VO XPNOIUOTIOINOETE TNV CUOKEUR yia 1DIaiTepa PeydAo xpovikéd didotnua
N TPETEl va KAVETE epyacieg Tou Ba pmmopoucav va GNKWoouv oKAvn, ouvioTatal va
OTTOCUVOETETE T GUOKEUK aTTd TOV ToiX0 Kai va Tv EavaBAaAete aTnv apxikn ouokeuacia padi
E TO TNAEXEIPIOTAPIO (XWPIG TIG PTTATAPIEG).

Aiatnpeite o€ xWwpo dpoaepd Kai Enpo.

11 - TEXNIKA ZTOIXEIA

ZupBouleuteite TNV TapTTEA dedoUEVWY TTOU BpioKeTal OTO TTPOIGV (€IKdva A Kal
M) yia Ta TEXVIKG OTOIXEIQ TTOU AKOAOUBOUV:

- Tdon 1pogodoaiag

- Amroppo@wyevn evépyeia

- Katnyopia yévwong

- Bdpog ouakeung

MNivokag - ATTAITAOEIG TTANPOQOPIWV
yia KAIJaTIoTIKG (OeiTe ogAida X-1)

[T

0200,
| el el

:

Waagg|
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ILUSTRACJE g;? g
llustracje zostaty zgrupowane na drugiej QEE ﬁ%

i na przedostatniej stronie instrukcji.

GLOWNY SPIS TRESCI

znajduje sie na stronie ,,PL-4”

1 - INFORMACJE OGOLNE

Przede wszystkim chcielibySmy Panstwu podziekowaé za wybranie naszego
urzadzenia.

Niniejszy dokument zgodnie z prawem jest zastrzezony i nie moze by¢ powielany Iub
przekazywany osobom trzecim bez wyraznej zgody ze strony producenta.

Urzadzenia sg ciggle aktualizowane i w zwigzku z tym mogg by¢ wyposazone w inne
komponenty niz te przedstawione, co w Zaden sposdb nie wptywa na tre$¢ niniejsze]
instrukcii.

Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynno$ci (montaz, konserwacja,

uzytkowanie) nalezy doktadnie przeczyta¢ niniejsza instrukcje i
postepowac zgodnie z poszczegdlnymi rozdziatami.
Przechowywac instrukcje w bezpiecznym miejscu, aby moc z niej skorzystac
w przysziosci. Po usunieciu opakowania sprawdzi¢, czy urzadzenie nie jest
naruszone; elementy opakowania nie moga by¢ pozostawione w zasiegu
dzieci, poniewaz stanowig one potencjalne zrodto zagrozenia.

PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCIZA SZKODY OSOBOWE
| RZECZOWE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA ZALECEN
ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w swoich
modelach w dowolnym czasie, bez wplywu na istotne cechy opisane w
niniejszej instrukcii.
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é Podczas instalacji oraz wszelkich czynnosci konserwacyjnych, nalezy
przestrzega¢ Srodkow ostroznosci wymienionych w niniejszej instrukcji
oraz naetykietach umieszczonych wewnatrzlub nazewnatrz urzadzenia oraz

stosowaé wszelkie Srodki ostroznosci sugerowane przez zdrowy rozsadek
i przepisy bezpieczenstwa obowiazujace w miejscu zainstalowania.

2 - SYMBOLE

Przedstawione w nastepnym rozdziale piktogramy dostarczajg szybkich
i jednoznacznych informacji, gwarantujgcych prawidiowe i bezpieczne
uzytkowanie urzgdzenia.

2.1 - Piktogramy redakcyjne

ﬁ Serwis
[ Wskazuije sytuacje, w ktorych nalezy skontaktowac si¢ zwewnetrznym
SERWISEM firmy:
SERWIS OBSLUGI TECHNICZNEJ

[ = Spis tresci
Paragrafy poprzedzone tym symbolem zawierajg bardzo wazne
informacje i wskazowki, szczegolnie w zakresie bezpieczenstwa.
Niezastosowanie sie do nich moze stanowic:
- zagrozenie dla bezpieczenstwa operatordw
- utrata gwarancji umowne;
- zrzeczenie sie odpowiedzialnosci przez producenta.

@ Podniesiona dton
Oznacza dziatania, ktérych nie wolno wykonywaé.

NIEBEZPIECZNE NAPIECIE ELEKTRYCZNE

Poinformowac¢ personel, ze opisana czynnos¢ grozi porazeniem
pradem, jesli nie zostanie przeprowadzona zgodnie z przepisami
bezpieczenstwa.
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HBE @ P

OGOLNE ZAGROZENIE

Poinformowa¢ personel, Zze opisana czynno$¢ stanowi zagrozenie
dla zdrowia, jesli nie zostanie wykonana zgodnie z przepisami
bezpieczenstwa.

NIEBEZPIECZENSTWO WYSOKIEJ TEMPERATURY
Poinformowaé personel, ze opisana czynno$¢ groziryzykiem poparzenia
na skutek wysokiej temperatury, jesli nie zostanie przeprowadzona
zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

NIE PRZYKRYWAC
Poinformowac personel, ze nie wolno przykrywac urzgdzenia, aby nie
dopusci¢ do jego przegrzania.

UWAGA

+ Wskazuje koniecznos¢ doktadnego przeczytania niniejszej
dokumentaciji przed instalacjg i uzytkowaniem urzgdzenia.

+ Wskazuje, Ze personel serwisowy powinien obstugiwac urzadzenie
zgodnie z instrukcjg instalaci.

UWAGA

+ Wskazuje, ze w zatgczonych instrukcjach mogg znajdowac sie
dodatkowe informacje.

+ Wskazuje, ze informacje sg dostepne winstrukcji obstugilub instalacii.

124

UTYLIZACJA

Symbol umieszczony na produkcie lub na opakowaniu wskazuje, ze produkt nie powinien
by¢ traktowany jako zwykly odpad domowy, ale nalezy go odda¢ do odpowiedniego punktu
zbidrki zuzytego sprzetu elekirycznego i elektronicznego. Prawidtowa utylizacja produktu
pomoze unikna¢ potencjalnych negatywnych konsekwenciji dla srodowiska i zdrowia, ktére
wigzg sie z niewtasciwg utylizacja.

Aby uzyska¢ szczegotowe informacje na temat recyklingu produktu, skontaktowac sie
z urzedem gminy, lokalnym zaktadem utylizacji odpaddw lub sklepem, w ktdrym zostat
zakupiony.

Takie zarzadzenie obowigzuje wytgcznie w panstwach cztonkowskich UE.
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3 - SPIS TRESCI

1 - INFORMACJE OGOLNE...........ccccenurnnee 1 | 8 - PRZYCISKI STERUJACE | WYSWIE-
TLACZ......oeeereree s 16
2 - SYMBOLE.........ccooooinreirnenereereseens 2 8.1- Wyswietlacz........coceoevvrcriecne. 16
2.1 - Piktogramy redakcyjne .................... 2 8.2 - Przyciski funkcyjne na pilocie ....... 17
3 = SPIS TRESCl....ouereeereereereererernesaeenne 4 | 9-DZIALANIE ... 17
] ] 9.1 - Tryb wentylacji.....ccccooovvevverierinnnn. 17
4 - OSTRZEZENIA OGOLNE ..................... 4 9.2 - Tryb ogrzewania z
4.1 - Przewidziane uzytkowanie............... 9 minimalng moca........c.ccoevvevriennne 18
4.2 Niezamierzone i potencjalnie 9.3 - Tryb ogrzewania z
niebezpieczne uzycie...........cccoouneee. 9 maksymalng mocg..........cc.ceeevruee. 18
4.3 - ZgodnOoSC.......ocueviueuiiiirieieieiines 9 9.4 - Tryb ECO (ustawienie temperatury)18
9.5 - Tryb opdznienia wytgczenia........... 19
5-OPIS URZADZENIA .........ccoovreeernrnenens 10 9.6 - Funkcjonowanie Klapy................... 19
5.1 - Identyfikacja gtéwnych czesci........ 10 9.7 - Tryb Timera tygodniowego ............ 19
9.8 - Funkcja Wi-Fi......ccceovivviiiiin. 20
6 - INSTALACJA URZADZENIA............... 12 9.9 - Funkcja otwartego okna/drzwi........ 20
6.1 - Instalacja na $cianie ..........c.c......... 12 9.10 -Zabezpieczenie przed
6.2 - Podtgczenie elektryczne................ 13 PrZegrzaniem........ccoceeeeereeveeanenns 21
7 - OPIS PILOTA ZDALNEGO STEROWANIA..14 | 10 - CZYSZCZENIE ........cooeserrierernernnnens 21
7.1 - Obstuga pilota zdalnego sterowania.. 14 | 10.1 - Przechowywanie urzadzenia........... 22
7.2 - Wymiana batefii..........ccccoveevnenne. 14
7.3 - Pozycja pilota zdalnego sterowania..15 | 11 - DANE TECHNICZNE ................cc...... 22

4 - OSTRZEZENIA OGOLNE

PODCZAS STOSOWANIA Z URZADZEN ELEKTRYCZNYCH ZAWSZE
PRZESTRZEGAC PODSTAWOWYCH SRODKOW OSTROZNOSCI, ABY
ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU, PORAZENIA PRADEM | OBRAZEN CIALA A
9 PRZEDE WSZYSTKIM:

A Produktpowinienby¢ uzytkowany wytacznie zgodnie ze specyfikacjami
wskazanymi w niniejszej instrukcji. Zastosowanie inne niz wskazane
moze doprowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.

| = Niniejszy dokument zgodnie z prawem jest zastrzezony i nie moze
by¢ powielany lub przekazywany osobomtrzecim bez wyraznejzgody
ze strony firmy OLIMPIA SPLENDID.

* UWAGA: Jest to urzadzenie elektryczne i wymaga zachowania
ostroznosci podczas uzytkowania.

* OSTRZEZENIE: abyzmniejszy¢ryzyko powaznych poparzen, produktnalezy
przechowywac¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci i zwierzat domowych.

* UWAGA: Nie pozwoli¢, aby dzieci bawity si¢ opakowaniami po
produkcie, jak na przyktad plastikowe worki.

s
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[l = Demontaz, naprawa lub wprowadzenie zmian przez osoby

Bl B

=

nieupowaznione moze spowodowa¢ powazne uszkodzenia oraz
utrate gwarancji producenta.

Przed podiaczeniem elektrycznym urzadzenia upewnic sie, ze dane
sieci elektrycznej na tabliczce znamionowej odpowiadaja danym.
Tabliczka (W) znajduje sie z tytu urzadzenia (rysunek A).
Zainstalowac urzadzenie zgodnie z instrukcjami producenta.
Bledna instalacja moze prowadzi¢ do obrazen oséb, zwierzat
i uszkodzenia rzeczy, za ktére producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci.

Uzywac urzgdzenia tylko i wytgcznie w pozycji poziome;.

UstawiC je w taki sposob, aby przeptyw powietrza do srodka i na
zewnatrz nie byt zaktocony.

W razie uszkodzenia kabla zasilajacego nalezy zwréci¢ sie po
wymiane do producenta, autoryzowanego serwisu technicznego
lub wykwalifikowanego personelu, aby uniknaé¢ jakiemukolwiek
ryzyka.

Zainstalowa¢ w taki sposéb, aby wylaczniki i inne elementy
sterujace znajdowaly sie poza zasiegiem osoby korzystajacej z
wanny lub prysznica.

Nie uzywac przedtuzaczy.

Urzadzenie nalezy trzyma¢ w odlegtosci co najmniej 1,5 metra od
innych przedmiotow.

+ Nie ustawia¢ urzagdzenia w poblizu zrodet ciepfa.

> >

B>

Nie uruchamia¢ w miejscach, w ktdrych uzywa sie lub przechowuje
benzyne, farby lub inne tatwopalne ciecze.
Nie stosowac urzgdzenia do suszenia odziezy.

Nie wktadaé¢ zadnych obcych przedmiotéw do kratek wlotu i wylotu
powietrza, poniewaz istnieje ryzyko porazenia pradem, pozaru lub
uszkodzenia urzadzenia.

Takie urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do uzytku domowego
ﬂ; nie jest przeznaczone do uzytku handlowego lub przemystowego.

Z urzadzenia nalezy korzysta¢ wylacznie zgodnie e wskazéwkami
zawartymi w niniejszej instrukcji. Producent nie zaleca uzywania
urzadzenia w inny sposdéb, poniewaz moze to spowodowac

porazenie pradem elektrycznym, pozar lub obrazenia ciata.
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Najczestszg  przyczyng  przegrzania jest osadzanie  sie
kurzu lub klaczkow w urzadzeniu. Regularnie  usuwaé
nagromadzone zanieczyszczenia, odtgczajgc sprzet od gniazdka i
odkurzajgc otwory wentylacyjne i kratki.

Nie uzywaé¢ srodkéw sciernych do czyszczenia urzadzenia.
Czysci¢ wilgotna (nie mokra) sciereczka zwilzong w cieptej wodzie
z mydtem. Przed czyszczeniem zawsze odlaczy¢ urzadzenie od
sieci elektrycznej.

Nie podtgczac urzgdzenia do zasilania, dopdki nie zostanie zmontowane
| wyregulowane.

Podczas pracy urzadzenie lekko sie nagrzewa.

Aby uniknaé poparzen, nie dotyka¢ powierzchni gota skora.

Nie  wyjmowa¢  wtyczki z  gniazdka  prgdu  przed
wytgczeniem urzadzenia.

Podczas pracy kabel nie powinien dotyka¢ gorgcych powierzchni.

Nie zwija¢, skreca¢ ani owija¢ kabla wokot urzgdzenia, poniewaz moze
to spowodowac ostabienie i przerwanie izolacji.

Nie uzywac urzadzenia na zewnatrz lub na mokrych powierzchniach. Nie
rozlewac ptynéw na urzgdzenie. Nie pozostawia¢ maszyny wystawionej
na dziatanie czynnikow atmosferycznych (deszcz, stonce itp.).

Nie uzywaC urzadzenia w potgczeniu z programatorami, timerami
lub innymi urzgdzeniami, ktére powodujg automatyczne wigczanie
urzgdzenia, aby unikng¢ ryzyka pozaru w przypadku przykrycia lub
nieprawidtowego ustawienia urzadzenia.

Nie wigczac urzadzenia w poblizu zaston, poniewaz materiat moze by¢
zassany do wlotdw powietrza.

Aby unikna¢ ryzyka pozaru, wyloty powietrza z urzadzenia
powinny si¢ znajdowac¢ w odlegtosci co najmniej 1 m od wszelkich
tatwopalnych przedmiotdw, tkanin lub materiatow.

Zabrania sie rozrzucania materiatu opakowaniowego i pozostawiania
go w zasiegu dzieci, poniewaz moze on stanowi¢ potencjalne zrodto
zagrozenia.

Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat oraz przez
osoby o0 ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych, lub osoby nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, pod
warunkiem, Ze sg one nadzorowane lub otrzymaty instrukcje dotyczace
bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i zrozumiaty zwigzane z tym
zagrozenia.
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« Dzieci ponizej 3 roku zycia nie powinny sie zbliza¢ do urzadzenia i
nalezy je stale nadzorowac.

« Dzieciwwiekuod 3do8latmogawytgcznie wigczaciwytgczacurzgdzenie
ale pod warunkiem, ze zostato ono umieszczone lub zainstalowane
w normalne] pozycji dziatania oraz, ze sg one nadzorowane lub
otrzymaty instrukcje dotyczace bezpiecznego korzystania z urzadzenia
| rozumiejg zwigzane z tym zagrozenia. Dzieciom w wieku od
3 do 8 lat nie wolno wktada¢ wtyczki do gniazdka, dokonywaé regulacii
lub czyszczenia urzgdzenia oraz wykonywac konserwacji powierzonej
uzytkownikowi.

« Zaleca sie, aby nie uzywac urzgdzenia w bezposrednim sagsiedztwie
wanny, prysznica lub basenu.

& UWAGA - Niektore czesci produktu moga sie mocno nagrzewac, co
moze prowadzi¢ do ryzyka poparzenia. Dlatego nalezy zachowa¢
szczegolng ostroznos¢, zwlaszcza w obecnosci dzieci i osdb
wymagajacych szczegodlnej troski.

* Nie nalezy dopusci¢, by dzieci bawity sie urzgdzeniem.

* Czyszczenie i konserwacja, ktére moze wykonywac¢ uzytkownik nie
moga by¢ przeprowadzane przez dzieci bez nadzoru.

* Zaleca sig, aby nie uzywa¢ urzadzenia w bezposrednim sgsiedztwie

wanny, prysznica lub basenu.
UWAGA: Aby uniknaé przegrzania, nie przykrywa¢ urzadzenia.

®

+ Zapozna¢ z niniejszg instrukcjg wszystkie osoby zaangazowane w
transport i instalacje urzadzenia.

+ PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY
OSOBOWE | RZECZOWE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA
ZALECEN ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI.

* Podczas instalacji oraz wszelkich czynnosci konserwacyjnych
przestrzega¢ sSrodkéw ostroznosci wymienionych w niniejszej
instrukcji oraz na etykietach umieszczonych wewnatrz lub na
zewnatrz urzadzenia oraz stosowa¢ wszelkie srodki ostroznosci
sugerowane przez zdrowy rozsadek i przepisy bezpieczenstwa
obowiagzujace w miejscu zainstalowania.

* W przypadku wymiany komponentéow uzywa¢ wytacznie
oryginalnych czesci zamiennych firmy OLIMPIA SPLENDID.
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Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy okres czasu
lub nikt nie przebywa w klimatyzowanym pomieszczeniu, zaleca
si¢ odiaczenie zasilania, aby uniknaé wypadkoéw. Nie ciagna¢ za
kabel zasilajacy lub urzadzenie w celu wyciagniecia wtyczki z
gniazdka.

Nie uzywaé plynnych lub zracych detergentéow do czyszczenia
urzadzenia, nie rozpyla¢ wody ani innych ptyndw na urzadzeniu,
poniewaz moga one uszkodzi¢ plastikowe elementy lub
doprowadzi¢ do porazenia pradem.

Nie dopusci¢ do zamoczenia urzadzenia oraz pilota zdalnego
sterowania. Moze dojs¢ do zwarcia lub pozaru.

W przypadku nieprawidiowej pracy (np. nietypowy hatas,
nieprzyjemny zapach, dym, nietypowy wzrost temperatury,
wyciek elektryczny itp.), nalezy odtaczac zasilania elektrycznego.
Skontaktowac si¢ z lokalnym sprzedawca.

Nie podiaczy¢ lub odiacza¢ wtyczki zasilania podczas pracy
urzadzenia. Niebezpieczenstwo pozaru lub porazenia pradem.

Nie dotyka¢ (podczas dziatania) wtyczki mokrymi rekami.
Niebezpieczenstwo pozaru lub porazenia pradem.

Nie blokowa¢ wlotu ani wylotu powietrza, poniewaz moze to
spowodowac uszkodzenie urzadzenia.

Nie wktada¢ palcéw ani innych przedmiotow do wlotu lub wylotu
powietrza podczas pracy urzadzenia.

Jezeli z innych urzadzen wydobywa sie gaz, przed uruchomieniem
urzadzenia nalezy dobrze przewietrzy¢ pomieszczenie.

Po rozpakowaniu sprawdzic, czy urzgdzenie nie jest uszkodzone, nie
ma na nim widocznych wad, ktére mogty powsta¢ podczas transportu.
W razie watpliwosci nie uzywac urzadzenia i skontaktowaé sie z
autoryzowanym Centrum Pomocy Techniczne;j.

Urzadzenie nie jest wyposazone w urzadzenie do regulacji
temperatury w pomieszczeniu. Nie uzywaé w malych
pomieszczeniach, w ktorych przebywaja osoby, ktére nie sg w
stanie samodzielnie wyjs$¢, chyba ze znajduja sie¢ one pod statym
nadzorem.

Nie uzywac urzadzenia, jesli wezesniej upadio ono z wysokosci.

OLIMPIA
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4.1 - Przewidziane uzytkowanie

* Urzadzenie powinno by¢ uzywane wylacznie do wytwarzania
cieplego powietrza wytacznie w celu zapewnienia komfortowej
temperatury w pomieszczeniu.

* Firma OLIMPIA SPLENDID nie ponosi odpowiedzialnosci za
nieprawidtowe uzytkowanie urzadzenia oraz za szkody wyrzadzone
osobom, mieniu lub zwierzetom.

» Zarzadza¢ funkcjami urzadzenia WYLACZNIE za pomoca
dotaczonego pilota zdalnego sterowania.

* Urzadzenie jest wyposazone w specjalng funkcje, aktywowana
przez uzytkownika, ktora umozliwia wykrycie otwartego okna i
wymusza prace w trybie Zabezpieczenia przed zamarzaniem, aby
ograniczy¢ straty energii.

4.2 - Niezamierzone i potencjalnie niebezpieczne
uzycie
* Urzadzenie MUSI by¢ zainstalowane w sposéb opisany w niniejszej

instrukcji, z zachowaniem wszystkich ostrzezenn wskazanych na
poprzednich stronach.

* NIEWOLNO uzywacé gazu, benzyny aniinnych ptynéwtatwopalnych
w poblizu urzadzenia.

4.3 - Zgodnosé

Omawiany produkt jest oznaczony znakiem CE, co oznacza zgodnos$¢ z
normami 2014/35/UE (Dyrektywa Niskonapieciowa), 2014/30/UE (Dyrektywa
Kompatybilno$ci Elektromagnetycznej) i 2014/53/UE (dyrektywa w sprawie
urzgdzen radiowych).
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5 - OPIS URZADZENIA

5.1 - Identyfikacja gtéwnych czesci
oraz dostarczonych komponentéw

Urzadzenie jest zapakowane w kartonowym pudle.

- =
-_—
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Urzadzenie

Kratka wylotowa powietrza

Klapa wylotowa powietrza

Wyswietlacz

Kratka wejscia powietrza

Wytacznik 0/l (OFF/ON)

Kabel zasilajagcy

Instrukcja obstugi

Pilot zdalnego sterowania

Kofki i sruby do mocowania urzgdzenia na $cianie (3)
Bateria do pilota zdalnego sterowania 3V typu CR2025
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6 - INSTALACJA URZADZENIA

6.1 - Instalacja na scianie

Po usunieciu opakowania sprawdzi¢ stan urzgdzenia; w razie watpliwosci nie uzywac
go i przekazac profesjonalnie wykwalifikowanemu personelowi.

Urzgdzenie musi by¢ zainstalowane na murowanej scianie lub wykonanej materiatu
odpornego nawysokg temperature (nie moze by¢ drewniana ani syntetyczna, poniewaz
takie materiaty szybko sie nagrzewajg).

W celu zainstalowania, postepowac¢ w nastepujgcy sposob:

Urzadzenie musi byé zainstalowane:

« w_taki sposéb. aby wytacznik ON/OFF przyciski nie mogly
by¢ dotkniete przez osoby znajdujace si¢ w wannie lub pod
prysznicem.

* w odlegtosci co najmniej 300 mm od $cian

* w odlegtosci co najmniej 1000 mm od materiatow tatwopalnych
(zastony, tkaniny itd.) (rysunek B).

NIE instalowaé urzadzania pod gniazdami pradu.
Zapewni¢ gniazdko pradu w poblizu urzadzenia, upewniajac sie,
ze nie jest zbyt odlegte; sprawdzi¢ dtugosé kabla zasilajgcego
(rysunek C).

a. Okresli¢ strefe instalacji urzgdzenia.
b. Wykona¢ dwa otwory o $rednicy 6 mm w odlegtosci 315 mm od siebie (rysunek
D).

Otwory musz3 si¢ znajdowa¢ w odlegtosci co najmniej 2000 mm
od podtogi i 350 mm od sufitu (rysunek D).

é Podczas wiercenia upewnié sie, ze w poblizu nie znajduja sie
kanaty kablowe lub rury wodne.

c. Wiozy¢ dostarczone kotki do otwordw i dokreci¢ Sruby.
d. Nie dokreca¢ srub do konca; pozostawi¢ w odlegtosci okoto 10 mm od $ciany
(rysunek E).

Upewni¢ sie, ze sruby sg dobrze dokrecone do $ciany.

PL -12

OLIMPIA
SPLENDID




e

f.

g.

. whlozy¢ gniazda (X) znajdujace sie z tytu urzadzenia na $ruby, dopychajgc do
$ciany (rysunek F - etap 1).

Popchna¢ urzgdzenie w lewo, na okoto 10 mm (rysunek F - etap 2) a nastepnie
na dét, na okoto 8+10 mm (rysunek F - etap 3).

Na koniec sprawdzi¢, czy urzadzenie jest stabilne i dobrze przymocowane do
Sciany.

6.2 - Podtaczenie elektryczne

* Przed podiaczeniem wtyczki urzadzenia do gniazda sieciowego
upewni¢ sie, ze wartosci napiecia podane na tabliczce
znamionowej odpowiadaja wartosciom napiecia sieci oraz, ze
gniazdo jest skutecznie uziemione.

* W przypadku niezgodnosci pomigdzy gniazdem a wtyczka
urzadzenia, zle¢ profesjonalnie wykwalifikowanemu personelowi
jego wymiane na odpowiednie. Taki personel musi si¢ upewnic,
ze przekréj przewodoéw gniazda jest odpowiedni do mocy
pobieranej przez urzadzenie. Ogélnie rzecz biorac, nie zaleca sie
stosowania adapterow lub przedtuzaczy. Jezeli ich uzycie jest
niezbedne, musza spetnia¢ aktualne normy bezpieczenstwa, a
ich wartos¢ znamionowa pradu (A) nie moze by¢ mniejsza niz
maksymalna wartos¢ znamionowa urzadzenia.

* Gniazdko musi by¢ fatwo dostepne, aby w naglych wypadkach
mozna bylo szybko wyjac¢ wtyczke.

a. Wiozy¢ wtyczke do gniazdka pradu.
b. Ustawi¢ wytgcznik (6) na I’ (ON); urzgdzenie jest gotowe do uzytku.

Omawiany produkt jest wyposazony w klapke (3), ktora
automatycznie otwiera si¢ po wigczeniu i zamyka po wylaczeniu.

- Nie porusza¢ klapa recznie -

Moze dojs¢ do uszkodzenia lub deformaciji urzadzenia.
Otworzy¢ rekami klape, jezeli zostanie ona czesciowo lub
catkowicie zamknieta przez przypadek.
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7 - OPIS PILOTA ZDALNEGO STEROWANIA

7.1 - Obstuga pilota zdalnego ©
sterowania

Dotgczony pilot zdalnego sterowania jest narzedziem, ktore @ @
pozwala na wygodne korzystanie z urzadzenia. Jest to przyrzad,

z ktérym nalezy obchodzi¢ sie ostroznie i w sposob szczegolny: @ @
+ Unika¢ zamoczenia (nie czysci¢ wodg ani nie wystawiac¢

na dziatanie czynnikéw atmosferycznych).
* Niedopusci¢ doupadku na podtoge lub mocnych uderzen.

+ Unika¢ bezposredniego narazenia na $wiatto stoneczne.

Pilot zdalnego sterowania dziata w technologii podczerwieni.

* Podczas korzystania z urzadzenia nie umieszcza¢ zadnych
przeszkdd miedzy pilotem a urzadzeniem.

* Jezeli w pomieszczeniu sg uzywane inne urzadzenia z pilotem
zdalnego sterowania (telewizor, zestawy stereo itp.), moga
wystapi¢ zaklocenia.

* Lampy elektroniczne i fluorescencyjne moga zakiécaé
transmisje miedzy pilotem a urzadzenia.

¢ Jezeli pilot nie bedzie uzywany przez dtuzszy okres czasu,
nalezy wyjac z niego baterie. s

\
7 o

+ Usung¢ z pilota zdalnego sterowania element N
odfaczajgcy baterie, aby umozliwi¢ jego dziatanie. C

7.2 - Wymiana baterii

Do pilota zdalnego sterowania jest niezbedna bateria 3V (typu CR2025)
Baterie nalezy wymienic, gdy po wcisnigciu przyciskéw na pilocie nie nastepujg juz
zadne zmiany w ustawieniach urzadzenia.

» Jedlipilot nie bedzie uzywany przez kilka tygodni lub dtuzej, wyjac z niego baterie.
Wyciek z baterii moze spowodowa¢ uszkodzenie pilota.
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+ Srednia zywotno$é baterii przy normalnym uzytkowaniu wynosi okoto szesciu
miesiecy.

Baterie nalezy wymieni¢, gdy nie stycha¢ sygnatu dzwiekowego ,beep” odbioru
polecenia z urzgdzenia.

Zawsze uzywaé nowych baterii.

Zastosowanie starych baterii moze spowodowaé nieprawidtowe
dziatanie pilota.

* Poroztadowaniuwymieni¢baterieizutylizowaéjawodpowiednich
punktach zbiérki lub zgodnie z wymogami lokalnych przepisow.

* Nie tadowaé ani demontowac¢ baterii. Nie wrzuca¢ baterii do
ognia. Moga sie pali¢ lub spowodowaé wybuch.

* Jesli ptyn z baterii dostanie si¢ na skoére lub ubranie, nalezy
doktadnie umy¢ czysta woda. Nie uzywaé pilota z bateriami,
ktore sie rozlaty.

Substancje chemiczne zawarte w bateriach moga powodowaé
oparzenia lub inne zagrozenia dla zdrowia.

W celu wymiany baterii (rysunek G):

a. Nacisng¢ zatrzask z boku i wyciggng¢ uchwyt na baterie z korpusu pilota
b. Wtozy¢ baterie do uchwytu symbolem ,+” skierowanym ku gérze.

c. Wiz uchwyt na baterie do komory, popychajac go do konca.

7.3 - Pozycja pilota zdalnego sterowania

* Trzymac pilota w pozycji, z ktérej sygnat moze dotrze¢ do odbiornika urzgdzenia
(maksymalna odlegtos¢ to ok. 8 metry - z natadowanymi bateriami) (rysunek H).
Obecnos¢ przeszkdd (meble, zastony, Sciany itp.) pomiedzy pilotem a urzgdzeniem
zmniejsza jego zasieg.
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8 - PRZYCISKI STERUJACE | WYSWIETLACZ

8.1 - Wyswietlacz

Diody LED na wys$wietlaczu informujg o stanie urzgdzenia.
Znaczenie diod LED jest nastepujace:

Dioda LED wigczona: tryb Wi-Fi aktywny

Dioda LED migajaca: wyszukiwanie potgczenia za posrednictwem Wi-Fi

Przycisk ON/OFF - wybér trybu

Aktywny tryb minimalnej mocy

Aktywny tryb maksymalnej mocy

Dioda LED temperatury

Dioda Led migajaca: aktywna funkcja ruchu klapy

Wiaczona dioda LED, migajaca temperatura: ustawienie temperatury za
pomoca pilota zdalnego sterowania

Dioda LED miga: aktywna funkcja otwartego okna/drzwi

Przycisk trybu timer

Wiaczona: wyswietlenie temperatury otoczenia

Miga: ustawienie temperatury za pomocg pilota zdalnego sterowania
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8.2 - Przyciski funkcyjne na pilocie 4 N

Do urzadzenia dotgczony jest pilot zdalnego sterowania, ktéry
utatwia obstuge ustawien i funkcji urzgdzenia.

Po kazdym wcisnieciu przycisku na pilocie urzadzenie emituje
sygnat dzwiekowy ,beep”, sygnalizujgcy odbior.

W celu uzycia urzgdzenia, nalezy najpierw ustawi¢ na ,I” (ON)
wytgcznik znajdujgcy sie po prawe;j stronie (pozycja 6 - rysunek X).

©

S
O,

zdalnego sterowania

OIOISIC,
O®®

Przycisk ON/OFF

Wcisngé przycisk, aby wigczy¢ urzgdzenia; urzgdzenie uruchomi sie w trybie
WENTYLACJI i nastgpi otwarcie klapy.
Ponownie wcisngé, aby wytgczy¢ urzadzenie.

Przycisk wyboru trybu pracy
Wecisnac¢ przycisk, aby wybra¢ zadany tryb pracy
Moc minimalna (LOW) > Moc maksymalna (HIGH) > Wentylacja (FAN)

Przycisk klapy (SWING)
Wecisngé przycisk, aby wyregulowaé kierunek powietrza.

Przycisk op6znienia wylaczenia
Weisng¢ przycisk, aby potwierdzi¢/anulowac op6znienie wytaczenia urzadzenia.

Przycisk trybu ECO (ustawienie temperatury)
Wcisng¢ przycisk, aby ustawi¢ zgdang temperature. Po wcisnigciu przycisku
ustawi¢ temperature, uzywajgc przyciskdw @ i é (zakres: 18°C+45°C).

@@ Przyciskizwiekszanialzmniejszaniawarto$ci ustawienia

9 - DZIALANIE

9.1 - Tryb wentylacji

W tym trybie urzadzenie w zaden sposoéb nie wptywa na temperature ani na wilgotnos¢
powietrza w pomieszczeniu.
Po wecisnieciu przycisku ON/OFF @ urzadzenie uruchomi sie w takim trybie.
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9.2 - Tryb ogrzewania z minimalng moca
Gdy urzadzenie jest wigczone w trybie wentylacji, wcisng¢ przycisk @ aby uaktywnié¢

minimalng moc ogrzewania. Na wyswietlaczu wigczy sie dioda LED -.-

9.3 - Tryb ogrzewania z maksymalng moca

Gdy urzadzenie jest wigczone w trybie minimalnej mocy, dwukrotnie wcisna¢ przycisk
@, aby uaktywni¢ maksymalng moc oglr'zewgnia.“ Poza diodg LED -,- NA
wyswietlaczu wigczy sig rowniez dioda LED i@ (-@- .' razem).

= Jesli uaktywniono jeden z tryb6w ogrzewania za pomoca przycisku
ON/OFF @ w celu wylaczenia urzadzenia, na wyswietlaczu
rozpocznie si¢ odliczanie 30 sekund, po uptywie ktérych urzadzenie
wylaczy sie.

9.4 - Tryb ECO (ustawienie temperatury)
Gdy urzadzenie jest wigczone, na wyswietlaczu jest wskazywana temperatura otoczenia.
Po wcisnieciu przycisku podczas pracy urzgdzenia, warto$¢ temperatury zacznie
migac¢ i wysSwietli sie warto$¢ ustawionej temperatury.

Wcisng¢ w ciggu 5 sekund przyciski @ i @ aby ustawi¢ zgdang temperature
(zakres: 18°C+45°C - tolerancja 1°C). Poczeka¢ 5 sekund, aby potwierdzi¢ ustawienia;
wys$wietlacz powrdci do wyswietlania temperatury otoczenia.

Jezeli ustawiona temperatura jest niewiele wyzsza od temperatury otoczqnia (+1+2°C),
automatycznie uruchomi sie funkcja ogrzewania z minimalng mocg (. wigczona).
Jezeli ustawiona temperatura jest o wiele wyzsza od temperatury otoczenia (> 3°C),
automatycznie uruchomi sie funkcja ogrzewania z maksymalng mocg (wtgczone dioda

P M,
LED '.' :.: )
W< ).

M

Jezeli ustawiona temperatura jest nizsza niz temperatura w pomieszczeniu, urzgdzenie
konczy funkcje ogrzewania, po 30 sekundach wentylator zatrzymuije sie ( migajg diody
LED LOW i HIGH ) i zatrzymuie sie ruch klapy (dioda LED (<) migaja).

Podczas pracy mozna w kazdej chwili zmieni¢ ustawiong temperature.
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9.5 - Tryb opéznienia wytaczenia
Podczas pracy urzadzenia wcisng¢ przycisk aby uaktywnici ustawic tryb opdznienia
wytgczenia; na wyswietlaczu wigczy sie dioda LED TIMER i pojawi sie warto$¢ OH .
Raz lub kilkakrotnie wcisng¢ przycisk @ , aby ustawi¢ zadany czas opo6znienia (od 1
do 8 godz.), po uptywie ktdrego jednostka wytgczy sie.
Poczeka¢ okoto 5 sekund bez wciskania zadnego przycisku; opo6znienie zostanie
ustawione i na wy$wietlaczu wigczy sie dioda LED TIMER.
Po potwierdzeniu aktywacji timera mozna w kazdej chwili zmieni¢ tryb pracy, wciskajac
przycisk @ . Po uptynieciu ustawionego czasu urzgdzenie wytgcza sie.
Aby anulowaé opo6znione wytgczenie, wcisngé przycisk @ , jednostka ustawi sie
w stanie stand-by; mozna réwniez powtdrzy¢é procedure ustawienia opoznienia

. ]
wprowadzajac warto$¢ L/ H.

[ = Mozna ustawic zadany czas opéznienia, dopoki miga numeryczny
symbol godzin. Po zakonczeniu ustawienia, po uptywie 5 sekund,
wartos¢ przestanie miga¢ i zostanie automatycznie zapisana.
Jezeli zechce sie dodatkowo zmieni¢ czas opdznienia, nalezy
powtorzy¢ operacje od poczatku.

[ = Ta funkcje mozna ustawi¢ wraz z timerem tygodniowym.

9.6 - Funkcjonowanie Klapy
Po wcisnigciu przycisku @ podczas pracy urzadzenia, klapa rozpocznie wahanie.
Jezeli chce sie zatrzymac klape w okreslonej pozycji w celu nakierowania przeptywu
powietrza, jeszcze raz wcisng¢ przycisk @ gdy znajdzie sie ona w zgdanej pozycji.
Ponownie wcisng¢ przycisk, aby wznowi¢ wahanie klapy.

9.7 - Tryb Timera tygodniowego
= Funkcja jest aktywowana wytacznie za pomoca aplikaciji.
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9.8 - Funkcja Wi-Fi
Aby aktywowac funkcje, nalezy wigczy¢ urzadzenie; na wyswietlaczu jest wskazywana
temperatura otoczenia i zacznie migac¢ dioda LED ,WIFI” w oczekiwaniu na potgczenie
Z urzgdzeniem.
Gdy urzagdzenie bedzie podtaczone, dioda LED ,WIFI” wigczy sie na state.
Aby wytgczy¢ funkcje, nalezy wcisng¢ i przytrzymacé przez okoto 3 sekundy przycisk
@ lub @ dopoki urzgdzenie nie wyda sygnatu dzwigkowego i nie zacznie migac
dioda LED ,\WIFI".

@ Instrukcje dotyczace poditgczenia do sieci WiFi i korzystania z
aplikacji sg dostepne na stronie www.olimpiasplendid.com w
obszarze download.

9.9 - Funkcja otwartego okna/drzwi
Jezeliaktywna, funkcja OTWARTEGO OKNA/DRZWI pozwala urzadzeniu na wykrycie
nieprawidtowego doptywu zimnego powietrza do pomieszczenia.

W takiej sytuacji, gdy urzgdzenie pracuje w trybie ogrzewania lub w trybie ustawionej
temperatury (funkcji nie mozna aktywowac w trybie wentylatora), w przypadku wykrycia
spadku temperatury w pomieszczeniu o kilka stopni, funkcja uaktywnia sie.

[ = Przy kazdym elektrycznym podiaczeniu urzadzenia funkcja
OTWARTEGO OKNA/DRZWI jest nieaktywna.

Jezeli funkcja jest nieaktywna, urzgdzenie pracuje normalnie.

Odczyt temperatury uaktywnia sie po 1 minucie od wykrycia otwartego okna/drzwi.
Funkcja uaktywnia sie w 5-minutowych odstepach w cyku, ktéry trwa 10 minut w celu
sprawdzenia czy okno/drzwi zostaty zamknigte.

Jezeli podczas kontroli, urzadzenie wykryje:

+  roznice <8°Cw stosunku do temperatury otoczenia, bedzie kontynuowaé ogrzewanie
i bedzie nadal aktywna funkcja wykrywania otwartego okna/drzwi,

+ roznice >8°C w stosunku do temperatury otoczenia, wytgczy ogrzewanie i ustawi
sie w trybie stand-by, nastgpi przerwanie funkcji wykrywania otwartego okna/drzwi.

= Funkcja jest aktywowana wylgcznie za pomocga aplikacji.
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Przed przystapieniem do czyszczenia -
lub konserwacji urzadzenia nalezy S @

9.10 - Zabezpieczenie przed przegrzaniem
Urzadzenie jest wyposazone w system zabezpieczajgcy przed przegrzaniem, ktory
wylgcza sie w przypadku przegrzania powyzej 51°C.

W takim przypadku:

a. wylgczy¢ urzadzenie;

b. usungéewentualng przyczyne (zatkana kratka wlotu powietrza, przeszkody przed
wlotem lub wylotem powietrza itp.);

c. pozostawi¢ urzgdzenie do ostygniecia na 15/ 20 minut;

d. ponownie uruchomi¢ urzgdzenie.

Jesliproblem nadal wystepuije, nalezy wytgczy¢ urzgdzenie, wyjgé wtyczke z gniazdka
sieciowego i skontaktowac sie ze sprzedawcg lub serwisem pomocy technicznej.

10 - CZYSZCZENIE

4 N

wyjaé wtyczke z gniazdka i poczekac AN A
na ostygniecie goracych czesci. AR

g

Jesli urzadzenie jest bardzo brudne, do czyszczenia jego zewnetrznej czesci mozna uzy¢ szmatki
zwilzonejletnigwodg (maks. 50°C) ztagodnym detergentem (rysunek L). Wytrze¢ suchg $ciereczka.

Do czyszczenia urzadzenia i pilota zdalnego

sterowania uzywac suchej szmatki. o

Przed wiozeniem wtyczki do gniazdka pradu upewni¢ sie, czy
urzadzenie jest catkowicie suche.

> >

Nie uzywa¢ szmatek nasgczonych srodkami chemicznymi lub
antystatycznych do czyszczenia urzadzenia.

Nie uzywaé benzyny, rozpuszczalnikéw, pasty polerskiej lub
podobnych srodkow. Takie produkty moga powodowaé pekanie
lub deformacje plastikowej powierzchni.
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A Do czyszczenia urzadzenia nie uzywac oleju, Srodkow chemicznych
ani produktow sciernych.

A Nie my¢ lub zanurzaé urzadzenia w wodzie.

Za pomocg odkurzacza usungc¢ kurz z kratek wlotu i wylotu powietrza.

é W przypadku nieprawidtowego dziatania nie probowaé demontowaé
urzadzenia; zawsze skontaktowac sie ze sprzedawca lub serwisem

pomocy technicznej.

10.1 - Przechowywanie urzadzenia

Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy okres czasu lub w przypadku prac, ktore
moga powodowac powstawanie duzej ilosci kurzu, zaleca sie zdjecie urzadzenia ze $ciany i
przechowywanie go w oryginalnym opakowaniu wraz z pilotem zdalnego sterowania (bez baterii).
Przechowywac w chtodnym, suchym miejscu.

11 - DANE TECHNICZNE

Sprawdzi¢ wskazane ponizej dane techniczne na tabliczce znamionowej
umieszczonej na produkcie (rysunek A i M):

- Napiecie zasilania

- Pobér mocy

- Klasa izolacji

- Waga urzadzenia

Tabela - Wymogi dotyczace informa- o
cji w zakresie klimatyzatoréw (patrz §
strona X-1) Eﬂ%}
a0
%\EE
B
|
]
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IMAGINI Y Ty s,
llustratiile sunt grupate pe pagina a doua ﬁ]@%& ﬂ%
si pe penultima pagind a manualului. )

INDEX GENERAL

Indexul general al manualului de fata
se afla la pagina ,,RO-4”

1 - INFORMATII GENERALE

in primul rand, dorim sa va multumim ¢ ati decis sa alegeti un aparat produs de
compania noastra.

Document rezervat conform legii cu interzicerea reproducerii sau transmiterii catre terti
fara autorizarea explicitd a companiei producatoare.

Aparatele pot suferi actualizari si, prin urmare, pot avea caracteristici diferite de cele
prezentate, fara a aduce un prejudiciu textelor cuprinse in acest manual.

Cititi cu atentie manualul de fata inainte de a efectua orice operatiune
(instalare, intretinere, utilizare) si respectati cu strictete ceea ce este
descris in respectivele capitole.

Pastrati aceasta brosura cu grija pentru orice consultare ulterioara. Dupa
indepartarea ambalajului, asigurati-va ca aparatul este intact; elementele
ambalajului nu trebuie lasate la indemana copiilor deoarece reprezinta surse

potentiale de pericol.

COMPANIA PRODUCATOARE NU iSI ASUMA RESPONSABILITATEA
PENTRU DAUNELE CAUZATE PERSOANELOR SAU LUCRURILOR CA
URMARE A NERESPECTARII NORMELOR CONTINUTE IN MANUALUL
DE FATA.

Compénia producatoare isi rezerva dreptul de a aduce modificari in
orice moment la modelele sale, fara a schimba caracteristicile esentiale
descrise in manualul de fata.
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In timpul montarii si pentru fiecare operatiune de intretinere, este necesar
sa se respecte precautiile mentionate in manualul de fata si pe etichetele
aplicate pe interiorul aparatelor, precum si sa se ia toate masurile de
precautie sugerate de bunul simt si de Reglementarile de siguranta in
vigoare la locul de instalare.

2 - SIMBOLOGIE

Pictogramele prezentate in capitolul urméator permit furnizarea rapida si
clardainformatiilor necesare pentru utilizarea corecta a aparatuluiin conditii

de siguranta.
2.1 - Pictograme editoriale
Service
Marcheaza situatiile in care trebuie informat departamentul SERVICE
al companiei: 5 5
SERVICIU DE ASISTENTA TEHNICA PENTRU CLIENTI
[ = Index

Paragrafele precedate de acest simbol contin informatii si prescripii
foarte importante, in special in ceea ce priveste siguranta.
Nerespectarea poate duce la:

- pericol pentru securitatea operatorilor

- pierderea garantiei contractuale

- declinarea raspunderii din partea companiei producatoare.

@) Mani ridicata
Marcheaza actiuni care nu trebuie facute sub nicio forma.

TENSIUNE ELECTRICA PERICULOASA
Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa prezinta,

daca nu este efectuata cu respectarea normelor de sigurant, riscul
de a suferi un soc electric.
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PERICOL GENERIC

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa prezinta,
daca nu este efectuata cu respectarea normelor de siguranta, riscul
de a suferi daune fizice.

PERICOL DE CALDURA PUTERNICA

Semnaleaza personaluluiin cauza c& operatiunea descrisa prezinta, dacé
nu este efectuata cu respectarea normelor de siguranta, riscul de a suferi
arsuri cauzate de contactul cu componente la temperaturi ridicate.

NU ACOPERITI
Semnaleaza personalului in cauza ca acoperirea aparatului este
interzisa pentru a preveni supraincalzirea.

ATENTIE

+ Semnaleaza faptul ca documentul de fata trebuie citit cu atentie
fnainte de instalarea si/sau utilizarea aparatului.

* Indica faptul ca personalul responsabil cu asistenta trebuie sa
manipuleze aparatul in conformitate cu manualul de instalare.

ATENTIE

* Semnaleazafaptul ca pot exista informatii suplimentare inmanualele
atasate.

* Indica faptul ca informatiile sunt disponibile in manualul de utilizare
sau in manualul de instalare.

124

ELIMINARE

Simbolul de pe produs sau de pe ambalaj indica faptul ca produsul nu trebuie considerat
deseu menajer normal, ci trebuie dus la punctul de colectare specializat pentru reciclarea
echipamentelor electrice si electronice. Efectuand eliminarea acestui produs in mod
corespunzator, contribuiti la evitarea potentialelor consecinte negative pentru mediu i
sanatate care ar putea rezulta din eliminarea necorespunzatoare a produsului.

Pentru mai multe informatii despre reciclarea acestui produs, contactati oficiul municipal,
serviciul local de eliminare a deseurilor sau magazinul de unde a fost achizitionat produsul.
Aceasta prevedere este valabila numai in statele membre UE.
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3 -INDEX

1 - INFORMATII GENERALE .........ccccoununnne 1 | 8 -BUTOANE COMANDA $I DISPLAY ...16
8.1 - Display .......cccerveireiiiciiece 16
2 - SIMBOLOGIE .......coniririnmcccsssisisissnens 2 8.2 - Butoane functii telecomanda.......... 17
2.1 - Pictograme editoriale....................... 2
9 - FUNCTIONARE ......coonrririrmmcssssininns 17
3 - INDEX ... 4 9.1 - Mod ventilatie.........c.cocoeeveirrnnnns 17
5 9.2 - Mod de incélzire la
4 - AVERTIZARI GENERALE. ..................... 4 putere minima ..........ccccoeeveveenene. 18
4.1 - Folosirea prevazuta............cccccceeue.e. 9 9.3 - Mod de incalzire la
4.2 - Folosire neprevazuta si putere maxima .........cccoeeeveerieiinns 18
potential periculoasa.............cc........ 9 9.4 - Mod ECO
4.3 - Conformitate .........cccoov e 9 (setarea temperaturii)................... 18
9.5 - Mod intarziere oprire........ccccoveuenne. 19
5 - DESCRIERE APARAT .......ccooveecnnnes 10 9.6 - Functionare clapeta....................... 19
5.1 - Identificarea partilor principale....... 10 9.7 - Mod Timer saptamanal .................. 19
9.8 - Functie Wi-Fi.......ccovvvciiiiinnns 20
6 - INSTALARE APARAT........coovveernnnes 12 9.9 - Functie fereastra/usa deschisa...... 20
6.1 - Instalare pe perete.........c.ccoeeveunne. 12 9.10 -Protectie impotriva supraincalzirii.. 21
6.2 - Conectare electrica....................... 13 5
3 10 - CURATARE ..o 21
7 - DESCRIERE TELECOMANDA ........... 14 10.1 -Depozitarea aparatului................... 22
7.1 - Folosirea telecomenzii................... 14
7.2 - Inlocuirea bateriei ...........cccceeveunne. 14 | 11 - DATE TEHNICE .........cccoinrririnenne 22
7.3 - Pozitia telecomenzii....................... 15

4 - AVERTIZARI GENERALE

CAND UTILIZATI ECHIPAMENTE ELECTRICE, RESPECTATI MEREU
PRECAUTIILE DE SIGURANTA DE BAZA PENTRU A REDUCE RISCURILE DE
INCENDIU, SOCURILE ELECTRICE S| VATAMARILE PERSOANELOR, INCLUSIV

9 URMATOARELE:

A Acest produs trebuie utilizat numai in conformitate cu specificatiile
indicate in manualul de fata. Orice utilizare diferita de cea specificata
poate cauza vatamari grave.
Document rezervat conform legii cu interzicerea reproducerii sau
transmiterii catre terti fara autorizarea explicita acompaniei OLIMPIA
SPLENDID.
* ATENTIE: Aceasta este aparatura electrica si necesita atentie in
timpul utilizarii.
* ATENTIE: pentru a reduce riscul de arsuri grave, nu lasati produsul
la indemana copiilor si a animalelor de companie.
¢ ATENTIE: Nu permltetl copiilor sa se joace cu niciun fel de ambalaj
al produsulm cum ar fi pungile de plastic.

s
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| = Demontarea, repararea sau transformarea de cétre o persoana

A
A

=

> >

>/ >

neautorizata ar putea cauza daune grave si anula garantia
producatorului.

Inainte de conectarea aparatului, asigurati-va ca datele placutei
corespund cu cele ale retelei de distributie electrica.

Placuta (W) este amplasata in partea din spate a aparatului (figura

Instalati aparatul conform instructiunilor producatorului.
Instalarea incorecta poate cauza daune persoanelor, animalelor
sau lucrurilor fata de care producatorul nu poate fi considerat
responsabil.

Folositi mereu aparatul numai in pozitie orizontala.

Pozitionati-l astfel incat fluxul de aer, la intrare si la iesire, s nu
intampine obstacole.

In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, trebuie inlocuit
de producator sau de serviciul de asistenta tehnica al acestuia
sau in orice caz de catre o persoana calificata similar, pentru a
preveni orice risc.

Instalati-l asigurandu-va ca intrerupatoarele si alte comenzi nu
sunt accesibile de catre persoanele care fac baie sau dus.

Nu folositi prelungitoare.

Tineti aparatul la o distanta de cel putin 1,5 metri de alte obiecte.

Nu asezati aparatul in apropierea surselor de caldura.

Nu operati in zone in care sunt folosite sau depozitate benzina, vopsele
sau alte lichide inflamabile.

Nu utilizati aparatul pentru a usca hainele.

Aveti grija sa nu patrunda obiecte straine in orificiile de ventilatie
sau evacuare, deoarece exista riscul de socuri electrice, incendiu
sau deteriorare a aparatului.

Acest aparat este proiectat pentru uz casnic ﬁ;
nu comercial sau industrial.

Utilizati aparatul numai in conformitate cu instructiunile furnizate
in manualul de fata. Producatorul nu recomanda nicio alta utilizare
deoarece poate provoca socuri electrice, incendiu sau vatamare

corporala.
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+ Cea mai frecventd cauzd a supraincalziri este depunerea

de praf sau puf in aparat. Indepartatl in mod regulat aceste
acumulari prin deconectarea aparaturii de la priza si aspirarand orificiile
de ventilatie si grilajele.

Nu utlllzatl produse de curatare abrazive pe aparat. Curatati cu o
carpa umeda (nu uda) clitita cu apa calda si sapun. Deconectatl

intotdeauna stecherul de la sursa de alimentare electrica inainte

de curatare.

* Nu conectati aparatul la sursa de alimentare electrica pana cand nu

este complet asamblat si reglat.
Aparatul se incalzeste usor cand este in functiune.
Pentru a evita arsurile, nu atingeti suprafetele direct cu pielea.

* Nu deconectati stecherul din priza inainte

de a opri aparatul.

* Nu lasati cablul sa atinga suprafete calde in timpul functionarii.
* Nu rulati, rasuciti sau infasurati cablul in jurul aparatului, deoarece ar

putea slabi si rupe izolatia.

* Nu utilizati aparatul in aer liber sau pe suprafete umede. Evitati varsarea

de lichide pe aparat. Nu il [asati expus la agenti atmosferici (ploaie,
pamant, etc.).

* Nu utilizati aparatul in combinatie cu dispozitive de programare, timer

sau alte dispozitive care sa cauzeze pornirea automata pentru a evita
riscul de incendiu in cazul in care aparatul este acoperit sau pozitionat
incorect.

Nu utilizati aparatul in apropierea perdelelor, deoarece materialul ar
putea fi aspirat in prizele de aer.

Pentru a evita riscul de incendiu, tineti iesirile de aer ale aparatului
la o distanta de cel putin 1 m de orice obiect, materiale textile sau
materiale inflamabile.

Esteinterzisa imprastierea silasarea materialului de ambalare laindemana
copiilor, deoarece poate reprezenta o potentiala sursa de pericol.

« Aparatul poate fi utilizat de catre copiii de peste 8 ani si de cétre

RO -6

persoane cu abilitdti fizice, senzoriale sau mentale reduse, sau
fara experienta sau fara cunostintele necesare, atata timp cat se
afld sub supraveghere sau dupa ce au primit instructiuni privind
folosirea in sigurantd a aparatului si intelegerea pericolelor
inerente.
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« Copiii cu varsta sub 3 ani ar trebui tinuti departe de aparat, in cazul in
care nu sunt supravegheati permanent.

« Copiii cu vérsta cuprinsa intre 3 si 8 ani trebuie sa porneasca/
opreasca aparatul doar atata timp cat acesta a fost plasat
sau instalat in pozitia normald de functionare si se afld sub
supraveghere sau primesc instructiuni privind utilizarea in siguranta
a aparatului si inteleg pericolele asociate. Copii cu vérste intre
3 si 8 ani nu trebuie sa foloseasca priza, sé regleze sau sa curete
aparatul sau sa efectueze operatiuni de intretinere de cétre utilizator.

* Se recomanda s& nu utilizati radiatorul in imediata apropiere a cazii, a
dusului sau piscinei.

ATENTIE - Unele parti ale produsului pot acumula multa caldura,
rezultand riscul de arsuri. Prin urmare, este necesar sa se acorde

o atentie deosebita, mai ales in prezenta copiilor si a persoanelor
vulnerabile.

« Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul.

« Curatarea si intretinerea destinate a fi efectuate de catre utilizator nu
trebuie efectuate de catre copii nesupravegheatl

* Se recomanda s& nu utilizati radiatorul in imediata apropiere a cazii, a

dusului sau piscinei.
ATENTIE Pentru a evita supraincalzirea, nu acoperiti aparatul.

* Faceti cunoscute instructiunile de fata intregului personal implicat
in transportul si instalarea aparatului.

« COMPANIAPRODUCATOARENUISIASUMARESPONSABILITATEA
PENTRU DAUNELE CAUZATE PERSOANELOR SAU LUCRURILOR
CA URMARE A NERESPECTARII NORMELOR CONTINUTE iN
MANUALUL DE FATA.

« in timpul montérii si pentru fiecare operatiune de intretinere, este
necesar sa se respecte precautiile mentionate in manualul de
fata si pe etichetele aplicate pe interiorul aparatelor, precum si
sa se ia toate masurile de precautie sugerate de bunul simt si de
Reglementarlle de siguranta in vigoare la locul de instalare.

* In cazul in care inlocuiti componentele utilizati numai piese de
schimb originale OLIMPIA SPLENDID.
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Daca aparatul ramane nefolosit o perioada indelungata sau
in camera cu aer conditionat nu se afla nimeni, pentru a evita
accidentele, este indicat sa deconectati sursa de alimentare
electrica. Nu trageti de cablul de alimentare sau de aparat pentru a
scoate stecherul din priza.

Nu ut|I|zat| detergenti lichizi sau corozivi pentru curatarea
aparatului, nu pulverlzatl apa sau alte lichide pe aparat deoarece
acestea ar putea deteriora componentele din plastic sau ar putea
chiar provoca socuri electrice.

Nu udati aparatul si telecomanda. Se pot cauza scurtcircuite sau
incendil.

in cazul unor anomalii de functionare (de exemplu: zgomot
anormal, miros neplacut, fum, crestere anormala a temperaturii,
scurgeri electrice, etc.) deconectatl imediat sursa de alimentare
electrica. Contactatl dealerul local.

Nu conectati sau deconectati stecherul in timpul functionarii. Risc
de incendiu sau socuri electrice.

Nu atingeti (daca este in functiune) aparatul cu mainile ude.

Risc de incendiu sau socuri electrice.

Nu blocati intrarea sau iesirea fluxului de aer; aparatul ar putea fi
deteriorat.

Nu introduceti degetele sau alte obiecte in orificiul de intrare sau
de iesire a aerului in timp ce aparatul este in functiune.

in caz de scurgeri de gaz de la alte aparaturi, ventilati bine
incaperea inainte de a utiliza aparatul.

Dupé indepartarea ambalajului, asigurati-va ca aparatul este intact,
fara deteriorari vizibile care ar putea fi cauzate de transport. Daca aveti
dubii, nu utilizati aparatul si contactati Centrele de Asistenta Tehnica
autorizate.

Aparatul nu este dotat cu un instrument pentru controlul
temperaturii camerei. Nu il utilizati in camere mici unde se
afla persoane care nu pot iesi singure, decéat daca se afla sub
supraveghere constanta.

Nu utilizati aparatul daca a fost scapat pe jos.
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4.1 - Folosirea prevazuta

* Aparatul trebuie utilizat exclusiv pentru a produce aer cald cu
unicul scop de a face temperatura ambientala confortabila.

* Folosirea necorespunzatoare a aparatului implicand orice daune
cauzate persoanelor, lucrurilor sau animalelor exonereaza
OLIMPIA SPLENDID de orice raspundere.

* Controlati functiile aparatului NUMAI cu telecomanda din dotare.

* Aparatul este dotat cu o functie speciala care poate fi activata
la alegerea utilizatorului, care permite detectarea unei eventuale
ferestre deschise si fortarea functionarii in mod Antigel pentru a
limita risipa de energie.

4.2 - Folosire neprevazuta si potential periculoasa

* Aparatul TREBUIE instalat asa cum este descris mai jos in
manualul de fata, respectand toate avertismentele descrise in
paginile anterioare.

* NU folositi gaz, benzina sau alte lichide inflamabile in apropierea
aparatului.

4.3 - Conformitate

Acest produs are marcajul CE care indica respectarea reglementarilor 2014/35/
EU (tensiune joasa), 2014/30/EU (compatibilitate electromagnetica) si 2014/53/
UE (directiva echipamente radio).
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5 - DESCRIERE APARAT

5.1 - Identificarea partilor principale
si componente furnizate

Aparatul este impachetat in ambalaj de carton.

- =
-_—
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Aparat

Grilaj evacuare aer

Clapeta iesire aer

Display

Grilaj intrare aer

Tntrerupator 0/| (OFF/ON)

Cablu alimentare

Manual instructiuni

Telecomanda

Dibluri si suruburi pentru fixarea aparatului pe perete (3)
Baterie pentru telecomanda de 3V tip CR2025
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6 - INSTALARE APARAT

6.1 - Instalare pe perete

Dupa indepartarea ambalajului, asigurati-va ca aparatul este intact; daca avetiindoieli,
nu il utilizati si contactati personalul calificat profesional.

Aparatul trebuie instalat pe un perete care trebuie sa fie din zid si/sau din material
termorezistent (nu din lemn sau material sintetic care se poate supraincalzi cu usurinta).

Pentru o instalare corecta, procedati dupd cum urmeaza:

é Aparatul trebuie instalat:
* in asa fel incat sa nu se poata atinge intrerupatorul ON/OFF si

butoanele de catre cine face baie in cada sau dus.

* la o distanta de cel putin 300 mm de pereti

* la o distanta de cel putin 1000 mm de materiale inflamabile
(draperii, materiale textile, etc...) (figura B).

é NU instalati aparatul sub prize.
Folositi o priza in apropierea aparatului, asigurandu-va ca nu este

prea departe in raport cu lungimea cablului de alimentare (Figura
C).

a. ldentificati zona unde trebuie instalat aparatul.
b. Realizati doud orificii de 6mm la o distanta de 315mm (figura D).

[ = Orificiile trebuie sa fie la cel putin 2000mm de podea si 350mm de
tavan (figura D).

é Cand gauriti peretele, asigurati-vd ca nu exista cabluri electrice
sau conducte de apa.

c. Introduceti diblurile in orificii apoi insurubati suruburile furnizate in dotare.
d. Nu strangeti complet suruburile; lasati-le la o distanta de aproximativ 10 mm de
perete (figura E).

Asigurati-va ca suruburile sunt fixate bine in perete.
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e. Introduceti locasurile (X) aflate in partea posterioara a aparatului pe suruburi
impingand aparatul pe perete (figura F - faza 1).

f. Impingeti aparatul spre stanga cu aproximativ 10 mm (figura F - faza 2), apoi
impingeti-l in jos cu aproximativ 8+10 mm (figura F - faza 3).

g. Incele din urma, verificati daca aparatul este stabil si bine ancorat de perete.

6.2 - Conectare electrica

« fnainte de a conecta stecherul aparatului la priza de curent,
asigurati-va ca valorile tensiunii afisate pe placuta cu date
corespund cu cele ale retelei electrice si ca priza este
impamantata corespunzator.

* In caz de incompatibilitate intre priza si stecherul aparatului,
solicitati inlocuirea prizei cu alta de tip adecvat de catre personal
calificat profesional care si se asigure ca sectiunea cablurilor
prizei este adecvata pentru puterea absorbita de aparat. In
general, utilizarea adaptoarelor si/sau prelungitoarelor nu este
recomandata; daca nu se poate evita utilizarea acestora, trebuie
sa se respecte normele de siguranta in vigoare si intensitatea
curentului (A) nu trebuie sa fie mai mica decat intensitatea
maxima a aparatului.

* Accesul la priza trebuie sa fie simplu, astfel incat stecherul sa
poata fi deconectat cu usurinta in caz de urgenta.

a.. Introduceti stecherul in priza.
b. Apasati pe “I” (ON) I'intrerupatorul (6); aparatul este gata de folosire.

é Acest produs este dotat cu clapeta (3) care se deschide automat la
pornirea produsului si se inchide automat la oprire.

- Nu miscati clapeta cu méinile -

Aparatul se poate deteriora sau deforma.
Deschideti clapeta cu mainile daca se inchide accidental partial
sau complet.
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7.1 - Folosirea telecomenzii ©
Telecomanda livrata este instrumentul care va permite sa utilizati
aparatul in modul cel mai confortabil. @ @
Este un instrument care trebuie manevrat cu grija si in special:
+ Evitatisailudati (nu trebuie curatat cu apa sau expus @ @
la intemperii).
+ Evitati caderea sau impactul violent.
+ Evitati expunerea directa la razele soarelui.
./

7 - DESCRIERE TELECOMANDA

Telecomanda functioneaza cu tehnologie cu infrarosu.

« Tn timpul folosirii, nu plasati obstacole intre telecomanda Si
aparat.

* Daca in incapere sunt utilizate alte dispozitive echipate cu
telecomanda (TV, grupuri stereo, etc...), pot aparea interferente.

+ Lampile electronice si fluorescente pot interfera cu transmisiile
dintre telecomanda si aparatul de aparatul.

* Scoateti bateriile daca telecomanda nu este utilizata o perioada
lunga de timp.

Scoateti clapeta de deconectare a bateriei de \\
pe telecomanda, astfel incat telecomanda sa fie ’ )

rationala. )
operationala N

C

7.2 - inlocuirea bateriei

Telecomanda utilizeaza o baterie tip buton de 3V (tip CR2025)
Bateria trebuie Tnlocuita atunci cand, apasand butoanele de pe telecomanda, nu mai
modifica setarile aparatului.

RO - 14

Daca nu utilizali telecomanda timp de cateva saptamani sau chiar mai mult,
scoateti bateria.
Eventualele scurgeri ale bateriei ar putea deteriora telecomanda.
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* Durata medie de viata a bateriei, la utilizare normala, este de aproximativ sase
luni.

Tnlocuiti bateria cand nu mai auziti ,bip-ul” de primire a comenzii de la aparat.

Utilizati mereu baterii noi.
Utilizarea de baterii vechi poate cauza defectarea telecomenzii.

« Odata descarcata, bateria trebuie inlocuita si eliminata in centrele
de colectare adecvate sau conform reglementarilor locale.

* Nu reincarcati sau demontati bateriile. Nu aruncati bateriile in
foc. Pot arde sau exploda.

« Daca lichidul din baterii cade pe piele sau pe haine, spalati-le cu
grija cu apa curata. Nu utilizati telecomanda cu baterii care au
avut scurgeri.

Substantele chimice continute in baterii pot provoca arsuri sau
alte pericole pentru sanatate.

Pentru a nlocui bateria (figura G):

a. Apasati clapeta laterala si extrageti suportul bateriei din corpul telecomenzii

b. Puneti bateria in suport cu simbolul ,+” in sus.

c. Introduceti corect suportul bateriei in compartimentul corespunzator impingandu-I
pana la capat.

7.3 - Pozitia telecomenzii
 Tineti telecomanda intr-o pozitie din care semnalul s& poata ajunge la receptorul
aparatului (distantd maxima circa 8 metri - cu bateriile incarcate) (figura H).

Prezenta obstacolelor (mobilier, perdele, pereti, etc.) intre telecomanda si aparat
reduce raza de actiune a telecomenzii.
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8 - BUTOANE COMANDA SI DISPLAY

8.1 - Display

LED-urile de pe display araté starea aparatului.
Semnificatia LED-urilor este urméatoarea:

Led aprins fix: mod Wi-Fi activ

Led aprins intermitent: cautare conexiune prin Wi-Fi

Buton ON/OFF - selectare mod

Mod putere minima activa

Mod putere maxima activa

Led temperatura

Led aprins intermitent: functie clapeta oscilanta activa

Ledaprins fix, temperatura clipeste: setareatemperaturii din telecomanda

Led aprins intermitent: functie fereastra/usa deschisa activa

Buton mod timer

Aprins fix: afisarea temperaturii ambientale

Aprins intermitent: setarea temperaturii din telecomanda
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8.2 - Butoane functii telecomanda 4 N

Este furnizata o telecomanda pentru a facilita setarile si functiile
aparatului.

De fiecare data cand este apasat un buton de pe telecomanda,
aparatul emite un ,bip” pentru a semnala receptia semnalului.

Pentru a utiliza aparatul, trebuie mai intai sa apasatipe ,I” (ON) pe
intrerupatorul din partea dreapta a aparatului (pozitia 6 - figura X).

©

S
O,

OIOISIC,
O®®

Buton ON/OFF

Apasati butonul pentru a porni aparatul; aparatul porneste inmod VENTILATIE
si clapeta se deschide.
Apésati-l din nou pentru a opri aparatul.

Buton selectare mod operare
Apasati butonul pentru a selecta modul de functionare dorit
Putere minima (LOW) > Putere maxima (HIGH) > Ventilatie (FAN)

Buton clapeta (SWING)
Apésati butonul pentru a regla directia aerului.

Buton intarziere oprire
Apasati butonul pentru a confirma/anula intérzierea opririi aparatului.

Buton mod ECO (setare temperatura)
Apasati butonul pentru a seta temperatura doritd. Dupa ce ati apasat butonul,
setati temperatura cu butoanele é Si @ (range: 18°C+45°C).

@ @ Butoane crestere/scadere valori setate

9 - FUNCTIONARE

9.1 - Mod ventilatie

Folosind acest mod, aparatul nu exercita nicio actiune nici asupra temperaturii, nici
asupra umiditatii aerului din incapere.
Apasand butonul ON/OFF @ aparatul porneste in acest mod.
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9.2 - Mod de incalzire la putere minima
Cu aparatul pornit in mod ventilatie, apasati butonul @ pentru a activa puterea minima

de incalzire. Pe display-ul aparatului se aprinde ledul Q

9.3 - Mod de incalzire la putere maxima
Cu aparatul pornit iTn mod putere minima, apasati butonul @ de doua ori pentru a
activa puterea maX|ma de mcalzwe Pe display-ul aparatului, pe langa ledul . se
aprinde si ledul . (.— -. n acelasi timp).

Dacad unul dintre modurile de incalzire a fost activat apasand
butonul ON/OFF @ pentru a opri aparatul, si pe display incepe
numaratoarea inversa de 30 de secunde, dupa care aparatul se
stinge.

9.4 - Mod ECO (setarea temperaturii)
Cu aparatul pornit, temperatura ambientala este afisata pe display.
Cu aparatul in functiune, apasand butonul valoarea temperaturii clipeste si este
afisaté valoarea temperaturii setate.

Intr-un interval de 5 secunde, ap&sati butoanele @ Si @ Si pentru a seta temperatura
doritd (range: 18°C+45°C - variatii de 1°C). Pentru a confirma setarea, asteptati 5
secunde; pe display revine afisarea temperaturii ambientale.

Daca temperatura setata este putin mai mare decat temperatura ambientala (+1+2°C),
se activeaza automat functia de incalzire la putere minima (- . aprins).

Daca temperatura setata este mult mai mare decat temperatura amblentala (>3°C), se
activeaza automat functia de incalzire la putere maxima (ledurile . . aprinse).
Daca temperatura setata este mai mica decat temperatura ambientala, aparatul opres-
te functia de incélzire, dupa 30 de secunde ventilatorul se opreste (ledurile LOW si
HIGH clipesc) si oscilatia clapetei se opreste (led @ clipesc).

Tn timpul functionarii, temperatura setata poate fi modificatd in orice moment.
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9.5 - Mod intarziere oprire
Cu aparatul in functiune, apasati butonul @ pentru a activa si a seta modul intarziere
a opririi; ledul TIMER se aprinde pe display-ul aparatului si este afisata valoarea OH.
Apasati butonul o datd sau de mai multe ori @ pentru a seta intarzierea dorita (de la
1 la 8 ore) dupa care unitatea se va opri.
Asteptati aproximativ 5 secunde fara sa apasati niciun buton, apoi intarzierea va fi
setata si ledul TIMER se va aprinde pe display.
Dupa confirmarea activarii timerului, modul de functionare poate fi schimbat in orice
moment apasand butonul @ . Odata ce timpul setat a trecut, aparatul se opreste.
Pentru a anula oprirea intarziata, apasati butonul @ si unitatea va intra in mod stand-

- . A s Irl
by. Sau, ca alternativa, repetati procedura de setare a intarzierii setand valoarea L/ H.

Se poate seta intarzierea dorita pana cand simbolul numeric
corespunzator orelor clipeste. Odata finalizata setarea, dupa 5
secunde, valoarea numerica nu mai clipeste si este memorata
automat. Daca doriti sa modificati din nou timpul de intarziere,
este necesar sa repetati operatia de la inceput.

= Aceasta functie poate fi setata impreuna cu timerul saptaméanal.

9.6 - Functionare clapeta
Cu aparatul in functiune, apasand butonul @ clapeta incepe sa oscileze.
Dacé doriti s& opriti clapeta intr-o anumitd pozitie pentru a directiona fluxul de aer,
apasati din nou butonul @ cand clapeta este orientatd asa cum doriti.
Apasati din nou butonul pentru a relua oscilatia clapetei.

9.7 - Mod Timer saptamanal
= Aceasta functie poate fi activata numai cu aplicatia.
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9.8 - Functie Wi-Fi
Pentru a activa aceasta functie, porniti aparatul; temperatura ambientald este afisata
pe display si Ledul ,WIFI” clipeste in asteptarea conexiunii cu dispozitivul.
Cand dispozitivul este conectat cu aparatul, Ledul ,WIFI” rdmane fix.
Pentru a dezactiva aceasta functie tineti apasat timp de circa 3 secunde butonul @
sau @ pané cand aparatul emite un ,bip” si Ledul ,WIFI” clipeste.

Instructiunile pentru conectarea la reteaua WiFi si utilizarea
Aplicatiei sunt disponibile pe site www.olimpiasplendid.com
in zona download.

9.9 - Functie fereastra/usa deschisa
Daca este activata, functia FEREASTRA/USA DESCHISA permite aparatului sa
detecteze o alimentare anormala de aer rece in incapere.

Tnaceasts conditie, cand aparatul se afla in mod incalzire sau in mod de temperatura
setatd (functia nu poate fiactivata in mod de functionare ca ventilator), daca detecteaza
o0 scadere a temperaturii ambientale de cateva grade, functia se activeaza.

[| = De fiecare data cand aparatul este conectat electric, functia

FEREASTRA/USA DESCHISA este dezactivats.

Daca aceasta functie este dezactivata, aparatul functioneaza normal.

Detectarea temperaturii incepe la 1 minut dupa detectarea ferestrei/usii deschise.
Functia se activeaza cu un ciclu care dureaza 10 minute si, la intervale de 5 minute,
aparatul detecteaza temperatura ambientala pentru a verifica daca fereastra/usa a
fost inchisa.

Daca in timpul controalelor aparatul detecteaza:

+ o diferentd <8 °C fatd de temperatura ambientald, aparatul continua sa se
incalzeascé si continua detectarea ferestrei/usii deschise,

+ o diferentda > 8 °C fatd de temperatura ambientala, aparatul continua sa se
incalzeasca si intrd in stand-by si se intrerupe detectarea ferestrei/usii deschise.

= Aceasta functie poate fi activata numai cu aplicatia.
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é inainte de a efectua orice operatiune -
de curatare sau intretinere a Sl

9.10 - Protectie impotriva supraincalzirii
Aparatul este dotat cu un sistem de protectie impotriva supraincalzirii care il opreste
in cazul in care se supraincalzeste depasind 51°C.
In acest caz:
a. opriti aparatul;
b. indepartati orice cauza (grilaj de aspiratie a aerului infundat, obstacole in fata
orificiului de intrare sau iesire a aerului, etc.);
c. lasati aparatul sa se raceasca timp de 15/20 de minute;
d. reporniti aparatul.

Daca problema persista, opriti aparatul, deconectati stecherul din priza si contactati
dealerul sau serviciul de asistenta tehnica.

10 - CURATARE

4 N

aparatului, deconectati stecherul din \/\\
prizi si asteptati ca partile calde sa se J =T

riceasca. %%/\ ’

-

/

Utilizati o carpa uscata pentru a curata aparatul si
telecomanda.

Daca aparatul este foarte murdar, puteti folosi o carpa umezita cu apa calduta (max 50°C) si un
detergent delicat pentru a curdta partile exterioare (figura L). Stergeti cu o carpé uscata.

Asigurati-va ca aparatul este complet uscat inainte de a reconecta

> >

stecherul la priza.

Nu utilizati o cérpa tratata chimic sau antistatica pentru a curata
aparatul.

Nu folositi benzina, solvent, pasta de lustruit sau solventi similari.
Aceste produse pot cauza stricarea sau deformarea suprafetei de
plastic.
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A Nu folositi uleiuri, substante chimice sau produse abrazive pentru
a curata aparatul.

A Nu spalati si nu scufundati aparatul in apa.

Utilizati un aspirator pentru a indeparta praful de pe grilajele de intrare/iesire a aerului.

é in cazul unei defectiuni a aparatului, nu incercati sa-l demontati, ci
contactati dealerul sau serviciul de asistenta tehnica.

10.1 - Depozitarea aparatului

Daca nu intentionati sa utilizati aparatul pentru o perioadd deosebit de lungé de timp sau
trebuie sa efectuati lucrari care ar putea produce mult praf, se recomanda sa scoateti aparatul
de pe perete si sa il puneti la loc in ambalajul original impreund cu telecomanda (féra baterii).
Pastrati totul intr-un loc racoros ferit de umiditate.

11 - DATE TEHNICE

Consultati placuta cu date aplicata pe produs (figura A si M) pentru datele tehnice
enumerate mai jos:

- Tensiune de alimentare

- Putere absorbita

- Clasa de izolare

- Greutate aparat

Tabel - Cerinte de informatii pentru
aparatele de aparatul (a se veea %
pagina X-1) =
%H\EE
ot
RO - 22
OLIMPIA

SPLENDID



IT

CALDO SKY Dato | Simbolo | Valore | Unita

Potenza termica

Potenza termica normale Poom 2,0 kW
Potenza termica minima (indicativa) P 1,0 kW
Massima potenza termica continua P axc 2,0 kW
Consumo ausiliario di energia elettrica
Alla potenza termica normale el - kKW
Alla potenza termica minima el -- kW
In modo Standby elg, 0.00110 kW
Tipo di potenza termical/controllo della temperatura ambiente Si | No
Potenza termica a fase unica senza controllo della temperatura ambiente | [7] i
Due o piu fasi manuali senza controllo della temperatura ambiente | [ v
Con controllo della temperatura ambiente tramite termostato meccanico | [ v
Con controllo elettronico della temperatura ambiente ] i
Con controllo elettronico della temperatura ambiente e
temporizzatore giornaliero L] v
t%%] contro{lo eletttrt?rﬂi’:‘:r?acljslla temperatura ambiente e v O
porizzatore se
Altre opzioni di controllo
Controllo della temperatura ambiente con rilevamento di presenza | [] v
Controllo della temperatura ambiente con rilevamento di finestre aperte | v/ H
Con opzione di controllo a distanza v ]
Con controllo di avviamento adattabile | v
Con limitazione del tempo di funzionamento v ]
Con termometro globo nero |

. — - Olimpia Splendid SpA
info@olimpiasplendid.it | -\, |nqustriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
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Item | Symbol | Value | Unit
Heat output
Nominal heat output o 2,0 kW
Minimum heat output (indicative) P 1,0 kW
Maximum continuous heat output e 2,0 kW
Auxiliary electricity consumption |
At nominal heat output el - kW
At minimum heat output el - kW
In standby mode elgg 0.00110 kW
Type of heat output/room temperature control Yes | No
Single stage heat output and no room temperature control ] v
Two or more manual stages, no room temperature control ] v
With mechanic thermostat room temperature control ] v
With electronic room temperature control ] v
Electronic room temperature control plus day timer ] v
Electronic room temperature control plus week timer v ]
Other control options
Room temperature control, with presence detection ] v
Room temperature control, with open window detection v/ ]
With distance control option v ]
With adaptive start control M| ™
With working time limitation Vol
With black bulb sensor | ™

info@olimpiasplendid.it

Olimpia Splendid SpA
Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
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FR

Caractéristique |Symbole| Valeur Unité
Puissance thermique
Puissance thermique nominale o 2,0 kW
Puissance thermique minimale (indicative) P 1,0 kW
Puissance thermique maximale continue e 2,0 kW
Consommation d’électricité auxiliaire |
A la puissance thermique nominale el -- kW
A la puissance thermique minimale el . -- kW
En mode veille elgg 0.00110 kW
Type de controle de la puissance thermique/de la température de la piece | Oui | Non
Contréle de la puissance thermique a un palier, pas de contréle
de la température de la piece [ v
t%%?rl:ﬁrg%%xlg% I;(gelggieurs paliers manuels, pas de contréle de la 0 v
Contrle de la température de la piece avec thermostat mécanique M v
Contréle électronique de la température de la piece ] v
Contrdle électronique de la température de la piece et programmateur journalier [ [ v
ﬁggéré)rlﬁazlgitr:gon|que de la température de la piéce et programmateur v/ M
Autres options de contréle
Controle de la température de la piéce, avec détecteur de présence ] v
Contréle de la température de la piéce, avec détecteur de fenétre ouverte | v/ ]
Option contrdle & distance Vo
Contréle adaptatif de I'activation | W
Imitation de la durée d’activation v ]
Capteur a globe noir m i

. . - Olimpia Splendid SpA
info@olimpiasplendid.it | \s. 1nqustriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, ltaly
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Angabe Symbol | Wert | Einheit
Waérmeleistung
Nennwérmeleistung hom 2,0 kW
Mindestwérmeleistung (Richtwert) . 1,0 kW
Maximale kontinuierliche Wérmeleistung P e 2,0 kW
Hilfsstromverbrauch |
Bei Nennwérmeleistung el . -- kW
Bei Mindestwarmeleistung el - kW
Im Bereitschaftszustand elgg 0.00110 kW
Art der Wéarmeleistung/ Raumtemperaturkontrolle Ja | Nein
Einstufige Wérmeleistung, keine Raumtemperaturkontrolle ] v
Zwei oder mehr manuell einstellbare Stufen,
keine Raumtemperaturkontrolle [ v
Raumtemperaturkontrolle mit mechanischem Thermostat ] v
Mit elektronischer Raumtempera- turkontrolle ] v
Elektronische Raumtemperaturkontrolle und Tageszeitregelung ] v
Elektronische Raumtemperaturkontrolle und Wochentagsregelung | /| ]

Sonstige Regelungsoptionen

Raumtemperaturkontrolle mit Prasenzerkennung

Raumtemperaturkontrolle mit Erkennung offener Fenster

Mit Fernbedienungsoption

Mit adaptiver Regelung des Heizbeginns

Mit Betriebszeitbegrenzung

Mit Schwarzkugelsensor

(<D < <L
I S A A 1SR

<<

Olimpia Splendid SpA
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ES

Partida Simbolo| Valor | Unidad
Potencia calorifica

Potencia calorifica nominal P__ 2.0 kW
Potencia calorifica minima (indicativa) P 1,0 kW
CPgliiiz(L:/:d%alonﬂca maxima P... 2.0 KW
Consumo auxiliar de electricidad

A potencia calorifica nominal el - kKW
A potencia calorifica minima el - kW
En modo de espera el 0.00110 kW
Tipo de control de potencia calorifica/de temperatura interior | Si | No
Potencia calorifica de un solo nivel, sin control de temperatura interior | [ i
Dos o0 mas niveles manuales, sin control de temperatura interior | [] i
Con control de temperatura interior mediante termostato mecanico | [ i
Con control electrénico de temperatura interior ] i
Control electronico de temperatura interior y temporizador diario | [ ] v
Control electrénico de temperatura interior y temporizador semanal | /| H
Otras opciones de control

Control de temperatura interior con deteccion de presencia ] v
Control de temperatura interior con deteccion de ventanas abiertas | /| H
Con opcién de control a distancia v H
Con control de puesta en marcha adaptable ] v
Con limitacion de tiempo de funcionamiento v/ ]
Con sensor de lampara negra ] v

. — . Olimpia Splendid SpA
info@olimpiasplendid.it | /., |y qstriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
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PT

CALDO SKY Dado | Simbolo| Valor |Unidade

Poténcia térmica

Poténcia térmica normal P 20 kW
Poténcia térmica minima (indicativa) P 1,0 kW
Poténcia térmica maxima continua P raxc 2.0 kW
Consumo auxiliar de energia elétrica

A poténcia térmica normal el _ kW
A poténcia térmica minima el _ kW
Em modo Standby elg, 0.00110 kW
Tipo de poténcia térmical/controlo da temperatura ambiente Sim | Nao
Poténcia térmica monofasica sem controlo da temperatura ambiente ] v
Duas ou mais fases manuais sem controlo da temperatura ambiente | [ v
Com controlo da temperatura ambiente por meio de um termdstato 0 v
mecanico

Com controlo eletronico da temperatura ambiente ] v
Com controlo electrénico da temperatura ambiente e v
temporizador diario [

Com controlo eletronico da temperatura ambiente e v
temporizador semanal i
Outras opgoes de controlo

Controlo da temperatura ambiente com dete¢ao de presenca M v/
Controlo da temperatura ambiente com dete¢do de janelas abertas vl ]
Com opgéao de controlo a distancia vl ]
Com controlo de inicializagéo adaptavel ] v
Com limitagdo do tempo de funcionamento vl ]
Com termémetro globo preto |
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CALDO SKY Gegeven | Symbool | Waarde | Unit

Warmtevermogen

Normaal warmtevermogen Poom 2,0 kW
Minimum warmtevermogen (indicatief) P . 1,0 kW
Maximum continu warmtevermogen P 2,0 kW

max,c

Aanvullend verbruik van elektrische energie

Bij normaal warmtevermogen el -- kW
Bij minimum warmtevermogen el -- kW
In Stand-bymodus elg, 0.00110 kW
Type warmtevermogen/controle van de omgevingstemperatuur | Ja | Nee
Warmtevermogen met enkele fase zonder controle van de omgevings- v
temperatuur [

Twee of meer handbediende fasen zonder controle van de omge- v
vingstemperatuur L]

Met controle van de omgevingstemperatuur via mechanische thermostaat ] i
Met elektronische controle van de omgevingstemperatuur ] v
Met elektronische controle van de omgevingstemperatuur en v
dagtimer []

Met elektronische controle van de omgevingstemperatuur en o
weektimer I
Andere controle-opties

Controle van de omgevingstemperatuur met aanwezigheidsdetectie ] v
Controle van de omgevingstemperatuur met detectie van geopende ramen | W/ ]
Met optie controle op afstand i ]
Met aanpasbare startcontrole M i
Met beperking van de werkingstijd v/ O
Met thermometer zwarte bol R
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CALDO SKY Acdopévo | Z0pBoro| Tiuf | Movéda

Oeppikn 100G

Kavovikr) @epuIkr 10XUG P 2,0 kW
EAGx10Tn BeppIKr) 10XUG (EVOEIKTIKN) P 1,0 kW
MEyioTn auvexng Bepuikn 10XUC P roxc 2,0 kw
BonBnTikn kaTavaAwon nAEKTPIKAG EVEPYEIAG

Kavovikr) @epuIkr 10XUG el - kW
2NV KavoviKr) OgppIKr 10XU el - kW
2¢ KataoTtaon Avapovng elgg 0.00110 kW
Tutog 10xU0G BeppiIkig/eAéyxou Tng Beppokpaaiag TepiBdAloviog | Nai | Oxi
O¢epuIKi HOVOPaTIKR 10XUG Xwpi¢ EAeyxo Beppokpaaiag mepIBarovTog ] v
OepuIKn 10XUC UO 1) TTEPICTOTEPWY PATEWV XWpiG EAEYXO BeppO- v
Kpaaiag mpléa)\)\owog [

Me éAeyxo Bepuokpaaiac mepIBAAOVTOC péow unxavikou BeppoaTam ] i
Me nAektpovikd €Aeyxo Beppokpaaiog TepIBAAoVTOg ] v
Me nAektpovikd €Aeyxo Bepuokpaaiog TePIBAAOVTOG Kal NUEPT)- v
010 XPOVOdBIaKATITN [

Me nAekTpovikd €Aeyxo Bepuokpaaiag TepiBaAAovTog Kal efdo- v
padlaio XpovodIakdTITh i
AMAgg etmihoyég eAéyyou

‘EAeyxog Beppokpaaiag mepIBAANOVTOC e avixveuan TTapouaiag ] i
‘EAeyxog Beppokpaaiag TepIBAANOVTOG e aviXveuan avoixTwy Tapa- v

Bupwv L
Me emiAoyr| aTTOUaKPUOPEVOU EAEYXOU v/ ]
Me éAeyxo Tpocapuolouevng Evapeng 0| ™
Me 6pio xp6vou Aermoupyiag Vol O
Me BeppdueTpo PeAavrc ogaipag ] i
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CALDO SKY Dane |Symbo| Wartos¢ | Jednostka

Moc cieplna

Nominalna moc cieplna o 2,0 kW
Minimalna moc cieplna (orientacyjna) P 1,0 kW
Maksymalna ciggta moc cieplna P axc 2,0 kW
Zuzycie energii elektrycznej

Przy nominalnej mocy cieplnej el - kW
Przy minimalnej mocy ciepinej el -- kW
W trybie Stand-by elg, 0.00110 kW
Typ mocy cieplnej/regulacja temperatury w pomieszczeniu Tak | Nie
Jednofazowa moc cieplna bez regulacji temperatury w pomieszczeniu H v
Dwie lub wigcej faz recznych bez kontroli temperatury w pomieszczeniu | [ v
Z regulacjg temperatury w pomieszczeniu za pomocg termostatu mecha- 0 v
nicznego

Z elektroniczng regulacjg temperatury w pomieszczeniu H v
Z elektroniczng regulacjg temperatury w pomieszczeniu i v
dziennym programatorem czasowym A

Z elektroniczng regulacjg temperatury w pomieszczeniu i v
tygodniowym programatorem czasowym L]
Inne opcje regulaciji

Regulacja temperatury w pomieszczeniu z funkcjg wykrywania v
obecnosci L
Regulacja temperatury w pomieszczeniu z funkcjg wykrywania otwarte- v

go okna L
Z opcjg zdalnego sterowania v H
Z adaptacyjna kontrolg rozruchu | ™
Z ograniczeniem czasu dziatania v H
Z termometrem kulistym M i
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CaldUPT Dat | Simbol | Valoare | Unitate

Putere termica

Putere termica normala P 2,0 kW
Putere termica minima (indicativa) P 1,0 kW
Putere termica maxima continué P roxc 2,0 kW
Consum auxiliar de energie electrica

La puterea termica normala el - kW
La puterea termica minima el -- kW
in mod Standby el, [0.00110 | kW
Tip de putere termicalverificarea temperaturii ambientale Da | Nu
Putere termica cu faza unica fara control al temperaturii ambientale ] v
Doua sau mai multe faze fara control al temperaturii ambientale ] v
Cu control al temperaturii ambientale prin termostat mecanic ] v
Cu control electronic al temperaturii ambientale ] v
Cu control electronic al temperaturii ambientale si

temporizator zilnic ’ 0| o
tcf:elrjn (F:)%r:itgglt g:esgg?g:ﬁéar! ;Iemperaturii ambientale si v O
Alte optiuni de control

Controlul temperaturii ambientale cu detectarea prezentei ] v
Controlul temperaturii ambientale cu detectarea ferestrelor deschise vl ]
Cu optiune de control la distanta v |
Cu control de pornire adaptabil [] v
Cu limitarea timpului de functionare v | O
Cu termometru glob negru ] v
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HOME OF COMFORT

OLIMPIA SPLENDID spa
via Industriale 1/3

25060 Cellatica (BS)
www.olimpiasplendid.it
info @olimpiasplendid.it

| dati tecnici e le caratteristiche
estetiche dei prodotti possono subire
cambiamenti. Olimpia Splendid

si riserva di modificarli in ogni momento
senza preavviso.
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